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دشمن پس از شکست در میدان نظامی دشمن پس از شکست در میدان نظامی 
 و دیپلماسی، حالا روی و دیپلماسی، حالا روی

  شکاف در جامعه   شکاف در جامعه 
حساب باز کرده استحساب باز کرده است

رهبر شهید انقلاب:
توصیه همیشگی من حفظ 
وحدت بین مردم است. با هم 
یکی باشیم در دفاع از نظام 
اسلامی، در دفاع از کشور ایران

سیدمجید موسوی
فرمانده هوافضای سپاه:

گوش‌به‌فرمان ولایت باشید و از هر کلامی که اتحاد 
مقدس شما را به خطر می‌اندازد دوری کنید.

وحدت
خط قرمز
ملت

ایران اینترنشنال: 
در تجمعات شبانه نزاع داخلی و اوج گرفتن 

اختلاف‌های درونی در ایران را می بینیم.

دویچه وله فارسی: 
مخالفت برخی از معترضان با توافق، 
شکاف در حاکمیت را نشان می دهد.

رادیو فردا: 
ذوق‌زدگی از معدود شعارها علیه 

مسئولان در تجمعات

ترامپ:
میان تندروها و میانه‌روها در ایران 

وضعیت آشفتگی حاکم است.

خوشحال‌شدگان از تفرقه

قالیباف در واکنش به حمله رژیم صهیونیستی به ضاحیه:

اسرائیل در یک حمله تروریستی ساختمانی در بیروت را هدف قرار داد

با چراغ سبز آمریکا به تل‌آویو 
مذاکره بی‌معناست اراده‌ای همچون کوه

به وقت بیروت

تاب‌آوری »شهرهای موشکی« به یکی از بحث‌برانگیزترین 
پرسش‌ها پس از بمباران‌ها تبدیل شده است

 بمباران روز گذشته ضاحیه بیروت در سایه توافق، یکی از 
ترفندهای جدید ترامپ و نتانیاهو است
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رهبر انقلاب:
مواظب باشیم عملیات رسانه‌ای 

دشمن برای خدشه در وحدت ملی 
بر اثر سهل انگاری تحقق نیابد.

رهبر انقلاب:
طرح و نقشه‌ کور دشمن پس از جنگ  تحمیلی، 

ایجاد تفرقه برای جبران شکست‌های میدان 
نظامی و به زانو درآوردن ملت است.

رهبر شهید انقلاب:
من از اینکه به روسای کشور، به رئیس‌جمهور و 

دیگران در چنین شرایط مهم بین‌المللی و داخلی 
اهانت شود به شدت پرهیز می‌دهم.

رهبر انقلاب:
جان‌فدایان اختلاف‌های 

غیرموجه و حتی موجه را به 
تنازع و تفرقه تبدیل نکنند.

جام خاص

هیجان فوتبال با نگاه متفاوت کارشناسان زن در تلویزیون همشهری

سلوک مؤمنانه 
مناجات‌خوان 
اهل‌بیتع
 با حضور جمعی از مسئولان

و  ذاکران اهل‌بیتع کتاب 
زندگینامه علیرضا بکایی در 
همشهری رونمایی شد



 علیرضا احمدی - حسام رضایی | روزنامه‌نگار| 

»تفاهم اولیه« تهران و واشنگتن درحالی بیش گزارش
از هر زمان دیگری به »امضا« نزدیک شده که 
پرهیز از وحدت‌شکنی و هوشیاری در برابر راهبرد 
تفرقه‌افکنی دشمن یکی از ضروری‌ترین نیازهای امروز 
کشور است؛ موضوعی که رهبر معظم ‌انقلاب نیز تأکید 

ویژه‌ای بر آن داشته‌اند.
آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای در شرایطی بر لزوم پرهیز 
از تبدیل »هرگونه اختلاف« به »تنازع« و »تفرقه« تأکید 
کرده‌اند که این روزها دشمن آمریکایی- صهیونیستی بیش 
از پیش به‌دنبال شکستن وحدت و انسجام ملی شکل‌گرفته 
در ایران است. از موضع‌گیری‌های رئیس‌جمهور آمریکا گرفته 
تا دندان تیز کردن ضدانقلاب برای ایجاد اختلاف در داخل 
کشور، نشان‌دهنده راهبردسازی دشمن برای وحدت‌شکنی 

و تضعیف اتحاد ملی است.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

وحدت خط قرمز ملت
دشمن پس از شکست در میدان نظامی و دیپلماسی، حالا روی شکاف در جامعه حساب باز کرده است

رسالت صیانت از وحدت
یکی از محوری‌ترین مضامین پیام‌های حضرت‌آیت‌الله 
سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر معظم ‌انقلاب تأکید بر تقویت وحدت 

و انسجام ملی و پرهیز از اقدام‌های اختلاف‌افکن بوده ‌است.

پیام به مناسبت عید غدیر و سالگرد ارتحال حضرت 
امام‌خمینی)ره( 

 دشمن خبیث کید خود را در جنگ ترکیبی بر 2نقطه 
متمرکز ساخته است: یکی تاب‌آوری مردم و دیگری ایجاد 
خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان کشور. ابزار اصلی 
او در این هر دو کاشت بذر تردید، یأس، ترس، بدگمانی 

و اختلاف است.
 باید همگان با ایستادگی و روشن‌بینی و حفظ وحدت و 
انسجام و اعتماد متقابل و هم‌صدایی نکردن با دشمن 

نقشه‌ شوم او را خنثی کنند.
 هرگونه اقدامی که سبب بدبینی و سرخوردگی آحاد 
مردم شود نوعی کمک به دشمن این کشور و مردمانش 

محسوب می‌گردد.
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نخستین پیام 
باید بر وحدت بین آحاد و اقشار 

ملت که معمولا در مواقع 
مضیقه نمود خاصی پیدا می‌کند، 

خدشه‌ای وارد نشود. این امر 
با صرف‌نظر کردن از نقاط مورد 

اختلاف تحصیل خواهد شد.

پیام نوروزی 
 یک مسیر دشمن عملیات رسانه‌ای اوست 
که در این ایام به‌صورت خاص با نشانه‌گیری 
ذهن و روان آحادی از مردم قصد خدشه در 

وحدت ملی و به تبع آن در امنیت ‌ملی را دارد. 
ما باید مواظب باشیم مبادا بر اثر سهل‌انگاری 

و به‌دست خود ما این قصد شوم تحقق یابد.
 براثر وحدت عجیبی که بین شما هموطنان 
با همه تفاوت خاستگاه‌های مذهبی، فکری، 

فرهنگی و سیاسی ایجاد شده در دشمن 
شکستگی به ‌وجود آمده ‌است. این را باید 

نعمتی خاص از ناحیه حضرت حق جل‌ و علی 
دانست و بسیار بر آن هم با زبان و در دل و هم 

در مقام عمل، شکر به‌جا آورد.

پیام به‌مناسبت چهلمین روز شهادت قائد 
عظیم‌الشأن انقلاب

رویکرد دستیابی به »ایران هرچه قوی‌تر« از 
مسیر وحدت بین قشرهای مختلف جامعه 

می‌گذرد که مکررا مورد تأکید ایشان بود.

پیام به مناسبت سالروز افتتاح 
مجلس 

 از جمله مصادیق تقوا رعایت نعمت عظیم 
وحدت ملی و انسجام بی‌بدیلی است که حول پرچم 

ایران اسلامی به ملت بعثت‌یافته ارزانی شده و در زمره‌ 
مهم‌ترین عوامل ظفر در مقابل شیطان بزرگ است.

 شکر این موهبت اهتمام آحاد ملت، خصوصا 
نخبگان فکری و سیاسی، ازجمله نمایندگان مجلس 
به صیانت از این وحدت و پرهیز از اختلاف‌های پوچ 
سیاسی و برجسته کردن تفاوت‌های اجتماعی است.

 طرح و نقشه‌ کور دشمن پس از جنگ تحمیلی و 
فشار اقتصادی و محاصره‌ تبلیغاتی و سیاسی، ایجاد 

تفرقه و تجزیه‌ اجتماعی برای جبران شکست‌های 
میدان نظامی و به زانو درآوردن ملت است.

 لازم است تک‌تک جان‌فدایانی که دلشان برای 
اسلام و انقلاب یا استقلال و سربلندی ایران می‌تپد از 
این پس بیش از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف 

منسجم و به‌هم‌پیوسته ملت اهتمام ورزند.
 جان‌فدایان اختلاف‌های غیرموجه و حتی موجه را به 
تنازع و تفرقه تبدیل نکنند و قولا و عملا مظهر انسجام 

و یکپارچگی ملت باشند.

توصیه راهبردی رهبر شهید امت
حضرت‌آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر شهید ملت ایران در 
یکی از آخرین دیدارهای عمومی‌شان در 27دی‌ماه سال‌ 
گذشته)دیدار قشرهای مختلف مردم با رهبر انقلاب 
در سالروز مبعث پیامبر اعظم)ص(( توصیه‌های مهمی 

داشتند که این روزها بازخوانی آن ضروری است.
1- توصیه‌ همیشگی من حفظ وحدت بین مردم است.

2- دعواهای جناحی و سیاسی و خطی و غیره بین مردم 
رواج پیدا نکند.

3- با هم یکی باشیم.‌ در دفاع از نظام اسلامی، در دفاع از 
کشور ایران، ایران عزیز، همه با هم و در کنار هم باشند.

4- من از اینکه به رؤسای کشور، به رئیس‌جمهور و 
دیگران در چنین شرایط مهم بین‌المللی و داخلی اهانت 

شود به‌شدت پرهیز می‌دهم.
5- افرادی را که ممکن است در مجلس یا بیرون از آن 

باشند از این کار »نهی« و »منع« می‌کنم.

وحدت؛ ضرورت امروز
 مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور: حفظ 
وحدت و انسجام ملی، مهم‌ترین اولویت امروز 
کشور است. همه جریان‌ها باید خود را ملزم به 
تبعیت از تصمیم‌های مبتنی بر نظر رهبر 
عالی‌قدر انقلاب بدانند. با انسجام داخلی، دیپلماسی فعال و 

اصلاحات اقتصادی با قدرت از چالش‌ها عبور خواهیم کرد. 

غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه 
‌قضاییه: دشمن به مخدوش کردن وحدت 
و انسجام ‌ملی چشم دوخته است. 
فریاد‌های اتحادمان مکمل مقاومت مقدس 

و دیپلماسی انقلابی‌مان خواهد بود.

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس: به‌ 
تأسی از شهدای قهرمان و مظلوم جنگ 
12روزه، تا پای جان برای سربلندی و 

پیروزی نهایی ایران عزیز ایستاده‌ایم.

‌سردار سید مجید موسوی، فرمانده هوافضای 
سپاه: گوش به فرمان ولایت باشید و از هر 
کلامی که اتحاد مقدس شما را به خطر 
می‌اندازد دوری نمایید. هوشیار باشید که از 
شئون متعهد بودن تبعیت کردن است. پس نه یک گام جلوتر و نه 

یک گام عقب‌تر، بلکه همراه با ولی خویش باشید.

آیت‌الله صادق آملی لاریجانی، رئیس 
مجمع تشخیص مصلحت نظام: خون 
مطهر شهدا مایه استحکام بیشتر وحدت 
ملی و تجدید روح مقاومت ملت ایران در 

برابر دشمنان شد.

 آیت‌الله سیدمحمدمهدی میرباقری، عضو 
مجلس خبرگان: نگران و مضطرب نباشید و 
پمپاژ اضطراب نکنید. نباید نگرانی و 
استرس به مردم منتقل کنید. رهبر معظم 
‌انقلاب نظارت جدی دارند و تذکرات جدی می‌دهند و صحنه 

را کنترل می‌کنند.

 غلامرضا مصباحی‌مقدم، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام: دشمن با تمرکز بر 
شکاف‌های اجتماعی، آدرس‌های نادرست 

دریافت و از آن بهره‌برداری می‌کند.

سردار یدالله جوانی، معاون سیاسی سپاه 
پاسداران: میدان نظامی، حضور مردم و 
دیپلماسی مکمل یکدیگرند و هدف 
مشترک آنها صیانت از منافع و حقوق ملت 

ایران است.

روایت خبر

ترامپ در بن‌بست ایران
ترامپ وقتی وارد جنگ با ایران شد، تصور می‌کرد ماجرا 
ظرف چند روز تمام می‌شود. حتی در روزهای نخست با 
لحنی تند از ایران خواست »بدون قید و شرط تسلیم شود« 
اما جنگ نه‌تنها چند روزه پایان نیافت، بلکه ۴۰ روز ادامه 
پیدا کرد و آمریکا به اهداف اصلی خود نرسید. در نهایت، 
همان رئیس‌جمهوری که از موضع قدرت سخن می‌گفت، 
ناچار شد درخواست آتش‌بس را روی میز بگذارد و برای 
بازگشایی تنگه هرمز و رسیدن به یک توافق سیاسی وارد 

تکاپوی دیپلماتیک شود.
فیونا هیل، عضو سابق شورای امنیت ملی آمریکا و از 
چهره‌های نزدیک به ساختار تصمیم‌گیری واشنگتن معتقد 
است روند جنگ کاملا برخلاف محاسبات کاخ سفید پیش 
رفته است. به‌گفته او، آمریکا گمان می‌کرد با افزایش فشارها 
و حتی طرح‌هایی مانند ترور رهبر ایران می‌تواند زمینه 

فروپاشی نظام را فراهم کند، اما نتیجه چیز دیگری شد.
نشریه هیل هم این جنگ را یک »رویارویی پرهزینه« برای 

آمریکا توصیف کرده است.
این تنها چالش ترامپ نبود؛ او پیش‌تر وعده داده بود 
به جنگ اوکراین‌ ظرف ۲۴ ساعت پایان می‌دهد، اما با 
گذشت حدود یک سال و نیم از بازگشتش به کاخ سفید، 
نه صلحی در اوکراین برقرار شده است و نه بحران‌های 

جدید مهار شده‌اند.

به وقت بیروت
واکنش ایران به حمله  اسرائیل به ضاحیه

محمد‌علی حسن‌نیا | روزنامه‌نگار |

  بمباران ضاحیه بیروت در سایه توافق یکی از ترفندهای جدید ترامپ و گزارش
نتانیاهو است تا از این رهگذر بتوانند مقاصد خود را پیش ببرند؛ موضوعی که 

ایران و محور مقاومت آن را مد نظر قرار خواهند داد.
  ارتش اسرائیل روز یکشنبه ۱۴ ژوئن ۲۰۲۶، با 2 فروند جنگنده، منطقه الغبیری در ضاحیه 

جنوبی بیروت را هدف قرار داد.
  این حمله با ۴ موشک هدایت‌شونده انجام شد و یک مقام اطلاعاتی حزب‌الله

‌ هدف قرار گرفت.
  این عملیات ساعاتی پیش از جلسه اضطراری کابینه اسرائیل برای بررسی توافق ایران-

آمریکا صورت گرفت.
  ساعاتی بعد، 4 فروند پهپاد مقاومت در منطقه جلیل غربی اسرائیل منفجر شد.

 اسرائیل با آواره کردن ساکنان ۲۹ روستا در قضاء نبطیه و صیدا، در حال اجرای 
طرح »زمین سوخته« است.

 طی ۴۸ ساعت گذشته‌ ۴۵ غیرنظامی کشته و ۱۴۹ نفر زخمی شده‌اند. مجموع 
تلفات لبنان از ۲ مارس به ۳۷۵۶ شهید و ۱۱۶۳۲ زخمی رسیده است.

 ارتش اسرائیل خانه‌ها را در مجدل زون )صور( منهدم کرده و مناطق مسکونی 
را با توپخانه می‌کوبد.

 هدف: از بین بردن زیرساخت حیات و خالی کردن جنوب از سکنه به‌عنوان 
حائل استراتژیک‌

 عبور موفق 4 پهپاد از سامانه‌های گنبد آهنین و انفجار آنها در جلیل غربی، 
شکاف پدافندی اسرائیل را آشکار ساخت.

 مقاومت با تاکتیک‌های انعطاف‌پذیر مبتنی بر شناخت زمین، محورهای 
متعدد درگیری ایجاد کرده )برغز، حاصبیا، جزین، دیر قانون النهر و صور(، جنگ 
فرسایشی را به درون شهرک‌های شمال اسرائیل کشانده و معادله صرفا مرزی را 

به معادله تبادل آتش در عمق تبدیل کرده است.

 مقاومت دیگر یک بازیگر صرفا واکنشی نیست، بلکه با بهره‌گیری از توپوگرافی 
کوهستانی جنوب، مسیرهای نفوذ را پیش‌بینی کرده است.

 استفاده از پرتابگرهای متحرک، پهپادهای انتحاری و راکت‌های نقطه‌زن، 
الگوی جنگ کلاسیک اسرائیل را مختل کرده است.

 اسرائیل مجبور شده هشدار تخلیه گسترده بدهد و توان نظامی خود را بین 
جبهه غزه، لبنان و کرانه باختری تقسیم کند.

 ایران بارها تأکید کرده‌ آتش‌بس در لبنان باید بخشی از توافق منطقه‌ای با 
آمریکا باشد.

 اما اسرائیل با بمباران پایتخت سیاسی لبنان )بیروت(، این شرط را نادیده 
گرفته است.

 معادله بیروت یعنی هرگونه حمله به ضاحیه، پاسخی مستقیم از سوی تهران 
داشته باشد )نه فقط از طریق نیابتی(.

در شرایط کنونی، عدم‌برقراری این معادله، اسرائیل را برای خرابکاری بیشتر 
جسور خواهد کرد.

اسرائیل با نقض مکرر آتش‌بس و بمباران بیروت، توافق با ایران را پیش از تولد 
دفن می‌کند. تنها راه جلوگیری از فروپاشی بازدارندگی، برقراری فوری معادله 
بیروت توسط تهران و اعلام صریح این است که »بیروت خط قرمز ایران است«‌. در 
غیراین صورت، روزهای آینده شاهد عملیات‌های متقابل گسترده‌تری خواهیم 

بود که کل منطقه را به آتش خواهد کشید.

حزب‌الله معادله جنوب را عوض کردزندگی در جنوب لبنان؛ هدف راهبردی تخریب

مدیریت نبرد: مقاومت در حال فرماندهی میدان

ایران و معادله بیروت: خط قرمز 

 سابقه نشان می‌دهد‌ هر بار اسرائیل امضای توافق بین ایران و آمریکا را نزدیک 
دیده، با عملیات‌های از پیش طراحی شده، لبنان یا سوریه را هدف  قرار داده 

است.
اظهارات اسموتریچ )وزیر دارایی اسرائیل( آشکار است: »در مقابل هر پهپاد، باید 

ده‌ها ساختمان در بیروت تخریب شود«.
 بن گویر نیز گفته‌ »۱۰۰۰ عنصر حزب‌الله در برابر یک تار موی سرباز 

اسرائیلی«.
 این اظهارات نشان می‌دهد اسرائیل به‌دنبال حفظ وضعیت »نه جنگ، نه صلح« 

برای جلوگیری از ثبات در مرزهاست.

اسرائیل، خرابکار حرفه‌ای توافق‌ها

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی در پستی در حساب 
شخصی خود در شبکه ایکس نوشت: تجاوز صهیونیست‌ها به ضاحیه 
بار دیگر نشان داد آمریکا یا اراده‌ای برای اجرای تعهدات خود ندارد یا 
توان آن را. با چراغ سبز نشان دادن به رژیم نمی‌توانید امتیاز بگیرید. 
بازی پلیس بد و پلیس خوب قدیمی شده است. اگر اراده و توان اجرای 

تعهدات خود را ندارید، سخن گفتن از ادامه مسیر ممکن نیست.

قالیباف: با چراغ سبز آمریکا به تل‌آویو  مذاکره بی‌معناست

دبیر شورای عالی امنیت ملی در صفحه مجازی خود در ایکس نوشت: 
‏وحدت میدان‌ها یک زنجیره امنیتی در دفاع از منطقه ایجاد کرده است. 
‏لبنان جان ماست و نقض خطوط قرمز جمهوری اسلامی تحمل نخواهد شد.

ذوالقدر: ‏پاسخ رزمندگان اسلام در پیش است

چه باید کرد؟

 ساکتان جنگ
 حمله به تیم ملی‌ را آغاز کردند

در روزهایی که موشک‌ها بر سر ایران فرود می‌آمد و خبر 
شهادت و ویرانی تیتر اول رسانه‌ها بود، برخی چهره‌های 
رسانه‌ای ترجیح دادند سکوت کنند. نه از تمامیت ارضی 
کشور گفتند، نه از مردم زیر آتش و نه از مقاومت در برابر 
حملات دشمن. اما حالا در آستانه جام جهانی۲۰۲۶ همان 
چهره‌ها ناگهان به صحنه بازگشته‌اند؛ این بار نه برای دفاع 

از ایران، بلکه برای حمله به تیم ملی.
هر روز یک برنامه، یک مصاحبه یا یک تحلیل تازه منتشر 
می‌شود؛ از عملکرد سرمربی گرفته تا انتخاب بازیکنان و 
حاشیه‌های ریز و درشت اردو. آنچه بیش از همه جلب توجه 
می‌کند، حجم انتقادها و فضاسازی‌هایی است که درست در 
آستانه یکی از مهم‌ترین رویدادهای فوتبالی جهان شدت 
گرفته است. گویی برخی پیش از آنکه سوت آغاز مسابقات 

به صدا درآید، حکم شکست تیم ملی را صادر کرده‌اند.
فوتبال در ایران فقط یک ورزش نیست، تیم ملی نماد 
غرور و وحدت میلیون‌ها ایرانی است. به همین دلیل هر 
حمله‌ای ‌ به این تیم، فقط متوجه روان 11 بازیکن داخل 
زمین نیست، بلکه احساسات و امید میلیون‌ها هوادار را 

هدف قرار می‌دهد.
تناقض اما همین‌جاست؛ کسانی که در روزهای بمباران 
و تهدید، خاموش بودند، امروز برای ناکامی تیم ملی 
بلندترین فریادها را سر می‌دهند. گویا سکوت در برابر 

دشمن آسان‌تر از تحمل یک پیروزی برای ایران است.

پکیج دروغ آشوب‌های دی‌ماه 
همچنان فروش می‌رود‌

چند ویدئو، چند میلیون بازدید و یک سؤال که مدام در 
فضای مجازی تکرار می‌شد؛ اما حقیقت چه بود؟

ماجرا با ویدئویی آغاز شد که دختری جوان با لباس مشکی و 
شمعی در دست، از نرسیدن به دی‌ماه و حسرت یک جشن 
ناتمام حرف می‌زد. کمی بعد ویدئوهای دیگری منتشر شد؛ 
مراسم ختم، بادکنک‌های سفید، آزاد کردن پرنده، موسیقی 
غمگین، اشک، سوگواری و تصاویری که برای برانگیختن 
احساسات مخاطب طراحی شده بودند. هر قسمت، پازل یک 

روایت احساسی را کامل‌تر می‌کرد.
اما هرچه تعداد بازدیدها بیشتر می‌شد، پرسش‌ها هم افزایش 
می‌یافت. کاربران در بخش نظرات می‌پرسیدند: چرا در این 
روایت طولانی، علت اصلی فوت به‌روشنی بیان نمی‌شود؟ 
چرا برخی مخاطبان تصور کرده‌اند این مرگ به حوادث و 
آشوب‌های دی‌ماه مرتبط است، درحالی‌که واقعیت چیز 

دیگری بوده است؟
پاسخ را در نهایت خود خانواده ارائه کردند. خواهر متوفی 
در یک استوری اعلام کرد که فوت خواهرش بر اثر تصادف 
رخ داده است. با این حال، تا آن زمان میلیون‌ها نفر ویدئوها 
را دیده بودند و روایتی احساسی در فضای مجازی شکل 

گرفته بود.
این‌بار اصل ماجرا مرگ یک دختر جوان نبود، بلکه فاصله 
میان واقعیت و تصویری بود که در شبکه‌های اجتماعی 
براساس یک دروغ ساخته شد؛ دروغی که بارها و بارها در 
همان ایام و اکنون ادامه دارد؛ یکی برای افزایش بازدید و 

براندازان هم برای شعله‌ور کردن دوباره آشوب.‌

کاربران خارجی: به ادعاهای ترامپ درباره توافق با ایران اعتماد نداریم
ترامپ ادعا کرده که یادداشت‌تفاهم بین ایران و آمریکا‌ امروز امضا خواهد شد، موضوعی که کاربران خارجی 
می‌گویند اعتماد چندانی به آن و دیگر ادعاهای ترامپ در این‌باره ندارند. کاربران فضای ایکس ادعاهای ترامپ 
را فریب دیگری از سوی رئیس‌جمهور آمریکا برای دستکاری بازار عنوان کردند.

سرلشکر عبداللهی: انتقام خون امام شهید هرگز فراموش نخواهد شد
سردار‌»علی عبداللهی« فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا )ص( ‌ نوشت: توان رزمی و دفاعی ما پرقدرت‌تر از گذشته و 
تحت اوامر فرماندهی معظم کل قوا ارتقا یافته و فرزندان ملت در نیروهای مسلح »دست به ماشه« آماده شلیک 

به قلب دشمن هستند. آرمان مقدس فتح قدس و انتقام خون امام شهید هرگز فراموش نخواهد شد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

ذوق‌زدگی معاندان از اختلاف‌های داخلی
یکی از مهم‌ترین نمودهای برخی اختلاف‌نظرهای داخلی درباره موضوع »تفاهم اولیه« ایران و آمریکا 
ذوق‌زدگی معاندان و براندازان از این موضوع و تلاش آنان برای القای تصویری از »نزاع داخلی« بوده؛ 

موضوعی که با انواع خبرسازی‌ها نیز همراه شده ‌است.

رویکرد رسانه‌های معاند
ایران اینترنشنال: این شبکه 
صهیونیستی در یکی‌دو روز 
اخیر با تمرکز بر ادعای 
»اختلاف درونی نظام« کوشیده تصویری از »نزاع 
داخلی« و »اوج گرفتن اختلاف‌های درونی در 
ایران« بسازد؛ رویکردی که در قالب انتشار اخبار 
و تصاویر خاص و پرداختن به این موضوع در 

گفت‌وگوهای تحلیلی نمود یافته است.
بی‌بی‌سی فارسی: این شبکه 
انگلیسی با انتشار تصاویری از 
تجمعات مردمی تلاش کرد 
شعارهای مردم در ضرورت گرفتن انتقام 
خون رهبر شهید را به »اوج گرفتن 
اختلاف‌های درونی« تعبیر کند. پررنگ 
کردن معدود شعارهای انحرافی در این 

تجمعات نیز در این راستا بوده‌ است.

براندازان چه گفتند؟
شکست:  از  عصبانیت 
محمدجواد اکبرین ازجمله 
فعالان رسانه‌ای برانداز بود که 
در گفت‌وگویی ضمن تلاش 
برای القای »شکاف میان حامیان حکومت«، 
مدعی شد که »جمهوری‌ اسامی باید به 
طرفدارانش بگوید که در این جنگ شکست 

خورده است«.

 پذیرش شکست؟: روح‌الله 
رحیم‌پور، دیگر تحلیلگر 
در  ضدانقاب  سیاسی 
گفت‌وگویی کوشید »تفاهم 
اولیه« احتمالی را »پذیرش شکست از سوی 
ایران« و »تسلیم‌نامه جمهوری ‌اسلامی« ارزیابی 
و برخی انتقادهای داخلی را برآمده از این موضوع 

ارزیابی کند.
 القای خشونت: امیرفرشاد 
ابراهیمی از دیگر براندازانی بود 
که طی انتشار پستی در فضای 
شادمانی  با  ‌مجازی، 
زائدالوصفی مدعی »سرکوب طرفداران رژیم« شد 
و کوشید از این دروغ به‌عنوان نشانه‌ای برای 

»افول جمهوری اسلامی« استفاده کند.

 تحریک نیروهای ارزشی: 
علی حسین قاضی‌زاده، فعال 
که سابقه  ضدانقلابی 
سفیدشویی از حمله اتمی به 
ایران را نیز در کارنامه دارد، طی پستی در فضای‌ 
مجازی، ضمن ابراز شادمانی از برخی حواشی 
تجمعات اخیر، کوشید توافق احتمالی ایران و 
آمریکا را »دست دادن با قاتلان دختران میناب« 

القا و نیروهای انقلابی را به نوعی تحریک کند.
 القای الگوی شوروی: حسین 
آقایی، از فعالان رسانه‌ای 
ضدانقلاب تلاش کرد تحولات 
مذاکراتی در ایران را به اواخر 
دوران شوروی سابق تشبیه کند؛ ادعایی که با 

هدف القای »فروپاشی در ایران« مطرح شد.

 جنگ بین نیروهای انقلاب؟: 
مجتبی هاشمی از دیگر فعالان 
رسانه‌ای ضدانقلاب بود که در 
گفت‌وگو با شبکه صهیونیستی 
ایران اینترنشنال کوشید اختلاف‌نظرها درباره 
تفاهم احتمالی در ایران را به‌عنوان »جنگ بین 
 نیروهای داخل جمهوری ‌اسامی«

 جا بزند.

ترامپ ‌از ابتدای جنگ سعی می‌کرد با طرح ادعاهای بی‌پایه درباره مناسبات سیاسی در جمهوری اسلامی ایران پس از شهادت رهبر معظم 
انقلاب با ایجاد شکاف در میان مردم و حاکمیت، اراده‌ها برای مقابله و حفظ استقلال ملی را تضعیف کند.

شکست قمارباز در شکستن وحدت ایران 
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1404 
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 ادعای مذاکره تنها یک روز پس از آغاز حملات 
ترامپ یک روز پس از شهادت رهبر انقلاب و درحالی‌که 

هنوز هیچ نشانه‌ای از مذاکره نبود، با هدف تحریک 
جناح‌های داخلی ایران به موضع‌گیری علیه یکدیگر مدعی 

شد که رهبران ایران با او تماس گرفته‌اند و می‌خواهند 
مذاکرات را از سر بگیرند. این ادعا در حالی مطرح شد که 
مقامات رسمی کشورمان هرگونه مذاکره را رد کرده بودند.

ابهام مذاکراتی 
ترامپ در این تاریخ هنگام اعلام به 

تعویق ‌انداختن ضرب‌الاجل بازگشایی 
تنگه هرمز مدعی وجود کانال‌های 
دیپلماتیک با ایران شد و افزود که 
آمریکا در حال صحبت با »یک فرد 

ارشد« در ایران است.

12فروردین 
1405

ارائه تصویر بازنده از دولت
ترامپ در این تاریخ کوشید تصویری بازنده و مستأصل از 
مسعود پزشکیان ارائه کند و با این دروغ‌پردازی به خیال 
خود، سیل انتقادها را روانه رئیس‌جمهور کشورمان سازد.
او مدعی شد که رئیس‌جمهور جدید ایران که به زعم او، 
»بسیار کمتر رادیکال و بسیار باهوش‌تر از پیشینیانش 

است« از آمریکا درخواست آتش‌بس کرده است.

6اردیبهشت 
1405

القای بلاتکلیفی مذاکراتی تهران 
ترامپ در این تاریخ مدعی شد که 

»به‌دلیل اختلافات و سردرگمی 
در ساختار رهبری جمهوری 

اسلامی، سفر نمایندگان 
خود به پاکستان برای 
انجام دور دوم مذاکرات 

را لغو کرده‌ است«.

بازی با تندرو و کندرو 
رئیس‌جمهور آمریکا در این تاریخ برای وحدت‌شکنی در صف 

مسئولان کشورمان، از همان حربه همیشگی نامگذاری 
گروه‌های سیاسی به کندرو و تندرو استفاده کرد. او با ایجاد 

ابهام در رهبری کشور مدعی شد: »ایران برای فهمیدن اینکه 
رهبرش کیست دوران بسیار سختی را سپری می‌کند. آنها 

اصلا نمی‌دانند.« او در عین حال مدعی شد که به زعم او میان 
»تندروها« که در میدان نبرد به‌شدت شکست خورده‌اند 
و »میانه‌روها« که دارند مقبولیت کسب می‌‌کنند، وضعیت 

آشفتگی حاکم است.
 پاسخ محکم سران سه قوه به اراجیف ترامپ 

سران قوای مجریه و مقننه و قضاییه با انتشار یک بیانیه 
مشترک به اراجیف ترامپ درباره اختلاف میان تندروها و 

کندروها واکنش نشان دادند: 
»در ایران ما تندرو و میانه‌رو وجود ندارد؛ همه ما ایرانی و انقلابی 

هستیم.«

ترامپ در این تاریخ تقسیم‌بندی کذایی 
کندرو و تندرو را به صف نظامیان کشاند و 
مدعی شد ارتش جمهوری اسلامی ایران 
برخلاف سپاه پاسداران میانه‌رو است و 

برای همین از حملات آمریکا مصون مانده. 
او مدعی شد: »ما ارتش آنها را تا حدی 

دست‌نخورده گذاشتیم، چون فکر می‌کنیم 
بخشی از ارتش آنها نسبتا میانه‌رو است. بله، 

ما عمدا ارتش آنها را هدف قرار ندادیم.«
ادعای ترامپ آشکارا دروغ است. ارتشی‌های 

دلاور در جنگ رمضان تعداد زیادی 
شهید تقدیم ایران اسلامی 

کردند. حمله زیردریایی نیروی 
دریایی ارتش آمریکا به 
ناوچه نظامی دنا در 

سواحل سری‌لانکا در 
تاریخ 13اسفند 1404 

که به شهادت 
دست‌کم 104نفر 
منجر شد، یکی 
از دردآورترین 
اتفاقات جنگ 

اخیر بود.

روایت خبر

رهبری

آمریکا با برنامه هسته‌ای مخالف 
است؛ چه ربطی به معیشت دارد؟!

در نگاه اول، اختلاف آمریکا با برنامه هسته‌ای ایران به 
سانتریفیوژها و غنی‌سازی محدود می‌شود؛ اما پشت این 
مناقشه، موضوعی وجود دارد که مستقیماً به زندگی روزمره 
مردم گره خورده است. هر سال میلیون‌ها تن گندم، برنج، میوه 
و محصولات کشاورزی در ایران پیش از رسیدن به سفره مردم 

بر اثر آفت، بیماری و فساد از بین می‌رود.
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از فناوری پرتودهی هسته‌ای 
به‌عنوان یکی از مؤثرترین راهکارها برای کاهش ضایعات 

غذایی و افزایش ماندگاری محصولات نام می‌برد.
آژانس رسماً اعلام کرده که استفاده از پرتوهای گاما، ایکس و 
الکترون می‌تواند با آفات و بیماری‌های کشاورزی مقابله و از 
نابودی بخش بزرگی از مواد غذایی جلوگیری کند؛ همچنین 
برآورد می‌شود سالانه ۳۰ تا ۴۰ درصد مواد غذایی جهان پیش 
از مصرف از بین برود؛ مشکلی که فناوری هسته‌ای می‌تواند در 

کاهش آن نقش مهمی داشته باشد.
‌ انرژی و فناوری هسته‌ای فقط به تولید برق یا فعالیت‌های 
صنعتی محدود نیست و می‌تواند به حفظ غذا، کاهش ضایعات 
و تقویت امنیت غذایی کمک کند، چرا آمریکا سال‌هاست با 
توسعه این فناوری در ایران مخالفت می‌کند؟ نتیجه چنین 
محدودیت‌هایی فقط متوقف‌شدن چند دستگاه یا یک پروژه 
فنی نیست‌ بلکه محروم کردن کشور از فناوری‌هایی است 

که می‌توانند مستقیماً به بهبود معیشت مردم کمک کنند.

 جزئیات تفاهم ایران و آمریکا
 از زبان مشاور قالیباف

مهدی محمدی، مشاور راهبردی رئیس تیم مذاکره‌کننده 
جزئیاتی از متن یادداشت‌تفاهم ایران و آمریکا را تشریح کرد 

که به شرح زیر است:
 توقف درگیری‌ها و تضمین‌های امنیتی 

 در گام نخست، توقف کامل عملیات نظامی علیه ایران و لبنان 
و جلوگیری از هرگونه اقدام نظامی جدید در دستور کار قرار 
دارد. همچنین طرف آمریکایی باید تضمین‌های لازم را برای 

جلوگیری از تکرار تنش‌ها ارائه کند.
 آزادسازی دارایی‌ها 

براساس چارچوب مورد بحث، بخشی از دارایی‌های 
بلوکه‌شده ایران در ابتدای اجرای توافق آزاد خواهد شد 
و همزمان روند تعلیق برخی محدودیت‌ها و تحریم‌های 
اقتصادی آغاز می‌شود تا امکان افزایش مبادلات اقتصادی و 

فروش نفت فراهم شود.
 رفع محدودیت‌های دریایی و تجاری

یکی از محورهای اصلی توافق، تسهیل تردد کشتی‌های 
تجاری ایران و کاهش محدودیت‌های دریایی است. هدف 
این بخش، بازگشت تجارت دریایی ایران به شرایط عادی 
و رفع موانع موجود در مسیر حمل‌ونقل بین‌المللی عنوان 

شده است.
 مذاکرات هسته‌ای در مرحله بعد

در متن مورد مذاکره، مسائل هسته‌ای در مرحله نخست 
توافق قرار ندارد. براساس این چارچوب، ابتدا باید تعهدات 
اولیه طرف مقابل اجرا و راستی‌آزمایی و سپس گفت‌وگوها 

درباره موضوعات هسته‌ای وارد مراحل بعدی شود.
 لغو تحریم‌ها و بازسازی خسارت‌ها

در مرحله نهایی، لغو تحریم‌های اولیه و ثانویه آمریکا و 
همچنین پیش‌بینی سازوکارهایی برای جبران و بازسازی 
خسارت‌های ناشی از جنگ و فشارهای اقتصادی مورد توجه 
قرار گرفته است. این بخش از مهم‌ترین مطالبات ایران در 

روند مذاکرات به شمار می‌رود.

 دستخط منتشرنشده
 رهبر شهید انقلاب 

 رسانه KHAMENEI.IR به‌مناسبت نخستین سالگرد 
شهادت سرداران و دانشمندان و هموطنان در تجاوز 
صهیونی-آمریکایی سحرگاه ۲۳خرداد ۱۴۰۴ به ایران 
عزیزمان، یادداشت حضرت آیت‌الله العظمی شهید سیدعلی 
خامنه‌ای در ابتدای قرآنی که ثواب تلاوت آن را به ارواح طیبه 

شهدای جنگ ۱۲روزه تقدیم کردند، منتشر کرد.

از وعده تا واقعیت‌

 واکاوی اهداف محقق‌نشده ترامپ در جنگ ایران

هدف اعلامی: صلح در سراسر خاورمیانه و جهان
ادعای ترامپ

 ایران نابود و محو شده است.
 بمباران‌ها تا تحقق صلح جهانی ادامه خواهند داشت.

 هدف اعلامی: قطع حمایت ایران از گروه‌های همسو در منطقه

 هدف اعلامی: هیچ توافقی جز تسلیم بی‌قیدوشرط
 موضع اولیه ترامپ: هیچ توافقی با ایران وجود نخواهد 

داشت مگر تسلیم بی‌قیدوشرط.
 چند ‌ماه بعد: چرخش موضع آمریکا به‌سوی مذاکره و توافق احتمالی

 هدف اعلامی: نابودی توان موشکی ایران
 ادعای آمریکا

 بیش از ۱۳هزار هدف در ایران مورد حمله قرار گرفت.

 هدف اعلامی: نابودی کامل نیروی دریایی ایران
 واقعیت میدانی

  سنتکام همچنان از فعالیت نیروی دریایی ایران و نیروی 
دریایی سپاه گزارش می‌دهد.

 عملیات دریایی ایران ادامه دارد.

بازگشایی تنگه هرمز پایان‌دادن به برنامه هسته‌ایوعده صلح جهانی

 پیامدهای اقتصادی جنگ و افزایش قیمت نفت 

 توافق صلح

 آمار عبور کشتی‌ها

 متوقف‌کردن حمایت از گروه‌های مقاومت

 تسلیم بی‌قیدوشرط

از بین بردن توان موشکی

 نابودی نیروی دریایی

واقعیت میدانی
 صلح در خاورمیانه محقق نشد.

 جنگ به بیش از ۱۲کشور منطقه گسترش یافت.
 ایران نابود نشد.

 واقعیت میدانی
 ایران ۳۰مورد از ۳۳سایت موشکی خود را دوباره عملیاتی 

کرد.
 ۷۰درصد ذخایر موشکی پیش از جنگ حفظ شد.

 ۷۰درصد پرتابگرهای متحرک باقی ماند.
 حملات موشکی ایران به اسرائیل، اردن، کویت و دیگر 

کشورهای منطقه ادامه یافت.

هدف اعلامی: بازگشایی کامل تنگه هرمز هدف اعلامی: نابودی برنامه هسته‌ای ایران
  وضعیت پیش از جنگ

 بیش از ۱۲۰کشتی در روز از تنگه عبور می‌کردند.
  وضعیت پس از جنگ

  افزایش قیمت بنزینترافیک دریایی هرگز به سطح قبل بازنگشت.
  افزایش قیمت کود شیمیایی

  رشد تورم آمریکا برای سومین ماه متوالی
 افزایش ۳.۹درصدی قیمت انرژی در یک ماه

 قیمت نفت
 حدود ۹۵دلار در هر بشکه

 هشدار درباره احتمال رسیدن به ۱۵۰دلار در هر بشکه
 نتیجه: جنگ موجب کاهش فشارهای اقتصادی نشد.

 وعده‌های ترامپ
 ۲۳مارس: تقریباً بر سر همه‌‌چیز توافق شده است.

  ۲۶مارس: ایران التماس می‌کند توافق کند.
  ۱۷آوریل: تا یکی، دو روز دیگر توافق خواهیم داشت.

  ۲۳می: توافق تقریباً نهایی شده است.
  هفته گذشته: بسیار به توافق نزدیک هستیم.

   ادعای ترامپ: بیش از ۲۰۰کشتی با امنیت از تنگه عبور 
کرده‌اند.

  شرایط عادی: حدود ۳هزار کشتی در ماه از این مسیر 
عبور می‌کنند.

  واقعیت: ترافیک دریایی همچنان بسیار پایین‌تر از سطح 
پیش از جنگ است.

 واقعیت میدانی
 ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران باقی مانده است.

 برخی تأسیسات هسته‌ای اصلًا هدف حمله قرار نگرفتند.
 مقام‌های آمریکایی همچنان از برنامه هسته‌ای ایران سخن 

 رخدادهای مهممی‌گویند.
 ایران چندین بار تنگه را بست.

 آمریکا محاصره متقابل اعمال کرد.
 درگیری‌های دریایی ادامه یافت.

 یک بالگرد آپاچی آمریکا سرنگون شد.
 واقعیت میدانی

 دولت آمریکا همچنان ایران را بزرگ‌ترین حامی دولتی 
گروه‌های مقاومت معرفی می‌کند.

 وزارت خارجه آمریکا اعلام کرده ایران همچنان به حزب‌الله 
و دیگر گروه‌ها کمک می‌کند.

اهدف اعلامی ترامپ 
 صلح جهانی محقق نشد 

 نابودی توان موشکی ایران محقق نشد 
 نابودی نیروی دریایی ایران محقق نشد 
 پایان برنامه هسته‌ای ایران محقق نشد 

 توقف حمایت از گروه‌های منطقه‌ای محقق نشد 
 تسلیم بی‌قیدوشرط ایران محقق نشد 

 بازگشایی کامل تنگه هرمز محقق نشد 
 توافق صلح نهایی، مبهم 

 جمع‌بندی‌

خودکفایی کامل پدافند هوایی ایران
امیر علیرضا الهامی، فرمانده قرارگاه مشترک پدافند هوایی خاتم‌الانبیا)ص( با تأکید بر خودکفایی کامل پدافند 
هوایی ایران گفت: همه تجهیزات، سامانه‌ها، مراکز فرماندهی و کنترل و زیرساخت‌های ارتباطی ما با تکیه بر 

دانش صد درصد ایرانی و توسط دانشمندان غیرتمند ایرانی ساخته شده است./ دفاع‌پرس

اعتراف تازه به شکست تل‌آویو
آلون بن دیوید، تحلیل‌گر مسائل نظامی روزنامه‌عبری »معاریو« با اعتراف به اینکه تل‌آویو بازنده دور اخیر تنش 
با ایران بوده و تهران قوی‌تر از گذشته از این جنگ بیرون آمده‌است، تأکید کرد: اسرائیل نه‌تنها هیچ دستاوردی 
نداشته بلکه با معادله بازدارندگی جدیدی مواجه شده که ازسوی ایران تحمیل شده‌است./ ایسنا

 دویچه ‌وله فارسی: حساب‌های این 
شبکه آلمانی در فضای ‌مجازی با منتسب 
کردن برخی مخالفان توافق با آمریکا به 
یک جریان خاص سیاسی این موضوع را به »شکاف در 

حاکمیت« تعبیر کرد.
 ایندیپندنت فارسی: این رسانه ضد‌ایرانی 
با پررنگ کردن برخی شعارهای انحرافی 
در تجمعات مردمی این موضوع را از یک‌ 
سو »شکاف درون حاکمیت« و از سوی دیگر، »تلاش 

برای مدیریت افکار عمومی« ارزیابی کرد.

 رادیو فردا: این رسانه ضد‌انقلاب نیز 
نتوانست ذوق‌زدگی خود را از معدود 
شعارهای انحرافی پنهان کند و آن را 
به »اوج گرفتن اختلاف‌ها در داخل حکومت« تعبیر 

کرد.
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صفحه‌آرا: مهدی سلامی

هوس‌های غذایی به ما چه می‌‌گویند؟
هوس اغلب به ضعف، عادت‌های بد یا عدم‌کنترل نفس تعبیر 
می‌شود، اما حقیقت درباره هوس‌های غذایی چیزهای جالبی به 
شما می‌گوید. وقتی بدن مدام شما را به سمت شکلات، چیپس، 
نان یا خوراکی یخی و شیرین سوق می‌دهد، ممکن است بخواهد 
چیزی بگوید. اما سیگنال‌های احتمالی که بدن با هوس‌های 

غذایی ارسال می‌کند چیست؟

هوس قند: کمبود انرژی یا استرس 
گاهی وقتی قند خون پایین می‌آید، این هوس ظاهر می‌شود. 
هوس شیرینی همچنین می‌تواند زمانی که خسته هستید ظاهر 
شود. شکر به سرعت انرژی را فراهم می‌کند و به‌همین دلیل است 
که بدن وقتی احساس کمبود می‌کند آن را درخواست می‌کند. 
وقتی غرق در استرس هستید هم بدن اغلب به سمت غذاهایی که 

احساس آرامش منتقل می‌کنند، متمایل می‌شود.

هوس غذاهای شور: کم‌آبی یا خستگی 
اگر مدام به سراغ چیپس، سیب‌زمینی سرخ‌کرده یا هر چیز شور 
دیگری می‌روید، ممکن است بدن شما در حال واکنش به از دست 
دادن مایعات یا خستگی باشد. هوس نمک اغلب پس از تعریق، 
ساعات طولانی بودن در گرما یا زیاد شدن دوره‌های کم‌آبی بدن 
بیشتر می‌شود. با این اوصاف، هر هوس شوری به‌معنای کمبود 
سدیم نیست. اغلب اوقات، بدن و مغز شما به‌دنبال راحتی یا یک 
رفع خستگی سریع است. غذاهای شور برای سیر شدن سریع 
طراحی شده‌اند، به همین دلیل است که وقتی خسته هستید، 

می‌توانند تقریبا حس مغناطیسی در شما ایجاد کنند.

هوس کربوهیدرات: محدودیت یا خلق و خوی بد 
اگر در طول روز به اندازه کافی غذا نخورید، بدن ممکن است 
کربوهیدرات را به‌عنوان منبع سوخت کارآمد درخواست کند. 
همچنین یک جنبه روانشناختی وجود دارد. کربوهیدرات‌ها 
گرم، نرم و اغلب با ایجاد حس امنیت مرتبط هستند. وقتی هوس 
غذای سرخ‌شده می‌کنید، مسئله ممکن است کمتر مربوط 
به روغن و بیشتر مربوط به احساس غرق شدن در غذا باشد. 
غذاهای چرب، اغلب غلیظ، سیرکننده و غیرقابل‌چشمپوشی 
هستند. آنها معمولا در لحظاتی صرف می‌شوند که بدن چیزی 
به اندازه کافی سنگین می‌خواهد تا احساس آرامش کند. این 
حس همچنین می‌تواند زمانی که کم‌خواب هستید ظاهر شود. 
گاهی اوقات هوس صرفا یک عادت است. اگر معمولا خستگی را 
با غذای بیرون‌بر در می‌کنید، مغز شما این الگو را به‌خاطر می‌آورد 

و آن را تکرار می‌کند.

سبک زندگی

مصائب جنگی بیماران نادر
تعداد قابل توجهی از داروهای بیماران نادر پس‌از جنگ تحمیلی سوم کمیاب شده است

چرا کمبود دارو شدت گرفت؟
گزارش‌ها نشان می‌دهد جنگ ۴۰روزه و اختلال در زنجیره تأمین داروهای وارداتی، فشار مالی بر خانواده‌ها را افزایش داده، روند درمان را با 
تأخیر مواجه کرده و در برخی موارد بیماران را به بازارهای غیررسمی دارو سوق داده است. وابستگی بالا به واردات، تأخیر در تخصیص ارز و 
نقدینگی و همچنین قیمت‌گذاری غیرواقعی از مهم‌ترین دلایل این وضعیت عنوان می‌شود.علاوه بر مشکل دسترسی به دارو، آسیب دیدن 

زیرساخت‌های مهم مثل برق و اینترنت می‌تواند خدمات‌دهی به بیماران نادر را دشوار کند.

ارسال نامه به سازمان‌های مهم
دکتر یاسر داوودیان، رئیس هیأت‌مدیره بنیاد 
بیماری‌های نادر ایران در گفت‌وگو با همشهری 
درباره نامه‌هایی که از سوی این بنیاد به سازمان‌های 
بین‌المللی نوشته شده، می‌گوید: »رئیس‌جمهور آمریکا 
بارها تهدید به هدف قرار دادن زیرساخت‌های کشور 
کرده و این تهدیدها در دوره‌های مختلف تکرار شده 
است. با توجه به این موضوع و همچنین جایگاه بنیاد 
بیماری‌های نادر ایران به‌عنوان عضو مشورتی سازمان 
ملل، اتحادیه اروپا و سازمان جهانی بیماری‌های 
نادر، این بنیاد وظیفه خود دانست که نسبت به این 
تهدیدها که می‌تواند مصداق نقض قوانین بین‌المللی 
باشد، به نهادهای بین‌المللی اطلاع‌رسانی و مکاتبه 
کند.« به‌گفته داوودیان، »این نامه‌ها به اتحادیه اروپا، 
سازمان جهانی بیماری‌های نادر و بسیاری از مجامع و 
مجموعه‌های بین‌المللی دیگر ارسال شد و همه این 
نهادها نیز از طریق نامه و ایمیل، این اقدام را محکوم 
و حمایت و همراهی خود را با مردم ایران 
و بیماران مبتلا به بیماری‌های نادر و 

صعب‌العلاج اعلام کردند.«

پیامدهای بحران بر بیماران 
بیماران مبتلا به بیماری‌های نادر در شرایط جنگی بیش از همه با 
خطر کمبود یا تأخیر در تأمین داروهای وارداتی، اختلال در روند 
درمان و افزایش هزینه‌های درمانی و معیشتی روبه‌رو هستند. 
از آنجا که بسیاری از این بیماران نیازمند مصرف مداوم دارو و 
مراقبت‌های تخصصی هستند، هرگونه اختلال در زنجیره تأمین 
دارو، حمل‌ونقل، ارتباطات یا خدمات درمانی می‌تواند سامت 
و حتی جان آنان را به خطر بیندازد. رئیس هیأت مدیره بنیاد 
بیماری‌های نادر ایران در این زمینه می‌گوید: »با توجه به اتفاقاتی 
مثل قطعی اینترنت، قطع برق و سایر مشکلات مشابه به‌خصوص 
در حوزه دارو و درمان که از زمان وقوع جنگ در کشور رخ داد، باید 
توجه داشت که بیماران مبتلا به بیماری‌های نادر و صعب‌العلاج 
در شرایط بحران و جنگ، بیش از سایر گروه‌ها در معرض آسیب 
قرار می‌گیرند و هر نوع اختلال در روند ارائه خدمات درمانی و 
تأمین نیازهای پزشکی می‌تواند مشکلات جدی برای آنان ایجاد 
کند.« داوودیان با بیان اینکه ۸۰ تا ۸۵ درصد داروهای بیماران 
نادر، وارداتی هستند، اضافه می‌کند: »داروهای بیماران نادر و 
صعب‌العلاج جزو اقلام تحریمی محسوب نمی‌شوند 

و با آنکه این داروها تحریمی نیستند اما در عمل 
بسیاری از داروها وارد کشور نمی‌شوند.«

85
درصد

‌داروهای بیماران‌نادر
وارداتی است‌

518
 نوع

بیماری نادر
در حال حاضر در کشور 
شناسایی شده

8000
 نوع

بیماری نادر
در جهان شناسایی 

شده 

بیماری نادر  چیست؟
بیماری‌های نادر به بیماری‌هایی گفته 
می‌شود که شیوع آنها در جمعیت بسیار 
اندک است؛ معمولا کمتر از ۵ نفر در هر 
۱۰ هزار نفر. هموفیلی، تالاسمی ماژور، 
آکرومگالی و... از بیماری‌های نادر محسوب 
می‌شوند. این بیماری‌ها اغلب منشأ ژنتیک 
دارند و نیازمند درمان‌های تخصصی و 

داروهای خاص هستند.

از بیماری‌های نادر 
شناسایی‌شده در ایران فقط 

۱۳۰ نوع بیماری تحت 
پوشش بیمه قرار دارند. یعنی 

حدود 520 نوع بیماری 
نادر هنوز تحت پوشش بیمه 

نیستند.

در ماه‌های اخیر همزمان با 
تشدید کمبودها، قیمت داروها 
افزایش یافته و حدود ۱۰۰ قلم 
داروی ضروری ازجمله داروهای 

سرطان و بیماری‌های نادر یا 
کمیاب شده یا به‌سختی در 

دسترس هستند.

پروانه بندپی | روزنامه‌نگار |  در جریان جنگ ۴۰ روزه آمریکا و 

اسرائیل با ایران، بخشی از زیرساخت‌های حیاتی کشور آسیب گزارش
دید؛ وضعیتی که زندگی بیماران به‌ویژه مبتلایان به بیماری‌های 
نادر را با دشواری‌های جدی‌تری روبه‌رو کرده است. همزمان با این شرایط، بنیاد 

بیماری‌های نادر ایران با ارسال نامه‌هایی به سازمان‌های بین‌المللی ازجمله 
سازمان ملل، خواستار حمایت جهانی برای حفاظت از زیرساخت‌های درمانی و 
دارویی و حمایت از بیماران نادر شده است؛ نامه‌هایی که به‌گفته این بنیاد، 

بازتاب‌هایی در سطح بین‌المللی داشته است.

هشدار نسبت به عوارض خطرناک آمپول‌های لاغری
عاطفه گل‌حسنی، متخصص بیماری‌های داخلی گفت: استفاده از آمپول‌های لاغری بدون ارزیابی و نظارت پزشک 
می‌تواند سلامت افراد را به خطر بیندازد. بسیاری از افراد برای کاهش چند کیلوگرم وزن یا دستیابی به اهداف 

زیبایی سراغ این داروها می‌روند، درحالی‌که این داروها برای چنین مواردی طراحی نشده‌اند.

اجرای پزشکی خانواده از اول تیرماه در خرمشهر
دکتر بابک فرخی، رئیس مرکز مدیریت شبکه معاونت بهداشت وزارت بهداشت، گفت: ۶۴شبکه از 
۶۴دانشگاه علوم پزشکی طبق زمانبندی، از اول تیرماه برنامه پزشک خانواده را اجرا خواهند کرد و دانشگاه 
علوم پزشکی آبادان، کار خود را به‌عنوان پایلوت در شهرستان خرمشهر دنبال می‌کند.

روغن‌ 
رکورددار گرانی 

 قیمت روغن در 5سال اخیر 20برابر افزایش پیدا کرده است

احمد میرخدایی| روزنامه‌نگار | از فروردین ۱۴۰۰ تا اردیبهشت ۱۴۰۵، درحالی‌که 

شاخص کل تورم مصرف‌کننده حدود ۶ برابر و شاخص تورم خوراکی‌ها ۱۰ برابر شده، گزارش
شاخص قیمت روغن خوراکی، افزایش ۲۰ برابری را تجربه کرده است.‌به گزارش 
همشهری، روایت آمارهای رسمی از گرانی مواد غذایی به‌ویژه آنهایی که به واردات وابسته‌اند، 
نگران‌کننده است. طبق اطلاعات مرکز آمار ایران، از ابتدای سال 1400تاکنون، روغن نه‌تنها دوبرابر 
میانگین خوراکی‌ها که ۳.۲برابر سریع‌تر از تورم عمومی رشد کرده اما نقطه اوج این فاجعه نه در 

جهش تاریخی ۱۴۰۱ که در یک سال اخیر و پس از یک تصمیم ارزی خاص رقم خورده است.

اینفوگرافیک

سایه ناامنی بر اقتصاد شیخ‌نشین‌ها

بانک جهانی هشدار داده که رشد اقتصادی کشورهای حاشیه 
خلیج‌فارس در سال ۲۰۲۶ با افتی کم‌سابقه مواجه خواهد شد. 
براساس این گزارش، تشدید تنش‌های منطقه‌ای و اختلال در 
مسیرهای انرژی و تجارت، چشم‌انداز رشد اقتصادی این کشورها 
را به شکل محسوسی تضعیف کرده است.  مطابق این ارزیابی، 
رشد اقتصادی کشورهای عضو شورای همکاری خلیج‌فارس 
که در سال ۲۰۲۵ حدود ۴.۴ درصد برآورد شده بود، در سال 
۲۰۲۶ به حدود ۱.۳ درصد کاهش خواهد یافت. به بیان دیگر، 
پیش‌بینی رشد این کشورها نسبت به برآوردهای قبلی بانک 
جهانی بیش از ۳ واحد درصد کاهش یافته است.‌کارشناسان 
معتقدند‌ وابستگی بالای اقتصادهای منطقه به صادرات انرژی، 
تجارت دریایی و تردد از مسیرهای راهبردی ازجمله عوامل 
اصلی این افت محسوب می‌شود. بانک جهانی هشدار داده است 
درصورت تداوم نا‌اطمینانی‌های ژئوپلیتیک، آثار منفی این 
وضعیت از طریق کاهش تجارت، افت گردشگری، اختلال در 
زنجیره تأمین و افزایش هزینه‌های مالی تشدید خواهد شد.به این 
ترتیب، منطقه خلیج‌فارس که طی سال‌های اخیر تلاش کرده 
بود با اجرای برنامه‌های متنوع‌سازی اقتصادی از وابستگی به نفت 
فاصله بگیرد، اکنون با یکی از جدی‌ترین آزمون‌های اقتصادی 

خود در دهه اخیر مواجه شده است.

دوشنبه دوشنبه 2525 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  496919691

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
بهنام نیک‌منش، معاون نظارت و بازرسی اتاق اصناف ایران، با ارائه آمار بازرسی و نظارت 
اتاق‌های اصناف سراسر کشور در 2ماهه نخست سال۱۴۰۵، گفت که از آغاز امسال تا پایان 
اردیبهشت‌ماه سال‌جاری، بیش از ۱۴۹هزار و ۵۰۰فقره بازرسی از واحدهای صنفی انجام 
شده که از این تعداد ۳۰هزار و ۷۳۷پرونده تخلف تشکیل شده است.

مجید آنجفی، معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی از عبور خرید تضمینی گندم از 
مرز ۳میلیون و ۴۰۰هزار تن از ابتدای فصل برداشت تاکنون خبر داد. به‌گفته وی، به‌دلیل 
کمبود بارش در فصل پاییز، مقایسه آمار خرید امسال با مدت مشابه سال گذشته در شرایط 
فعلی چندان دقیق نیست، اما میزان تولید و تحویل گندم بیش از سال گذشته خواهد بود.

30737
پرونده

3.4
میلیون تن

گشتی در اقتصاد ایران

3چالش اقتصاد ایران
سیدعلی مدنی‌زاده، وزیر اقتصاد بزرگ‌ترین 
چالش کشور را کاهش تورم، افزایش تولید و رشد 
اقتصادی دانست و با تشبیه اصلاحات اقتصادی 
به یک هرم، گفت: در رأس این هرم، اصلاح نظام بانکی قرار دارد، 
سپس اصلاح سیاست‌های پولی و بازارهای مالی، بعد اصلاح 
بودجه‌نویسی و در قاعده هرم، اصلاحات در بازارهای تولید و 
تجارت.‌وی خاطرنشان کرد: هرچند برخی تلاش می‌کنند در 
رسانه‌ها القا کنند که اقتصاد ارتباطی با جنگ ندارد، اما واقعیت 
این است که جنگ آثار اقتصادی خود را به همراه دارد؛ با این حال 
تلاش‌های شبانه‌روزی دولت و مجموعه وزارت اقتصاد برای 

تسهیل شرایط ادامه دارد. 

تمدید مهلت ارائه اظهارنامه‌های مالیاتی
سازمان امور مالیاتی کشور پیرو تماس‌ها و 
سؤالات مکرر مؤدیان درخصوص تمدید مهلت 
ارائه اظهارنامه مالیاتی اشخاص حقیقی و حقوقی 
اعلام کرد: درخواست تمدید مواعد مذکور در اوایل سال‌جاری 
ازطرف این سازمان به مراجع ذی‌صلاح ارائه شده و به‌محض 
صدور مجوزهای قانونی در این خصوص اطلاع‌رسانی خواهد 
شد.از آنجا که قوانین ابلاغی به سازمان امور مالیاتی چارچوب 
زمانی مشخصی را برای ارائه اظهارنامه‌های مالیاتی اشخاص 
حقیقی و حقوقی تعیین کرده است، هرگونه تمدید مواعد مذکور 

منوط به دریافت مجوز از مراجع ذی‌صلاح قانونی خواهد بود.

چاه جدید فاز۱۱ به مدار آمد
مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس از ورود 
یازدهمین حلقه چاه سکویB فاز۱۱ میدان 
گازی پارس‌جنوبی به چرخه تولید خبر داد و 
گفت: با بهره‌برداری از این چاه، ظرفیت تولید گاز غنی از آخرین 
فاز در حال توسعه میدان مشترک پارس‌جنوبی به روزانه بیش از 
۲۶میلیون مترمکعب افزایش یافت. تورج دهقانی با اشاره به 
تداوم برنامه توسعه فاز۱۱ پارس‌جنوبی افزود: این چاه روزانه 
حدود ۲میلیون و ۵۰۰هزار مترمکعب به ظرفیت تولید گاز فاز۱۱ 
اضافه ‌ و نقش مهمی در افزایش برداشت از بخش مرزی میدان 

مشترک پارس‌جنوبی ایفا می‌کند.
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آنچه اعداد و نمودارها نشان می‌دهند، یک تورم ساده در 
یک کالای معمولی نیست. جهش نرخ ارز از دلار ۲۸  هزار 
و ۵۰۰ تومانی به بازار مبادله در دی ۱۴۰۴، روغن را از 
یک خوراک پایه که در هر خانه‌ای پیدا می‌شد، به کالایی 

نیمه‌لوکس برای دهک‌های متوسط رو به بالا بدل کرده 
است. خانوارهای کم‌درآمد مصرف روغن مایع را به حداقل 
رسانده‌اند و در بهترین حالت، سرانه مصرف چربی‌های 
مفید در رژیم غذایی‌شان سقوط کرده است.‌تا زمانی که 

ساختار کاملا وابسته روغن تغییر نکند و چتر حمایتی 
مؤثری برای دهک‌های آسیب‌پذیر در برابر شوک‌های 
ارزی وجود نداشته باشد، هر موج جدید اصلاحات، روغن 

را یک گام دیگر از سفره اکثریت مردم دور خواهد کرد.

2 شوک تاریخی برای یک کالای اساسی
روغن خوراکی در ایران با ضریب وابستگی بالای ۹۰ درصد به واردات 
مواداولیه، آسیب‌پذیرترین کالا در برابر تلاطم‌های ارزی است. کالاهای 
اساسی در چند سال اخیر 2 شوک بزرگ ارزی را از سر گذرانده و در این 
میان تحت‌تأثیر عوامل مختلف رکوردهای قیمتی را یکی پس از دیگری 
شکسته‌اند.‌شوک اول اردیبهشت ۱۴۰۱ بود که با حذف دلار 4200تومانی 
و جایگزینی آن با دلار نیمایی، قیمت روغن یکباره ۳ تا ۴ برابر شد. شوک 
دوم، دی‌ماه ۱۴۰۴ بود که با حذف ارز ترجیحی 28هزار و 500تومانی، 
دلار بازار مبادله مبنای نرخ ارز واردات شد.‌آن زمان نرخ حواله بازار مبادله 
کمتر از 120هزار تومان بود اما به بهانه یکسان‌سازی با بازار پیوسته در 
حال افزایش بوده و پایان سناریوی گرانی را باز گذاشته است به‌گونه‌ای که 
حالا از 148هزار تومان هم گذشته است. درواقع نصیب روغن از شوک‌های 
ارزی همواره جهش قیمت بوده اما در عصر حاضر، این شوک دوم بود که 
روغن را از یک کالای گران تحمل‌پذیر به کالایی در آستانه حذف از سبد 

معیشت دهک‌های متوسط و ضعیف تبدیل کرد.

چرا روغن از سایر خوراکی‌ها پیشی گرفت؟
واقعیت این است که تورم روغن دیگر صرفا یک زیرمجموعه از تورم خوراکی‌ها 
نیست، بلکه به 3 دلیل ارزبری زیاد، شوک جهانی و انتظارات تورمی به یک 
کالای مستقل بدل شده است.‌درحالی‌که نان، لبنیات، گوشت و میوه ترکیبی 
از تولید داخل و واردات هستند، روغن تقریبا تماما وارداتی است. افزایش نرخ 
تسعیر از ۲۸ هزار و 500 تومان به ۱۴۰ هزار تومان، تقریبا به همان نسبت 
مستقیما وارد قیمت تمام‌شده می‌شود، بی‌آنکه تولید داخل یا موجودی 
انبارها بتواند ضربه‌گیر باشد.‌همزمان با این تغییر سیاست ارزی، قیمت 
جهانی روغن‌های خام گیاهی )پالم، سویا، آفتابگردان( به‌دلیل تنش‌های 
اقلیمی و سیاست‌های صادراتی کشورهای تولیدکننده روند افزایشی داشت. 
ایران مجبور بود ماده اولیه گران‌تر را با دلاری بسیار گران‌تر بخرد: یک تورم 
دوطبقه.‌در یک بازار انحصاری، جهش نرخ ارز سیاستی این سیگنال را به فعالان 
می‌دهد که اصلاحات ادامه خواهد یافت و نرخ‌ها همچنان بالاتر خواهد رفت. 
نتیجه، احتکار در مراحل مختلف زنجیره تولید و توزیع، کاهش عرضه محصول 

نهایی و پیش‌خور کردن افزایش‌های آتی در قیمت فروش است.

گسست زنجیره توزیع با جهش نرخ ارز
تا پیش از دی ۱۴۰۴، دولت تلاش می‌کرد با 
تخصیص دلار ۲۸ هزار و ۵۰۰تومانی به روغن 
خوراکی سپری شکننده در برابر نوسانات 
بازار آزاد ایجاد کند. ‌در دی ۱۴۰۴ اما با 
تصمیم جدید، ارز کالاهای اساسی از دلار ‌ 
۲۸هزار و ۵۰۰ تومانی به نرخ بازار مبادله 
متصل شده؛ نرخی که همان زمان حدود 
۱۲۰ هزار تومان بود و ظرف چند‌ماه به سمت 
150هزار تومان خیز برداشته است. این 
یعنی هزینه تأمین مواداولیه روغن که بخش 
عمده‌اش پیش‌تر با آن نرخ ترجیحی محاسبه 
می‌شد یکباره ۴تا ۵ برابر شد. نتیجه در 

فروشگاه‌ها بی‌درنگ نمایان شد.

حذف 
تدریجی یک 
کالای حیاتی

میزان افت اقتصادی کشور‌های منطقه
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انهدام هسته تروریستی 4نفره 
توسط وزارت اطلاعات

وزارت اطلاعات از شناسایی و انهدام یک هسته ‌4نفره تروریستی 
ـ تکفیری در جنوب شرق کشور، بازداشت یک عامل نفوذی 
مرتبط با سرویس‌های خارجی و دستگیری ‌۱۲۶نفر از عناصر 

شبکه‌های خرابکاری خیابانی خبر داد.
به گزارش همشهری، در اطلاعیه وزارت اطلاعات آمده است که 
با اقدامات اطلاعاتی و امنیتی سربازان گمنام امام زمان )عج( و 
با استفاده از گزارش‌های مردمی، اعضای یک هسته عملیاتی 
وابسته به گروهک‌های تروریستی و همچنین تعدادی از 
لیدرهای میدانی شبکه‌های خرابکار در 3 استان کشور شناسایی 
و بازداشت شدند. براساس این گزارش، یکی از افراد بازداشت‌شده 
در استان ایلام قصد نفوذ به مراکز داده و سامانه‌های رایانه‌ای 
دستگاه‌های حساس کشور را داشته و مأموریت انتقال اطلاعات 
طبقه‌بندی‌شده به سرویس‌های اطلاعاتی دشمن را دنبال 
می‌کرده است. وزارت اطلاعات اعلام کرد این فرد تحت هدایت 
سرپل‌های وابسته به سرویس جاسوسی رژیم صهیونیستی 

مستقر در انگلیس فعالیت می‌کرده است.
طبق اعلام این وزارتخانه، مأموریت‌های این فرد شامل شناسایی 
نیروهای نظامی و امنیتی، تلاش برای دسترسی سایبری به 
مراکز حساس نظامی، رسانه‌ای، بانکی و اقتصادی و همچنین 
جمع‌آوری اطلاعات برخی مسئولان کشور بوده است. از 
مخفیگاه این متهم یک دستگاه اینترنت ماهواره‌ای استارلینک، 
فتیله‌انفجاری، تجهیزات الکترونیکی با کاربرد دوگانه و سایر 

اقلام مرتبط با اقدامات خرابکارانه کشف و ضبط شد.
وزارت اطلاعات همچنین از انهدام یک هسته عملیاتی وابسته 
به گروهک‌های تروریستی ـ تکفیری در استان سیستان و 
بلوچستان خبر داد. براساس این اطلاعیه، 4 عضو این هسته 
پیش از هرگونه اقدام عملیاتی با مشارکت نیروهای امنیتی و 

سپاه پاسداران بازداشت شدند.
این افراد مأموریت شناسایی فرماندهان نظامی و انتظامی و 
طراحی عملیات خرابکارانه علیه زیرساخت‌های خدمات‌رسان 
در شهرهای جنوب شرق کشوررا بر عهده داشتند. اعضای این 

تیم در برخی اقدامات تروریستی سال ۱۴۰۴ نقش داشته‌اند.
از یکی از خانه‌های امن این تیم تروریستی نیز ۹ قبضه سلاح 
کلاشنيکف و بیش از ۲ هزار فشنگ کشف شد. در بخش دیگری 
از این اطلاعیه آمده است که طی عملیات مشترک نهادهای 
امنیتی و انتظامی در استان تهران، ۱۲۶ نفر از عناصر مرتبط با 
شبکه موسوم به »رزم خیابانی دشمن« نیز بازداشت شدند که 

در میان آنان تعدادی از اراذل و اوباش سابقه‌دار حضور دارند.

داخلی

 بازداشت سارقی
که تصور می‌کرد قاتل است

تازه‌دامادی که چند روز بیشتر به عروسی‌اش نمانده بود، نقشه 
قتل زن ثروتمندی را کشید تا جواهراتش را سرقت کند اما 

خوشبختانه قربانی به طرز معجزه‌آسایی زنده ماند.
به گزارش همشهری، چند روز قبل تلفن همراه مهندس جوانی 
به صدا درآمد و مادرش با صدایی لرزان، از او کمک خواست. 
پسر جوان بلافاصله محل کارش را ترک کرد و به خانه مادرش 
در شرق تهران رفت. او با ورود به آپارتمان، مادرش را خون‌آلود 
و بیهوش روی زمین مشاهده کرد. زن میانسال از ناحیه سر 

به‌شدت آسیب دیده بود و فورا به بیمارستان منتقل شد.
پس از بهبود نسبی، این زن در اظهاراتش گفت: روز حادثه پس 
از خرید به خانه برگشتم که در راه پله‌ها، ‌جوانی به نام هاشم را 
دیدم. او قبلا در ساختمان ما، ‌کارگری می‌کرد و آن روز از من 
خواست تا برایش کار پیدا کنم. سپس وارد خانه‌ام شدم که 
ناگهان هاشم پایش را لای در گذاشت. او به زور وارد آپارتمانم 
شد و با چوب ضربه‌ای به سرم زد. سپس گلویم را فشار داد و من 
از هوش رفتم. وقتی چشمانم را باز کردم، متوجه شدم که همه 
طلاهایم به سرقت رفته است. حالم اصلا مساعد نبود و به سختی 
با پسرم تماس گرفتم و از او کمک خواستم. با ثبت شکایت، 

کارآگاهان پلیس به دستور قاضی امیرحسین شریفی‌وند، 
بازپرس دادسرای ویژه سرقت تحقیقات را آغاز کردند. 
تصاویر دوربین‌های مداربسته نشان می‌داد متهم با 

چوب وارد ساختمان شده و دقایقی بعد با کیسه‌ای 
در دست، هراسان خارج شده است. مأموران پس 
از شناسایی هویت او، وی را در ساختمانی واقع در 

نیاوران دستگیر کردند.
متهم ۲۷ساله که سرایدار ساختمان بود، اعتراف 
کرد انگیزه‌اش تامین هزینه‌های ازدواج بوده است. 
او گفت: چند وقت پیش عقد کردم و چیزی تا مراسم 
عروسی‌ام نمانده بود. نامزدم توقع داشت سرویس 

طلای گران‌قیمتی بخرم و مراسم مفصلی بگیرم. 
می‌دانستم شاکی، ‌زنی ثروتمند است و تنها زندگی 
می‌کند، ‌حتی محل نگهداری طلاهایش را می‌دانستم. 
به همین دلیل نقشه سرقتی مرگبار کشیدم اما او به طرز 
معجزه آسایی زنده ماند. او همچنین اعتراف کرد حدود 
3میلیارد تومان طلا سرقت کرده و بخشی را فروخته 
و صرف خرید طلا و هزینه‌های عروسی کرده است. با 
دستور بازپرس شعبه سوم دادسرای ویژه سرقت، متهم 

در اختیار کارآگاهان اداره آگاهی قرار گرفت.

کلاهبرداری با شگرد فروش سؤالات آزمون سمپاد
رئیس پلیس فتای فراجا درباره تبلیغات دروغین فروش سؤالات آزمون‌های سمپاد هشدار داد. سردار وحید 
مجید گفت: ‌افراد شیاد در فضای مجازی با سوءاستفاده از اضطراب و نگرانی دانش‌آموزان و والدین، مدعی 

فروش سؤالات یا کلید آزمون می‌شوند که همه این اقدامات شگردی برای کلاهبرداری است.

شهادت مرزبان غیور در درگیری با پ‌ک‌ک
فرمانده مرزبانی آذربایجان‌غربی از شهادت یکی از نیروهای مرزبانی هنگ چالدران در درگیری با گروهک معاند 
خبر داد. سردار محمد احمدی گفت: این افسر به نام حسین رسولی که چندی پیش در درگیری با عناصر 

گروهک پ.ک.ک در مرزهای چالدران به‌شدت مجروح شده بود، پس از گذشت چند ماه به شهادت رسید.
انتظامی

پیگیری

رویداد

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

کارآگاه خصوصی فعلا غیرقانونی است
افراد در حال حاضر در لوای وکلا به‌عنوان 
کارآگاه فعالیت می‌کنند، چون کارآگاه 
خصوصی فعلا قانونی نیست و این افراد  
اغلب با یک وکیل همکاری می‌کنند. 
بخش‌های قضایی برعهده وکیل و بخش‌های 
پلیسی پرونده برعهده کارآگاه است. اما در 

حال حاضر همه مسئولیت با وکیل است.

محمد جعفری | روزنامه‌نگار| 

سال‌ها نقش کارآگاهان گزارش
خصوصی را در فیلم‌ها و 
داستان‌ها می‌دیدیم اما حالا این حرفه قرار 
است به شکل رسمی در ایران فعالیت کند. 
کارآگاه خصوصی در ایران دقیقا چه 
می‌کند؟ چه اختیاراتی دارد و قرار است چه 
مشکلی را برطرف کند؟ رضا غنی‌لو، رئیس 
انجمن کارآگاهی ایران در برنامه تلویزیونی 
سرنخ به این سؤالات پاسخ می‌دهد که 

چکیده‌ای از آن را در ادامه می‌خوانید.

کارآگاه خصوصی در ایران 
در حال حاضر به‌طور رسمی چیزی به‌عنوان 
کارآگاه خصوصی در ایران وجود ندارد. 
آن چیزی که 2 سال قبل مصوب شد برای 
شروع رشته کارشناسی رسمی دادگستری 
با گرایش کارآگاهی کشف علمی جرم است. 
چون کارآگاه خصوصی در ایران فاقد سازمان، 
تشکیلات و قوانین بود برای اینکه در آیین 
دادرسی کیفری جدید گنجانده شود و به 
تصویب مجلس برسد، از قانون کارشناسان 
رسمی دادگستری استفاده شد. رشته‌هایی 
مثل امنیت عمومی، خط و امضا، تصادفات 
و... وجود دارد که به قضات در تصمیم‌گیری 
تخصصی کمک می‌کنند. کشف علمی جرم 
هم تخصص است و می‌شود با این رشته به 

مردم خدمت‌رسانی کرد.

چه کسانی کارآگاه هستند؟
بعد از تصویب و بحث فراوان، این موضوع در 
دفترچه‌های سازمان سنجش قرار گرفت. 
افرادی که سوابق مرتبط و صلاحیت داشتند 
در کنکور شرکت کردند و بالای 70درصد 
نمره حدنصاب آخرین قبولی را که آوردند 
مصاحبه و تحقیقات محلی و استعلامات 
انجام شد و 60نفر در دوره اول یک‌سال 
کارورزی انجام دادند و قرار است به‌زودی 

وارد خدمت شوند.

وظایف کارآگاه خصوصی
مسائلی که در پلیس دنبال می‌شود معمولا 
در قانون جرم‌انگاری شده است. این موضوع 
در کارآگاهان خصوصی به شکل دیگری 
دیده شده است. مردم گاهی مشکلاتی دارند 
که حتما از نظر حاکمیتی جرم نیست اما 
نیاز به کمک پیدا می‌کنند. مثلا فردی آمده 
خواستگاری دختری و خانواده او می‌خواهند 
درباره خواستگار تحقیق کنند. معمولا 
خانواده‌ها به‌طور غیررسمی به محل سکونت 
فرد می‌روند و تحقیق می‌کنند و مردم هم 
معمولا از این فرد تعریف می‌کنند، اما این 
حد کفایت نمی‌کند. از سویی این موضوع به 
دادگستری و پلیس هم مربوط نیست؛ چون 
جرمی اتفاق نیفتاده. در این شرایط است که 
استفاده ‌از کارآگاه خصوصی ضرورت پیدا 
می‌کند تا درباره ویژگی‌های رفتاری و آن 
چیزی که در گذشته این فرد بوده تحقیق کند. 
این موضوع درباره خیلی از مسائل دیگر ازجمله 
کسب‌وکار و امور اقتصادی نیز کاربرد دارد. 
علاوه بر این کارشناسان کارآگاهی می‌توانند به 
قاضی هم کمک کنند. مثلا پرونده‌ای که پلیس 
در آن به نتیجه نرسیده قاضی می‌تواند با کمک 

کارشناس کارآگاهی به نتیجه برسد.

اختیارات کارآگاه خصوصی
کارآگاه خصوصی یا کارشناس دادگستری 
می‌تواند با افراد مصاحبه انجام دهد اما حق 

بازجویی ندارد. نمی‌تواند ورود به منزل کند. 
نمی‌تواند فردی را بازداشت کند. اینها از وظایف 
ضابطان دادگستری است. هوش، تجربه، 
دقت و ابزارهای عمومی ابزار دست کارآگاه 
خصوصی است. یعنی همان چیزهایی که در 
اختیار همه قرار دارد ولی تفاوت در اینجاست 
که کارآگاه خصوصی از تجربه و تخصص‌اش 
استفاده می‌کند. درباره حمل سلاح نیز باید 
تصمیم‌گیری شود که می‌شود اسلحه در 
اختیارشان قرار داد یا نه اما به‌نظر می‌رسد 

اسلحه برای آنها کاربردی نداشته باشد.

راهنمای انتخاب کارآگاه خصوصی
از طریق سامانه مرکز کارشناسان 
قوه قضاییه، وارد بخش استعلام 
کارشناس می‌شوید. در آنجا پرسیده 
می‌شود چه کارشناسی نیاز دارید؟ 

کارآگاهی علمی کشف جرم را 
انتخاب می‌کنید و فهرست 
کارآگاهان را برای شما نشان 
می‌دهد. در سال اول گرایش 
نداریم اما در آینده قرار 
است گرایش کارآگاهان 
هم مشخص شود و 
شهروندان می‌توانند در 
رشته‌های مختلف مثل 
کلاهبرداری، سایبری، 
مواد‌مخدر و... کارآگاه 

مورد نظرشان را انتخاب کنند.

کارآگاه خانم؟
در دوره اول از بین60 نفر 4کارآگاه خانم 
داریم که در حوزه‌های تشخیص هویت، 
آزمایشگاه جنایی، آگاهی و افراد مفقودی 
فعالیت می‌کنند. این افراد از بهترین افراد در 

بین خانم‌ها هستند.

دستمزد کارآگاه
تعرفه کارشناسان رسمی دادگستری هر سال 
تعیین و با نظر رئیس قوه قضاییه تصویب 
می‌شود و یک سقف و کفی دارد. بسته به شهر 
محل فعالیت، پیچیدگی کار و... متغیر 
است. درباره کارآگاه خصوصی که در آینده 
تشکیلاتش راه‌اندازی می‌شود اوضاع 
متفاوت است. دستمزد این موارد 

مثل امور وکالتی توافقی است.

رئیس کمیته تخصصی کارشناسان رسمی رشته کارآگاهی کشف جرائم در برنامه تلویزیونی سرنخ مطرح کرد

چطور کارآگاه خصوصی بگیریمچطور کارآگاه خصوصی بگیریم

نیاز ۱۲هزار تنی شالیزارهای گیلان به بذر گواهی‌شده
صالح محمدی، رئیس سازمان جهادکشاورزی گیلان: نیاز سالانه شالیکاران استان به بذر برنج حدود ۱۲هزار 
تن است. در سال زراعی جاری حدود ۸۰۰تن بذر گواهی‌شده و مرغوب تولید و توزیع شده که تنها حدود 

7درصد نیاز واقعی استان را پوشش می‌دهد.

شناسایی ۲۰حفار غیرمجاز خوزستان در دوران جنگ
احمدرضا حسینی بروجنی، معاون میراث فرهنگی خوزستان: به‌دلیل تشدید گشت‌های حفاظتی در ایام 
جنگ، ۲۰حفار غیرمجاز و اعضای باندهای مرتبط با حفاری و قاچاق اشیای تاریخی در استان خوزستان توسط 

یگان حفاظت و نیروهای نظامی شناسایی و به مراجع قضایی معرفی شدند.‌‌

خبر روز

نبرد بادها 
در باور ایرانی‌ها، بادها فقط 
پدیده‌های طبیعی نبودند؛ 
برخی مظهر خیر بودند و برخی 

نماد شر. اما در میان روایت‌های عامیانه و باورهای کهن، 2 قصه 
بیش از همه جلب توجه می‌کند: داستان چَن و گرمیج در ساوالان 
و روایت کلو و زَلو در زاگرس. در این قصه‌ها، بادها موجوداتی نامرئی 
اما زنده‌اند که برای چیرگی بر طبیعت، تغییر فصل‌ها و سرنوشت 

آدمیان با یکدیگر به نبرد برمی‌خیزند.

نبرد بادها در قله ساوالان

 باد گرم یا گرمیج، باد شدیدی است که در زمان حاکمیت جریان
کم‌فشار روی کرانه‌های جنوبی دریای‌خزر و اردبیل در قسمت 
مرکزی استان می‌وزد و گاهی سرعتی بیش از 120کیلومتر بر 
ساعت ‌دارد. قدیمی‌های اردبیل معتقدند با توقف باد گرمیج موجی از 
جریان هوای سرد شمالی و ریزش برف منطقه را در بر می‌گیرد. چَن 
اما در مقابل گرمیج  است و معمولا با سرد شدن ناگهانی هوا، ابرناکی 
و با افت دما می‌وزد. در باور اردبیلی‌ها به‌ویژه مشکین‌شهری‌ها، نبرد 
این دو باد تعیین‌کننده وضعیت آب‌وهوایی است؛ برمبنای یک باور 
قدیمی، برخی از ‌باد چن و گرمیج در بالای قله ساوالان )سبلان( با 
هم گلاویز می‌شوند و زورآزمایی می‌کنند. جنگ آنها تا دامنه‌های 
ساوالان امتداد می‌یابد تا به مشکین‌شهر می‌رسد و هر یک، قدرتش 

بیشتر باشد، می‌ماند و می‌وزد و دیگری به‌ناچار فرار می‌کند.

بادهای زندانی در زمستان و تابستان 

باورهای کهن ایلامی‌ها در نبرد بادها فراتر از خیر و شر رفته‌اند و 
یک باد یا »کلو«‌ را مسلمان و »زلو« را کافر تعبیر می‌کنند؛ اولی 
فرشته نگهبان هوای‌پاک و دومی دیوی مظهر هوای ناپاک و 
زیان‌آور. کلو و زلو یک باد خاص نیستند و ایلامی‌ها 
به‌طور کلی باد زمستان را زلو می‌دانند و معتقدند 
در این زمان، کلو زندانی است تا زمانی که 
45روز‌ بگذرد و کلو آزاد و به جایش زلو 
خانه‌نشین شود. زلو سرد است و همه‌‌چیز 
را فسرده می‌کند، خاک‌آلود است و بارانی 
باخود ندارد، اما کلو هم باران دارد و هم 
طراوت و با آن، زمین، نباتات و آدمیان 
جان تازه می‌گیرند. در این قصه ایلامی‌ها 
تنها نبودند و اهالی استان همسایه یعنی 

لرستان نيزچنین اعتقادی داشتند.

کوتاه تر از گزارش

قلعه‌های الموت در مسیر یونسکو
پرونده منظر فرهنگی و تاریخی قلعه‌های الموت که مورد تأیید ارزیابان 
یونسکو قرار گرفته هم‌اکنون مراحل بررسی نهایی را می‌گذراند تا 
تیر امسال در اجلاس یونسکو در کره‌جنوبی درباره ثبت جهانی آن 
تصمیم‌‌گیری شود. پرونده الموت مهر 1404از سوی کارشناسان و 
ارزیابان یونسکو بررسی شد و مورد بازدید میدانی قرار گرفت. قلعه 
الموت به‌معنای آشیانه عقاب یکی از قلعه‌های تاریخی ایران است 
که بخش‌های زیادی از آن ویران شده و آثاری از آن برجا مانده 
است. دژ الموت در شمال شرق روستای گازرخان و در فاصله حدود 
۱۰۵کیلومتری از قزوین قرار دارد. صخره‌های اطراف دژ با شیب تند 
و پرتگاه‌های عمیق، خطرناک و غیرقابل دسترسی بخشی از معماری 
استحکامات دژ را تشکیل می‌دهد. برای ثبت جهانی و قرار گرفتن 
»پرونده منظر فرهنگی و تاریخی قلعه الموت« در فهرست میراث 
جهانی، علاوه بر هسته اصلی )سازه اصلی قلعه الموت( ۶قلعه دیگر در 
منطقه نیز درنظر گرفته شده‌اند. برخی از قلعه‌های الموت مربوط به 
قبل از دوره اسماعیلیه و قرن پنجم هستند و بیش از هزار سال قدمت 
دارند. آنچه نام الموت را در تاریخ ماندگار کرده ورود حسن صباح به 
یکی از این قلعه‌ها در اواخر قرن پنجم هجری است. سرپرست پایگاه 
میراث فرهنگی الموت با اشاره به اینکه پرونده الموت مهر 1404مورد 
تأیید کارشناسان یونسکو قرار گرفت به همشهری گفت: »خوشبختانه 
پرونده الموت قابل‌قبول بود و ایرادی نداشت. تعهدات ما به یونسکو 
اجرای برنامه‌های کوتاه‌مدت 2ساله، میان‌مدت و بلندمدت 10ساله 
است.« حمیده‌چوبک، حضور بومیان الموت را یکی از نکات مثبت 
از دیدگاه ارزیابان یونسکو عنوان کرد و ادامه داد: »برای رسیدن به 
مرحله ثبت جهانی قلعه الموت، 25سال تلاش و پیگیری شده است. 
بیشتر کارکنان این پایگاه نیز بومیان الموت هستند؛ کسانی که در 
الموت ساکن هستند و علاقه دارند الموت ثبت جهانی شود. حضور 
بومیان الموت یعنی مدیریت پایدار، ماندگار و مداوم و این از نگاه 
یونسکو نکته مثبتی است. از دیرباز روستاها پشتیبان منابع انسانی و 
اقتصادی قلعه‌ها بودند و امروز هم توسعه پایدار منطقه در گرو آگاهی 
و مشارکت مردم بومی است.« اجلاس جهانی یونسکو از ۲۸ تیر تا 
9مرداد در کره‌جنوبی برگزار می‌شود. تصویب این پرونده سی‌امین اثر 

ایران در فهرست میراث جهانی یونسکو خواهد بود.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روز جهانی باد
چلچراغ داماش روشن شدچلچراغ داماش روشن شدراحله عبدالحسینی؛ روزنامه‌نگار

سوسن چلچراغ یکی از کمیاب‌ترین گل‌های جهان در داماش شکفت؛ این گل تا اوایل تیرماه در گیلان خودنمایی می‌کند

مجید جباری| روزنامه نگار| در 

ارتفاعات سرسبز داماش در گزارش
شهرستان رودبار استان گیلان، 
یکی از کمیاب‌‌ترین و ارزشمندترین گل‌های 

جهان دوباره به گل نشسته است. 
این پدیده که فقط چند هفته در سال از نیمه 
دوم خرداد تا اوایل تیر رخ می‌دهد، هر سال 
گردشگران و طبیعت‌دوستان زیادی را به سمت 

این اثر طبیعی ملی می‌‌کشاند.

مسئول اداره نظارت بر حیات‌وحش و تنوع زیستی اداره کل حفاظت 
محیط‌زیست گیلان درباره این گیاه نادر می‌گوید: نخستین بار این 
گونه گیاهی در ارتفاعات رودبار شناسایی و در همان سال به‌عنوان اثر 
طبیعی ملی ثبت شد. از آن زمان تاکنون داماش به‌عنوان کانون اصلی 
حفاظت و پایش این گونه تحت مدیریت مستمر سازمان حفاظت 

محیط‌زیست قرار دارد.
حسین علی‌نژاد با بیان اینکه ارتفاع سوسن چلچراغ در شرایط 
مطلوب به بیش از یک متر تا حدود ۱.۲۰متر می‌رسد و تاکنون 
جمعیت آن با اقدامات حفاظتی و تیمارداری به بیش از ۱۲۰۰ 
بوته افزایش یافته است، می‌افزاید: براساس مطالعات میدانی 
رویشگاه‌های پراکنده‌ای از این گونه در نقاطی از گیلان ازجمله املش، 

 رودسر، تالش و بخش‌هایی از حوزه رودبار و سیاهکل
 شناسایی شده‌اند.

رئیس اداره حفاظت محیط‌زیست رودبار نیز با اشاره به اقدامات حفاظتی 
برای این گیاه توضیح می‌دهد: در برخی نقاط، گسترش تاج پوشش 
درختان راش باعث کاهش نورگیری پیازهای سوسن شده بود. عملیات 
هرس کنترل‌شده و اصولی انجام شد تا شرایط نوری مناسبی برای رشد 
بهتر این گونه فراهم شود. علی فرهی درگفت‌وگو با همشهری‌ با بیان اینکه 
سوسن چلچراغ یکی از گونه‌های اندمیک )بومزاد( و بسیار ارزشمند است 
که بازدید از رویشگاه آن به‌صورت کنترل‌‌شده انجام می‌شود، می‌افزاید: 
پایش‌های میدانی نشان می‌دهد وضعیت رویشی بوته‌ها بهبود یافته و 
تراکم در برخی نقاط تثبیت و تقویت شده است؛ البته افزایش جمعیت 
آن فرآیندی زمانبر و نیازمند استمرار مدیریت حفاظتی و پایش‌های 
دوره‌ای است.‌ به‌گفته او، رویکرد اصلی مجموعه‌ آموزش و آگاهی‌رسانی به 

بازدیدکنندگان برای جلوگیری از آسیب به این میراث 
طبیعی است.‌

مدیریت زیستگاه برای حفاظت از سوسنچلچراغ، تحت نظارت محیط‌زیست

 سوسن چلچراغ 
ثبت ملی شده است 

سوسن چلچراغ نمادی از تنوع زیستی ایران 
با گلبرگ‌های سفید و برگشته و پرچم‌های بلند و 

درخشان، از زیباترین اعضای خانواده سوسنیان به 
شمار می‌رود و به‌دلیل ظاهر خاص خود به نام چلچراغ 
شناخته می‌شود. این گیاه در سال ۱۳۵۴ توسط لیلیوم 
لدبوری، گیاه‌شناس آلمانی شناسایی و در همان سال 
توسط شورای‌عالی محیط‌زیست به‌عنوان اثر طبیعی 

ملی تصویب شد. سوسن چلچراغ یکی از 
معدود گیاهان سبز در فهرست آثار ملی 

طبیعی ایران است.‌



بازی قطر و سوئیس یکی از بازی‌های جام جهانی بود 
که چشمان زیادی دنبالش کردند. این بازی 1-1تمام 
شد اما در شبکه‌های اجتماعی، یک ویدئو باعث شد 
که این بازی همچنان در چشمان ایرانی‌ها ادامه داشته 

باشد؛ پدری که دستانش را در دست پسر کوچک 
و نابینایش گره کرده است و همانطور که نیم‌نگاهی 
به صفحه تلویزیون دارد، دستانش را با دقت روی 
ماکت زمین فوتبال که زیر دستان پسرش قرار دارد، 

حرکت می‌دهد تا شاید نزدیک‌ترین شبیه‌سازی را 
از بازی فوتبال برای پسرش رقم بزند. این ویدئوی 
چندثانیه‌ای، یک برش از عشق به فوتبال بود؛ حتی اگر 

لازم باشد با چشمان پدر، جام جهانی را دید.

 تماشای جام جهانی
با چشمان پدر

مکث

لوچو؛ ورزش اصیل مازندران
کشتی لوچو ورزش سنتی و باستانی استان مازندران 
است و مردم این خطه تشک‌های سبوسی کشتی 
لوچو را خاستگاه کشتی آزاد می‌دانند. نام این ورزش 
از ترکیب 2کلمه هم‌وزن »لو« و »چو« به‌وجود آمده 
که لو به معنی لبه و واژه چو به معنی چوب است و در 
گویش مازنی لوچو به چوب بلندی با طول تقریبی ۳ 
متر و قطر حدود ۶ تا ۱۲ سانتی‌متر گفته می‌شود که 
پارچه‌ یا جایزه به انتهای آن بسته می‌شود. این چوب 
و پارچه که در محل برگزاری کشتی نصب می‌شود، 
سمبل و نشانه مسابقات کشتی به شمار می‌آید. این 
کشتی معمولا در اعیاد ملی-مذهبی، نشای برنج و 
دروی شالیزار، در مراسم عروسی و برپایی بازار‌های 
محلی برگزار می‌شود و در مسابقات رسمی که جوایز 
آن گوسفند و گاو است، این حیوانات را با طناب به چوب 
لوچو می‌بندند تا برنده در پایان مسابقه، جوایز و چوب 
را با خود ببرد. کشتی لوچو قدمتی هزار و ‌۵٠٠ساله 
دارد و اهالی مازندران معتقدند، این کشتی در جشن 
شکست ضحاک ماردوش ابداع و برای اولین‌بار در این 

دیار اجرا شده است.

آقای خاص کشُتی لوچوآقای خاص کشُتی لوچو

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

گفت‌وگو با گزارشگر کُشتی لوچو در مازندران که در فضای مجازی بینندگان را با این کشتی قدیمی آشنا کرده است

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  وقتی کشتی‌گیری 

جوان و تازه نفس، جنگاوری خود را هنرمندانه به گزارش
رخ حریف کشتی‌گیرش می‌کشد و فن تازه‌ای روی 
او اجرا می‌کند، تکیه کلام‌های معروف شهرام علیزاده، چاشنی 
تصاویری می‌شود که او به‌صورت زنده برای مخاطبانش مخابره 
می‌کند: »ببینید چه می‌کند این کشتی‌گیر جوان مازندرانی.... من 
این فن را کجای دلم بگذارم؟!« اگر هم کشتی‌گیری روی تشک 
سبوسی کشتی لوچو یا زمین خاکی پوشانده شده از سبوس، فنون 
دست کاپ و غاز بال را جانانه اجرا کند، هیجان و ‌شوقی که به خرج 
می‌دهد، گزارشگری خوش فرم و جذاب هادی عامل را به‌خاطر 
می‌آورد: »پهلوان تو چه داری می‌کنی با دل مردم...« شهرام 
علیزاده، سال‌ها لوچوکار بوده و بعد از تجربه مربیگری و داوری 
کشتی لوچو، به گزارشگری آن روی آورده تا با گزارش‌های زنده 
در فضای مجازی، هیجان تماشای مسابقات این ورزش سنتی 

خطه مازندران را با مخاطبانش به اشتراک بگذارد.

تماشای مسابقه از راه دور
مانند همه اهالی مازندران، عشق به کشتی در خون شهرام علیزاده است و از وقتی چشم 

باز کرده روی تشک کشتی، مشغول سرشاخ شدن با حریفان چغر و قَدَر بوده است: »من 
سال‌ها کشتی‌گیر بودم و بعد از چند مقام استانی که در این رشته به‌دست آوردم، به‌عنوان 
مربی پای تشک رفتم. مدتی هم داور مسابقات بودم و بخش زیادی از ٤۵ سال عمرم را در این 
رشته گذرانده‌ام. مانند همه کشتی‌گیران مازنی، کشتی را از تشک لوچو شروع کردم و بعد از 
ورزیده‌شدن در این رشته وارد رشته کشتی آزاد شدم.« تماشاچیان نخستین گزارش زنده آقای 
گزارشگر، فقط چند نفر از دوستانش بودند: »بسیاری از کشتی‌گیران هم‌دوره من به شهر‌ها 
و کشور‌های مختلف رفته‌اند و در آنجا به کشتی آزاد و فرنگی مشغولند، اما هنوز هم دل‌شان 
برای تشک کشتی لوچو تنگ می‌شود و وقتی مسابقات این رشته در مازندران برگزار می‌شود، 

حسرت دیدن آن را می‌کشند. ٣سال پیش که یکی از مسابقات مهم لوچو در مازندران 
برگزار می‌شد، در یک لایو اینستاگرامی آن را برای چند نفر از دوستانم گزارش 
کردم و با دیدن خوشحالی و رضایت آنها از تماشای مسابقه تصمیم گرفتم تا 

این کار را برای تماشاچیان بیشتری انجام دهم. «

مسابقات لوچو و جشن مردگان
مسابقات کشتی لوچو در هر شهر یا روستای استان مازندران برگزار شود، علیزاده بی‌خبر 

نمی‌ماند و زودتر از سایر تماشاچیان خودش را به آنجا می‌رساند، اما اغلب مسابقات بزرگ این 
رشته در روستای شیخ موسی برگزار می‌شود: »مهم‌ترین مسابقات لوچو در روز ٢٨ تیرماه در 
امامزاده‌عبدالله)ع( روستای شیخ موسی برگزار می‌شود و جزئی از جشن مردگان است که از 
آیین‌های سنتی مردم مازندران محسوب می‌شود. این جشن به مناسبت پیروزی پهلوانی اسطوره‌ای 
به نام فریدون بر ضحاک برپا می‌شود. مردم مازندران اعتقاد دارند که فریدون همراه با مردم مازندران 
به خونخواهی پدرش برمی‌خیزد و ضحاک را بعد از شکست در قعر چاهی می‌اندازد.« پربیننده‌ترین 

پخش زنده او گزارش مسابقات روستای کاشیکلا در اطراف شهر بابل بوده است: »حدود ‌١٠هزار 
نفر برای تماشای این مسابقات به کاشیکلا آمده بودند و ٣٠ هزار فالوئر در اینستاگرام این 

بازی را به‌صورت زنده تماشا کردند.«

اتفاقات تلخ و شیرین
گاهی شیطنت‌ها و شوخی‌های دوستان آقای گزارشگر 
موقع ضبط و پخش برنامه زنده باعث دردسر او می‌شود: 
»چند بار پیش‌آمده که موقع صحبت با دوستانم 
میکروفون را بسته‌ام تا صدای ما پخش نشود، اما بعد از 
پایان صحبت‌مان یادم رفته میکروفون را باز کنم و وقتی 
مسابقه تمام‌شده متوجه شده‌ام با همان میکروفون 
بسته مسابقه را گزارش کرده‌ام و خودم تنها شنونده 
گزارشم بوده‌ام!« گاهی هم اتفاقات زیبایی چاشنی 
پخش زنده‌های اینستاگرامی او شده است: »یک بار 
که کنار زمین در حال گزارش زنده بازی بودم، یکی از 
مسئولان برگزارکننده بازی دستم را گرفت و دور زمین 
چرخاند. او من را باعث رونق گرفتن این کشتی 
مازنی می‌دانست و می‌خواست با این کار من 

را تشویق کند. «

بینندگانی از آن‌سوی مرزها
مخاطبان گزارش‌های علیزاده فقط ایرانیان شیفته کشتی لوچو نیستند 
و بسیاری از افرادی که در کشور‌های دور و نزدیک دنیا زندگی می‌کنند، با 
تماشای گزارش‌های او، از حال‌و‌هوای این مسابقات باخبر می‌شوند: »کسانی 
که پای این گزارش‌ها می‌نشینند، اهل کشور‌های مختلفی مانند ژاپن، عراق و 
هند هستند. ایرانیان علاقه‌مند به این کشتی هم در استان‌های دور و نزدیک 
کشور و کشور‌های همسایه، این مسابقه را پیگیری می‌کنند.« در میان مخاطبان 
ایرانی پخش زنده‌های اینستاگرامی علیزاده هم نام کشتی‌گیران نا‌مداری مانند 
حسن یزدانی، امیرحسین زارع، غلامرضا محمدی، امیر توکلیان، محمد نخودی و 
رضا عطری به چشم می‌خورد که با تصاویر منتشر شده از دریچه دوربین تلفن همراه 
او خاطرات روز‌های پا گذاشتن خود به تشک کشتی را به یاد می‌آورند. در کنار تمام 
این نام‌ها، نمی‌توان فراموش کرد که امامعلی حبیبی هم در سال 1331نامش به‌عنوان 
قهرمان کشتی لوچوی ساری ثبت شد. آقای گزارشگر مازندرانی با آنکه دوست دارد 
سبک کاری مخصوص به‌خود را داشته باشد، اما مانند اغلب علاقه‌مندان کشتی از تماشای 
مسابقات این رشته با چاشنی سبک روایتگری گرم و پرهیجان »هادی عامل« لذت می‌برد.
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ایجاد سازمان ملی مهاجرت یک ضرورت است
گفت‌وگو با رئیس مرکز اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور

# هفته وداع، بدون آزمون
زمان برگزاری امتحانات نهایی 
پایه‌های یازدهم و دوازدهم یک 
هفته دیگر به تعویق افتاد. رئیس مرکز اطلاع‌رسانی و 
روابط‌عمومی وزارت آموزش‌وپرورش علت این تعویق 
را برگزاری آیین با شكوه وداع و تشییع رهبر شهید 
انقلاب اسامی ایران عنوان کرده و گفته به‌منظور 
فراهم‌کردن زمینه حضور حداکثری دانش‌آموزان و 
معلمان در آیین باشکوه وداع و تشییع سیدالشهدای 
انقلاب اسلامی ایران، برنامه امتحانات نهایی پایه‌های 
یازدهم و دوازدهم یک هفته به تعویق افتاد. بر این 
اساس، امتحانات پایه‌های یازدهم از تاریخ ۲۰ تیر و 
امتحانات پایه دوازدهم از تاریخ ۲۱ تیر ۱۴۰۵ مطابق 
با جدول زمانبندی امتحانات نهایی که متعاقبا اعلام 
می‌شود، برگزار خواهد شد.بعد از مشخص شدن تاریخ 
نهایی این امتحانات وزیر علوم هم در نشست مجازی 
روز یکشنبه مجلس شورای اسامی که با حضور 
اعضای هیأت رئیسه، نمایندگان مجلس و اعضای 
کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری برگزار شد 
تاریخ قطعی برگزاری کنکور 1405را اعلام کرده و گفته 
پس از مشخص شدن زمان برگزاری امتحانات نهایی 
آموزش‌وپرورش، لازم بود فاصله‌ای حدود ۲۰ روز تا 
یک‌ماه برای آمادگی داوطلبان درنظر بگیریم. به‌گفته 
سیمایی‌صراف کنکور سراسری سال ۱۴۰۵ به‌صورت 
قطعی در روزهای ۲۹ و ۳۰ مردادماه برگزار خواهد شد 
و با توجه به زمانبندی جدید، به‌احتمال زیاد دانشجویان 
جدیدالورود از نیمسال دوم تحصیلی وارد دانشگاه‌ها 
خواهند شد؛» امسال حدود یک‌میلیون و ۸۰ هزار نفر 
در کنکور سراسری شرکت می‌کنند و آزمون در حدود 

۳۲۰ شهرستان کشور برگزار خواهد شد.«
وزیر علوم همچنین درباره آزمون کارشناسی ارشد در 
این نشست مجازی گفته این آزمون که پیش‌تر برای 
روزهای ۱۸ و ۱۹ تیرماه برنامه‌ریزی شده بود، به‌دلیل 
برگزاری مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب، برای 
نخستین بار تغییر زمان پیدا کرد:» آزمون کارشناسی 
ارشد اکنون در روزهای ۲۵ و ۲۶ تیرماه برگزار می‌شود 
و حدود ۶۵۱ هزار داوطلب در ۱۶۵ شهرستان کشور 
در این آزمون حضور خواهند داشت.« سیمایی‌صراف 
تأکید کرده در بازه زمانی ۱۳ تا ۲۰ تیرماه هیچ آزمونی 
برگزار نخواهد شد تا دانشجویان و داوطلبان بتوانند در 
مراسم تشییع و برنامه‌های مرتبط حضور داشته باشند. 

جامعه پدیا

خبر خوب اینکه نه‌تنها مبلغ وام بازنشستگان بیشتر شده بلکه امسال 
تعداد بازنشستگان بیشتری می‌توانند این وام را دریافت کنند. به‌گفته 
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی، تفاهمنامه جدیدی بین این سازمان 

و بانک رفاه کارگران برای افزایش اعتبار و ظرفیت تسهیلات پرداختی به 
بازنشستگان منعقد شده که طی این تفاهمنامه بالغ بر ‌۲۰هزار میلیارد 
تومان اعتبار از سوی بانک رفاه کارگران و سازمان تامین اجتماعی برای 
پرداخت حدود ‌۳۴۰هزار فقره وام قرض‌الحسنه ‌۶۰میلیون تومانی به 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران در سال‌۱۴۰۵ پیش‌بینی شده است. 

مصطفی سالاری یادآور شده: نرخ کارمزد تسهیلات اعطایی ‌۴درصد 
سالانه و بازپرداخت آن ‌۲۴ماه از محل حقوق مستمری‌بگیران است. 
ثبت‌نام متقاضیان از تیرماه آغاز و از طریق کانون‌های بازنشستگی 
 استان‌‎ها و شهرها انجام می‌شود و در طول سال‌جاری نیز ادامه

 خواهد داشت.
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

وام بازنشستگان بیشتر شد

محمد سرابی | روزنامه‌نگار |  
جامعه 

قسمت اصلی رسیدگی به امور امروز
مهاجران در یکی از ارگان‌های 
زیرمجموعه وزارت کشور با عنوان مرکز امور 
اتباع و مهاجرین خارجی انجام می‌شود، اما 
مسائل مهاجران آنقدر فراگیر است که 
دستگاه‌های مختلف، از نیروی انتظامی تا حوزه 
درمان را درگیر کرده است. در سال‌های گذشته، 
اقداماتی برای تشکیل سازمان ملی مهاجرت 
انجام گرفته و بخشی از مقدمات قانونی آن طی 
شده است. رئیس مرکز اتباع و مهاجرین خارجی 
در گفت‌وگو با همشهری دلایل نیاز به چنین 

ساختاری را شرح می‌دهد.

برنامه‌ریزی دقیق‌تر برای امنیت، اشتغال، آموزش و خدمات عمومی اتباع و کسانی که با یک سازمان واحد می‌تواند از تصمیمات متناقض و موازی‌کاری جلوگیری کند تا امکان امور خارجه، نیروی انتظامی، وزارت کار و سایر نهادها پراکنده شده است، درحالی‌که شرح می‌دهد: »هماهنگی سیاستگذاری امور مهاجرتی اغلب بین وزارت کشور، وزارت هدف یکپارچه‌سازی سیاست‌ها، خدمات و مدیریت امور مهاجرتی انجام می‌شود.« یاراحمدی بازار کار و همین‌طور ضعف در ارائه خدمات عمومی به مهاجران روبه‌رو هستیم. ایجاد این سازمان با موازی‌کاری اداری، نبود سیاست واحد، ضعف در نظارت و آمار، مش��کلات امنیتی و هویتی، چالش‌های ملی مهاجرت می‌تواند باعث رفع شدنشان شود مواردی را ذکر می‌کند و می‌گوید: »اکنون با مشکلاتی مانند است، وجود یک نهاد متمرکز می‌تواند بسیاری از مشکلات را کاهش دهد.« او درباره مشکلاتی که سازمان پناهندگی، اقامت، اشتغال اتباع خارجی و بازگشت مهاجران میان چندین دستگاه مختلف تقسیم شده قانون86 برنامه 5ساله هفتم مکلف به ایجاد سازمان ملی مهاجرت شدیم. با توجه به اینکه موضوع مهاجرت، نادر یاراحمدی، رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی در این ‌باره به همشهری می‌گوید: »براساس آزمایشی فعالیت خواهد کرد. اما ایجاد سازمان ملی مهاجرت چه ضرورتی دارد و چه مشکلاتی را رفع می‌کند؟لایحه ساختار، وظایف و اختیارات این سازمان نهایی شد. در مرحله اولیه این سازمان 3تا 5سال به‌صورت سیاست خارجی و امور داخلی شوراها، اجتماعی و حقوقی و قضایی مجلس تشکیل شد و اوایل خرداد امسال سال پیش، کمیسیون مشترک سازمان ملی مهاجرت، شامل اعضای منتخب کمیسیون‌های امنیت ملی و یک فوریت کشوری
آنها ارتباط دارند فراهم شود.«

یک برنامه طولانی 
یکی از مشکلات برنامه‌ریزی بلندمدت و متمرکز برای مدیریت اتباع در ایران نبود 

مراکز داده و اطلاعات دقیق است که هم تصمیم‌گیری برای بازگرداندن اتباع غیرمجاز 

را دشوار می‌کند و هم باعث سرگردانی اتباع مجاز و دارای اقامت قانونی می‌شود. رئیس 

مرکز امور اتباع با اشاره به اینکه سازمان ملی مهاجرت می‌تواند راهبردهای بلندمدت 

مهاجرتی را تدوین کند مسئولیت این سازمان را این‌گونه برمی‌شمرد: »مدیریت بهتر 

داده‌ها و اطلاعات با ایجاد بانک اطلاعاتی جامع از مهاجران و اتباع خارجی، امکان 

افزایش کارآمدی خدمات صدور و تمدید اقامت، مجوز کار، ثبت اطلاعات و سایر 

خدمات در یک ساختار مشخص را محقق می‌کند. از طرف دیگر، زمان و هزینه امور 
اداری مهاجران هم کاهش می‌یابد.«

یار احمدی با اشاره به جنگ تحمیلی سوم می‌گوید: »جمهوری اسلامی ایران 

در ماه‌های اخیر با پیامدهای جنگ تحمیلی اخیر نیز روبه‌رو بود؛ جنگی که 

خسارات قابل توجهی به زیرساخت‌های کشور وارد کرد و زندگی بسیاری 

از شهروندان غیرنظامی را تحت ‌تأثیر قرار داد. در این شرایط، ایران 
با وجود محدودیت‌ها تلاش کرده خدمات اساسی در حوزه‌های 
آموزش، سلامت، معیشت و حمایت‌های اجتماعی را در اختیار 
اتباع خارجی قرار دهد و همچنان بر رویکرد انسانی و مسئولانه 

خود در این زمینه پایبند است.«

فعالیت آزمایشی 
سازمان ملی مهاجرت

سازمان ملی مهاجرت ابتدا به‌مدت 3تا 5سال به‌صورت 
آزمایشی فعالیت و قوانین را اجرا می‌کند. بعد از این 
مدت نمایندگان ادامه فعالیت آن را بررسی و تصویب 

می‌کنند که درصورت تصویب در صحن، مصوبه 
برای بررسی به شورای نگهبان ارسال می‌شود و در 

صورت تأیید، سازمان ملی مهاجرت به‌صورت دائمی 
به ‌کار خود ادامه می‌دهد. برخی از قوانین سازمان 

ملی مهاجرت براساس طرح تأییدشده در کمیسیون 
مشترک مجلس به این شرح است:

 نیروی کار مورد نیاز کشور از بین اتباع 
قدیمی که قبل از سال۱۳۹۸ و تشکیل 

حکومت اول طالبان وارد کشور شده‌اند، 
تأمین خواهد شد.

 فقط شورایی شامل وزیر کشور، نمایندگان 
فرمانده سپاه، وزارت اطلاعات و وزارت امور 

خارجه می‌تواند مجوز ورود اتباع جدید را صادر 
کند.

 اتباع جدید مجوز کار یک‌ساله دریافت 
می‌کنند و بعد از آن باید کشور را ترک کنند و تا 

3ماه بازنگردند.

 اتباع فقط در مناطق مشخص‌شده 
امکان سکونت دارند و حداکثر تعداد آنها باید 

۳درصد جمعیت محل باشد. 

 اتباع کارت اشتغال، حساب بانکی و کارت 
شناسایی خواهند داشت و تمام فعالیت‌های 

 اقتصادی آنان باید با همین مدارک
 انجام شود.
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 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
اکران »شمشیر و اندوه« از ۲۷خرداد

شورای صنفی نمایش قرارداد اکران یک فیلم انیمیشن سینمایی را ثبت کرد. طبق اعلام شورای صنفی 
نمایش فیلم انیمیشن سینمایی »شمشیر و اندوه« با پخش خانه فیلم و سرگروهی پردیس سینمایی هویزه 

از ۲۷ خرداد ۱۴۰۵ اکران می‌شود.  

تهیه‌کنندگی پرویز پرستویی در یک نمایش تابستانی
 پرویز پرستویی این بار در مقام تهیه‌کننده یک اثر نمایشی با نمایش »اول شخص مفرد« به صحنه تئاتر بازمی‌گردد. 
این نمایش به کارگردانی امید نیاز از ابتدای فصل تابستان در سالن تئاتر هامون اجرا خواهد شد. در »اول شخص 

مفرد« امید نیاز و مونس پورفاتحیان به‌عنوان بازیگر اجرای این اثر را برعهده خواهند داشت.٫ صبا‌

سینما هجرت کرج  تخریب می‌شود
با تصویب شورای شهر کرج سینما هجرت این شهر به مبلغ 
90میلیارد تومان توسط شهرداری کرج از حوزه هنری مالک 
این سینما خریداری خواهد شد تا تخریب شود. از سال‌ها 
پیش قرار گرفتن این سینما در مرکز شهر کرج و طرح 
ترافیکی مربوط به شهرداری برای باز کردن محدوده این 
سینما مورد بحث قرار گرفته بود. سینما هجرت با نام قبلی 
سینما کاج، در دهه 40 خورشیدی توسط 3 شریک علاقه‌مند 
به سینما به نام‌های کمالی، اعتمادی و جمشیدخان ساخته 

شد و با توجه به ابتدای اسامی هر کدام ‌ کاج  نام گرفت.

خبر روز

اکران

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

 رستگاری در شبکه یک 
 سریال »نبردی دیگر«)۱۳۷۳( ساخته 
عبدالله باکیده یکی از پدیده‌های روایت 
جنگ تحمیلی اول در تلویزیون است. 
باکیده که از چهره‌های شناخته‌شده 
سینمای آزاد همدان بود، با فیلم »پوتین«)۱۳۷۰( 
توانایی‌های خود در فیلمسازی جنگی با مخاطب فراوان 
را اثبات کرد. ساخت سریالی با الگوها و قراردادهای روایی 
قرار و فرار از اردوگاه در نیمه اول دهه70 نیازمند داستانی 

فراگیر بود.
باکیده در داستان این سریال، جست‌وجوی یک افسر امنیتی 
عراقی برای پیدا کردن یک فرمانده ایرانی/ حاج‌رسول 
رستگاری را مبنای داس��تان قرار داده بود. انگیزه شخصی 
افسر عراقی برای انتقام از کسی که صورتش را از او گرفته، 

التهاب داستان را بیشتر کرده بود. 
از سوی دیگر نیروهای خودی نیز 
قصد داشتند هرطور شده رسول 
رستگاری را از اردوگاه خلاص کنند 
و به کشور بازگردانند. کشمکش 
برای یافتن رسول رستگاری 
اردوگاه اسرا را تبدیل به میدان 
نبردی کرده و به داستان روح و 

جان تازه‌ای بخشیده بود.
تولید سریال از اردیبهشت تا نیمه دوم سال1373 در 
اطراف تهران، قم و همدان طول کشید. اکبر سنگی در نقش 
افسر امنیتی عراقی/ مشعل و مهدی امینی‌نسب در نقش 
حاج‌رسول رستگاری یادآور پیگیری‌های بازرس ژاور به‌دنبال 
ژان وال ژان شده بود. نخستین پخش سریال »نبردی دیگر« 
در نیمه دوم سال1373 از شبکه یک با استقبال گسترده 
مردم روبه‌رو شد‌. دیالوگ »من حاج‌رسول رستگاری هستم« 

همه‌جا شنیده می‌شد.

اضافه‌شدن پردیس ملت و باغ کتاب ‌ 
به چرخه اکران فیلم‌های‌کوتاه ‌

 با ثبت ۱۴۱۵ مخاطب و حدود ۱۰۰ میلیون تومان فروش 
در سامانه سمفا در هفته اول اکران »قرار« پردیس‌های 
سینمایی ملت و باغ کتاب تهران نیز به چرخه اکران فیلم‌های 

کوتاه »قرار« پیوستند.
بر این اساس، پردیس سینمایی ملت و پردیس سینمایی باغ 
کتاب در ادامه روند اکران »قرار« میزبان علاقه‌مندان به فیلم 
کوتاه خواهند بود. این 2 پردیس در کنار سایر سالن‌های 
نمایش‌دهنده، فرصت بیشتری را برای تماشای 3 فیلم کوتاه 
»تخطی«، »سرود کلنل« و »های کپی« فراهم می‌کنند. 
استقبال مخاطبان از این بسته اکران تاکنون نشان می‌دهد 
که فیلم کوتاه بیش از گذشته در حال تثبیت جایگاه خود در 

میان تماشاگران سینماست. ‌

درخشش در ‌میانسالی‌
مروری بر کارنامه 6 بازیگری که در میانسالی به شهرت رسیدند

شقایق عرفی نژاد | روزنامه‌نگار |  بازیگران سینما، آنها 

که ستاره می‌شوند، معمولا چهره جذاب و دوربین‌دوست گزارش
دارند، تیپ متفاوتشان آنها را بیشتر مطرح می‌کند، 
کاریزماتیک هستند و البته مهم‌تر از همه اینها جوان‌اند یا از جوانی تبدیل 
به ستاره شده‌اند.‌‌ در سینمای ایران بازیگرانی هستند که احتمالا نمی‌توان 

نام ستاره روی آنها گذاشت، اما خوش درخشیده‌اند و این در حالی است 
که در سنین میانسالی هستند. بازیگرانی که در میانسالی مطرح شده‌اند، 
عموما کار را از سنین پایین و از تئاتر شروع کرده‌اند و با یک‌سریال نامشان 
شناخته شده است؛ کسانی که امروز اگرچه شاید ستاره نباشند، اما آنها 

را می‌شناسیم و بازیگران خوبی هم هستند‌.

فرید سجادی حسینی یکی از دستیاران کارگردان و برنامه‌ریزان 
مطرح سینماست. او با فیلم »فروشنده« اصغر فرهادی دیده شد 
و بازی واقع‌گرایانه و کاملا قابل باورش تندیس زرین بهترین 
بازیگر نقش مکمل مرد را در نوزدهمین جشن خانه سینما برایش 
به‌دنبال داشت. اما او خیلی پیش‌تر با سریال »امام علی)ع(« و در 
سال1370 بازیگری در تلویزیون را تجربه کرده بود و در سریال 
»روزگار قریب« کیانوش عیاری هم که در آن دستیار کارگردان 
بود، در چند سکانس در نقش یک ارتشی قبل از انقلاب بازی کرد. 
در سال‌های اخیر او در سریال‌های نمایش خانگی ازجمله »پوست 
شیر«، »می‌خواهم زنده بمانم« و »گناه فرشته« بازی کرده و حالا 

هم سریال »بی‌عاطفه« را در حال انتشار دارد.

 سن: 75 سال
   آغاز شهرت: فیلم »فروشنده«

در 64 سالگی

      فرید سجادی حسینی

‌مهدی حسینی‌نیا بازیگری را نخستین بار سال۱۳۸۹ با فیلم »اینجا 
بدون من« تجربه کرد. بعد از آن در فیلم‌هایی از مانی حقیقی )پنجاه 
کیلو آلبالو(، مونا زندی )بنفشه آفریقایی( و سعید روستایی )متری 
شیش‌ونیم( بازی کرد. او با بازی در»شنای پروانه« به شهرت رسید. 
با شروع دهه1400 او فیلم‌های »برادران لیلا«، »تمساح خونی« و 
»هفتادسی« را کار کرد، اما آنچه باعث شهرت و دیده‌شدن او شد، 
سریال‌هایش در شبکه نمایش خانگی بود: »می‌خواهم زنده بمانم«، 
»رهایم کن«، »حیثیت گمشده«، »شکارگاه«، »گردن‌زنی«، »برتا« و 
»گل سنگ« که این روزها در حال پخش است. او در این سریال‌ها که 
آنها را در اواخر 30 سالگی و اوایل 40 سالگی بازی کرده، نشان داده 
بازیگر توانمندی است و بین تماشاگران هم محبوبیت پیدا کرده است‌.

 سن: 45 سال
 آغاز شهرت: فیلم »شنای پروانه«

در 41 سالگی

      مهدی حسینی‌نیا

»قهوه پدری« در کارنامه مهران مدیری یک شکست تمام‌عیار است، 
اما در این میان تنها بازی حامد وکیلی مورد توجه قرار گرفته است. او 
در سریال نقش مرد جاافتاده‌ای را داشت که با دخترش زندگی می‌کرد 
و تمام تلاشش این بود که دخترش زودتر ازدواج کند تا او هم بتواند 
بعد از سال‌ها مجردی، همسری داشته باشد. لهجه، طرز حرف‌زدن 
و رفتارهای او تنها نکات مثبتی است که از سمت کاربران درباره این 
سریال به آن اشاره شده است. وکیلی بازیگری را با تئاتر شروع و 
طی سال‌ها چند نمایش را هم کارگردانی کرده است. در کارهای 
تصویری،  او را احتمالا نخستین بار در سریال »دراکولا« دیده‌اید 
که یک همکاری دیگر با مهران مدیری بود. »آفتاب‌پرست« برزو 
نیک‌نژاد هم یکی از سریال‌هایی بود که وکیلی در آن بازی می‌کرد.

 سن: 55 سال
 آغاز شهرت: سریال »دراکولا« 

د‌ر50سالگی

      ‌حامد وکیلی

قصابیان که با فیلم »منصور« در سال1399 اسمش را مطرح کرد، 
تنها 3، 4 سال است که با سریال‌های »بازپرس« در تلویزیون و 
»داریوش« در شبکه نمایش خانگی شناخته شده است. اما او 
سال‌هاست که بازیگری می‌کند. سال‌68 برای نخستین بار در 
فیلم »انجیل به روایت بارنابا« و سال بعد از آن نخستین نمایش 
حرفه‌ای‌اش، »بلبشو« را کار کرد. از همان سال‌ها و در تمام این 
دهه‌ها او فعالیت داشته و در فیلم‌ها و سریال‌ها بازی کرده است. 
اما باید تا سال1402 و سریال »بازپرس« و بعد از آن سریال 
»داریوش« صبر می‌کرد تا تبدیل به بازیگری شناخته‌شده شود. 
او حالا هم در سریال »کلاغ«‌ کار جدید محمدحسین مهدویان 

یکی از نقش‌های اصلی را بر عهده دارد.

 سن: ۵۶ سال
   آغاز شهرت: فیلم »منصور«

 در ۵۱سالگی

      محسن قصابیان 

شبکه نمایش خانگی برای بعضی از بازیگران سکویی برای 
دیده‌شدن بود‌ و بهزاد خلج یکی از آنهاست. خلج چند سال پیش 
بازیگری را از صحنه تئاتر شروع کرده است، اما آنچه باعث شد او 
دیده شود، بازی در سریال »آقای قاضی« و بعد »پوست شیر« و 
بعدتر »حیثیت گمشده« بود.‌در سریال »پوست شیر« که بسیار 
دیده شد، او نقش یک پلیس را داشت که در کنار مأمور اصلی پرونده، 
شهاب حسینی، به‌دنبال کشف یک جنایت بود. چهره اخم‌آلود و 
رفتار جدی و پرخاشگرانه او در این سریال در خاطر تماشاگرانش 
مانده است. او همینطور سال۱۴۰۲ در سریال »حیثیت گمشده« به 
کارگردانی سجاد پهلوان‌زاده در نقش یک قاچاقچی مواد مخدر بازی 

کرد که نظرات مثبت منتقدان را برایش به‌دنبال داشت.‌‌

 سن: 51 سال
   آغاز شهرت: سریال »آقای قاضی«

 در 46سالگی

      بهزاد خلج

 

‌کمدین پرکار این روزها کارش را با »نوروز72« و بعد 
»جنگ77« و »پرواز57« شروع کرد، اما میان بازیگران جوان 
این مجموعه‌ها شانسی برای دیده‌شدن نداشت. سال‌های بعد 
او »زیر آسمان شهر«، »بزنگاه«، »مرد هزارچهره« و »مرد 

دوهزار چهره« را کار کرد که موفق بود.
بعدتر حضور در مسابقه »جوکر« چه به‌عنوان شرکت‌کننده 
و چه مهمان به دیده‌شدن او بسیار کمک کرد. در سال‌های 
1399 تا 1403 او تعداد زیادی کمدی سینمایی بازی کرد که 
تقریبا همه آنها از پرفروش‌ترین فیلم‌های زمان اکرانشان 
بودند: فسیل، بخارست، قیف، هتل، جزایر قناری، آنتیک، 

قسطنطنیه و آقای زالو. 

 سن: 78 سال
 آغاز شهرت: سریال »ویلای من«

 در 64سالگی

      غلامرضا نیکخواه
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محسن قصابیان در سریال »کلاغ«
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نیوزیلند که نخستین حضورش در جام‌جهانی 

را سال ۱۹۸۲ تجربه کرد، در هیچی‌ک از 6بازی 

خود در این رقابت‌ها پیروز نشده است )۳ 

تساوی و ۳شکست( و فقط هندوراس 

)۹( و مصر )۷( بازی‌های بدون برد 

بیشتری از این تیم انجام
 

 داده‌اند.

06

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
فرزندِ بد ، شرافت را بر باد مى دهد و مایه ننگ 

پیشینیان مى شود .
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حافظ
فریاد که از شش جهتم راه ببستند

آن خال و خط و زلف و رخ و عارض و قامت

سلسائو 
با سبک 
ایتالیایی
برزیل کارلو آنچلوتی چهره‌ای کاملا ایتالیایی به 
نمایش گذاشت و اگر نبوغ وینیسیوس نبود، به 
مراکش می‌باخت. آنچلوتی به بازیکنان می‌گوید 
بروید داخل زمین و بازی کنید؛ منتقدانش 
می‌گویند تیمش تاکتیک خاصی ندارد. او پس 
از بازی در پاسخ به یکی از خبرنگاران که پرسیده 
بود حالا چه می‌کنید، گفت: »باید بهتر شویم« 
و خبرنگار پرسید در چه زمینه‌هایی و او جواب 
داد »به تو نمی‌گویم«. برزیل برای ماندن در 
کورس قهرمانی فقط کافی است در زمینه دفاع، 
حفظ توپ، خلق موقعیت، دریبل، ضربات آزاد، 
حمله، پرس و همه موارد و فاکتورهای دیگر 

فوتبال پیشرفت کند!
 

اشرف حکیمی برای 
یازدهمین بار در جام‌های 
جهانی در ترکیب مراکش 
قرار گرفت و با فرانسوا اومام-

بیک از کامرون و آساموا جیان از غنا، با بیشترین 
تعداد بازی برای یک بازیکن آفریقایی در تاریخ 

این رقابت‌ها برابری کرد.

برزیل در بازی افتتاحیه 
۲۱دوره اخیر جام‌جهانی 
شکست‌ناپذیر بوده است 
)۱۷برد و ۴تساوی(. 
این طولانی‌ترین روند شکست‌ناپذیری در 
تاریخ این رقابت‌هاست، نزدیک دوبرابر هر 
تیم دیگری )آلمان و هلند ۹دوره متوالی بدون 
باخت بوده‌اند(. آخرین باخت آنها در بازی 

افتتاحیه مقابل اسپانیا و سال 1934بوده.

مراکش نخستین امتیاز 
خود را کسب کرد و 
نخستین گل خود را مقابل 
یک تیم آمریکای‌جنوبی 
به ثمر رساند )قبلًا در سال ۱۹۷۰ به پرو و سال 

۱۹۹۸ به برزیل باخته بود(.

برای صعود 3 امتیاز نیوزیلند را می‌خواهیم
مجید جلالی شرایط فنی تیم ملی را خیلی خوب نمی‌بیند اما یک اتفاق غیرقابل پیش‌بینی را محتمل می‌داند

عقربه‌های ساعت با بی‌رحمی و اشتیاقی توامان به جلو می‌تازند و ثانیه به ثانیه به لحظه صفر نزدیک 
می‌شویم. بالاخره به ایستگاه اول رسیدیم؛ به همان بامداد پرالتهابی که قلب بیش از 80میلیون 
ایرانی را در سینه‌ها به تپش وا‌می‌دارد. شاگردان امیر قلعه‌نویی، پس از عبور از یک تونل وحشت 
واقعی و گذر از هزارتویی از بحران‌های نفسگیر، حالا در آستانه نبردی قرار گرفته‌اند که برای فوتبال 
ما چیزی بسیار فراتر از یک بازی ساده است. بامداد فردا، مستطیل سبز زیر پای پسران ایران‌زمین 
خواهد لرزید و رقیبی به نام نیوزیلند، نخستین مانع در مسیر رویاپردازی تیمی است که زخم‌های 

بسیاری بر تن دارد اما هنوز نفس می‌کشد و هنوز برای جنگیدن ایستاده است.
   همه ما به خوبی می‌دانیم که این تیم از دل چه توفان‌هایی برخاسته است. هیچ‌کس در این 
سرزمین فراموش نکرده که یوزهای ایرانی با چه چمدان سنگینی از مشکلات و دردسرها به این 
تورنمنت بزرگ رسیده‌اند. سایه شوم و سنگین جنگ، کرکره فوتبال باشگاهی ایران را به اجبار 

پایین کشید و شوروهیاهوی سکوها را در سکوتی مرگبار و وهم‌آلود فرو برد. بازیکنانی که باید در 
کوران مسابقات داخلی آبدیده می‌شدند و در اوج آمادگی جسمانی و روانی به سر می‌بردند، ناگهان 

خود را در میان اخبار دلهره‌آور و تعطیلی‌های پیاپی یافتند.
   اما این تراژدی، تنها پرده اول از نمایش پررنج تیم ملی ما بود. مسیر رسیدن به بزرگ‌ترین آوردگاه 

فوتبال جهان، برای کاروان ایران نه یک مسیر ورزشی و استاندارد، که یک میدان مین‌گذاری‌شده 
پیچیده سیاسی بود. داستان پرغصه ویزاها، کارشکنی‌های بی‌سابقه و 
دردسرهایی که آمریکا برای کاروان ورزشی ایران تراشید، می‌توانست 

شیرازه و انسجام هر تیمی در کلاس جهانی را از هم بپاشد. کار به جایی رسید 
که واژه عجیب ویزای ساعتی وارد ادبیات ورزشی ما شد. تیمی که قرار بود 
در کمال آرامش در کمپ‌های مجهز آمریکا به مرز آمادگی برسد، آواره 
سالن‌های ترانزیت فرودگاه‌ها شد و درنهایت، کشور مکزیک به‌عنوان 

پناهگاهی ناگزیر، میزبان اردوهای نصفه‌ونیمه ما شد. اگر بخواهیم صادق باشیم، روند 
آماده‌سازی تیم ملی، کوچک‌ترین شباهتی به تیمی نداشت که می‌خواهد در مهم‌ترین 

فستیوال فوتبال جهان پنجه در پنجه غول‌ها بیندازد.
   با وجود تمام این نامهربانی‌ها، کارشکنی‌ها و بی‌رحمی‌های روزگار، فردا روزی است که باید خط 
قرمزی پررنگ بر تمام این بهانه‌ها کشید. امیر قلعه‌نویی، مرد شماره یک نیمکت ایران، درست بعد 
از برگزاری مراسم قرعه‌کشی، سینه‌اش را ستبر کرد و وعده‌ای جسورانه و تاریخی داد. او با قاطعیتی 
مثال‌زدنی مدعی شد که این تیم، ۴ تا ‌۵امتیاز از این گروه دشت خواهد کرد. او از روزی سخن گفت 
که خیابان‌های ایران از شدت شادی و پایکوبی بند بیاید و به تعبیر حماسی خودش، کشور از فرط 
خوشحالی به تعطیلی کشیده شود. این ادعا، یک بلوف ساده نبود؛ این یک سوگندنامه بود که 

سرمربی تیم ملی با مردمش امضا کرد و حالا زمان وفای به عهد فرارسیده است.
   بازی بامداد فردا با نیوزیلند، یک مسابقه فوتبال معمولی نیست؛ این نبرد، برای ما حکم مرگ 
و زندگی را دارد. نیوزیلند شاید نامی به بزرگی مدعیان قهرمانی نداشته باشد، اما در این گروه، 

همان دروازه سرنوشتی است که یا به‌سوی بهشت صعود باز می‌شود، یا ما را با بی‌رحمی به قعر 
جهنم حذف زودهنگام پرتاب می‌کند. همه کارشناسان، هواداران و خود بازیکنان به خوبی 

می‌دانند که اگر می‌خواهیم برای اولین‌بار در تاریخ حضورمان در جام‌های 
جهانی طلسم‌شکنی کنیم و از مرحله گروهی جان سالم به در ببریم، هیچ 

راهی جز فتح دروازه نیوزیلند نداریم. پیروزی در این نبرد، کلید طلایی صعود 
است که مسیر تاریخ‌سازی را هموار می‌کند و هر نتیجه‌ای غیراز کسب امتیازات 

کامل، شانس‌های ما را در همان گام نخست به حداقل ممکن خواهد رساند.
   وقتی داور مسابقه سوت آغاز بازی را به صدا درآورد، دیگر هیچ دوربینی 
در جهان به‌دنبال مرور داستان ویزا نخواهد رفت. هیچ گزارشگر بین‌المللی از 

تعطیلی لیگ ایران، آوارگی در مکزیک و حواشی سیاسی سخن نخواهد گفت. در آن 90دقیقه 
نفسگیر، فقط ساق‌های خسته اما پرتوان بازیکنان است که حقیقت 

را روی چمن سبز می‌نویسد. فوتبال ورزشی به‌شدت 
بی‌رحم است؛ حافظه تاریخی‌اش تنها و تنها نتایج را 
ثبت می‌کند و بهانه‌ها را به باد فراموشی می‌سپارد. پس 
با این حساب فردای پس از مسابقه، کسی از کمبود 
بازی‌های تدارکاتی صحبت نخواهد کرد؛ همه فقط 

از نتیجه حرف می‌زنند.
   بامداد فردا، چشم‌های یک ملت بیدار است 
چشم‌هایی که از لابه‌لای دلهره‌ها و امیدها، به پسرانی 

خیره می‌شود که رسالتی بزرگ بر دوش دارند. آنها باید 
ثابت کنند که از دل تاریک‌ترین شب‌ها، می‌توان روشن‌ترین 

صبح‌ها را ساخت. ما باید نیوزیلند را ببریم؛ برای اثبات اینکه 
روحیه جنگندگی ایرانی، در هیچ محاصره‌ای زانو نمی‌زند. 
برخیزید پسران ایران! تاریخ قلم به‌دست گرفته و مشتاقانه 

منتظر نوشتن نام شما در زرین‌ترین صفحات خود است. 
سوت پایان بازی فردا، باید آغازگر همان جشن بزرگی 

باشد که مدت‌هاست انتظارش را می‌کشیم.

وینیسیوس جونیور در پنجاهمین بازی 
ملی‌اش دهمین گل خود را برای برزیل به 
ثمر رساند؛ هر 5بازی، یک گل. 3گل از این 
تعداد در خاک آمریکا به ثمر رسیده. برزیل 
8بازی قبلی را که وینیسیوس گل زده بود، 
برده و این نخستین تساوی با گل او بود. به 
لطف این گل، بازیکنان رئال‌مادرید تعداد 
گل‌های خود در این مسابقات را به ۷۹گل 
رساندند و با بایرن‌مونیخ آلمان در صدر 

جدول گلزنان برابری کردند.

مورد وینیسیوس

ترکیه هر چه زد، به در بسته خورد و 
مقابل بازیکنان قدبلند استرالیا کاری از 
پیش نبرد و 2بر صفر شکست خورد. این 
دومین پیروزی استرالیا در 7بازی افتتاحیه 
جام‌‌جهانی بود؛‌ بعد از برد سال 2006مقابل 
ژاپن. کانگوروها جمعه در سیاتل با آمریکا 
بازی دارند.استرالیا 10بازیکن تازه وارد را در 
ترکیب اصلی خود قرار داد و سوتار، مدافع 
میانی، تنها بازمانده از تیمی بود که در جام 

2022به جمع 16تیم برتر صعود کرد.

دومین پیروزی کانگوروها

ایرانکوندا پس از جان آلویسی، تیم کیهیل 
و کریگ گودوین، چهارمین استرالیایی شد 
که در نخستین حضورش در جام‌جهانی 
گل می‌زند. او ۲۰سال و ۱۲۵ روز سن دارد و 
تقریبا 6سال جوان‌تر ازگلزن قبلی استرالیا، 
برت هولمن است که در جام‌ 2010مقابل 
غنا گل زد. ایرانکوندا جوان‌ترین گلزن تاریخ 
کنفدراسیون فوتبال آسیا در جام‌های 

جهانی هم شد.

جوان‌ترین بازیکن آسیایی

با برد 2بر صفر استرالیا دربرابر ترکیه و 
تساوی قطر مقابل سوئیس، آسیایی‌ها تا 
پیش از بازی دیشب ژاپن مقابل هلند، بدون 
باخت بوده‌اند؛ ۷امتیاز از ۳بازی اول. ببینیم 
چراغ اول را چه تیمی روشن می‌کند. ایران 

بامداد فردا با نیوزیلند بازی دارد.

آسیایی باخت نمی‌دهد!

امیرحسین اعظمی|  تیم ملی فوتبال ایران 
بامداد فردا نخستین بازی در جام‌جهانی2026را 
انجام می‌دهد. این تیم که بعد از چند دوره 
با مربی ایرانی در جام‌‌جهانی حاضر شده، در 
بازی اول باید با نیوزیلند روبه‌رو شود. هرچند 
بیشتر پیش‌بینی‌ها شانس پیروزی ایران در این 
دیدار را بالا می‌دانند، با این حال نظر کارشناسان 
و مربیان فوتبال، درباره اینکه ایران از مرحله 
گروهی صعود می‌کند یا نه، متفاوت است. مجید 
جلالی، از مربیان بنام ایران، از شرایط تیم ملی 
ایران به‌خصوص قبل از بازی اول با همشهری 

صحبت کرده است.

   وضعیت فنی ما خوب نیست
جلالی وضعیت تیم را خیلی آماده 
نمی‌بیند: »ما نزدیک تیم ملی نیستیم 
و نمی‌توانیم ارزیابی به روز و دقیقی 
از شرایط آن داشته باشیم. مسئله 
روشن این است که تیم ملی در 3-2ماه 
گذشته دوران سختی را پشت سر 
گذاشته است؛ شرایطی که در 
دوران مربیگری ناصر ابراهیمی و 
زنده‌یاد پرویز دهداری هم آن را 
تجربه کرده بودیم. در مجموع باید 
گفت وضعیت فنی تیم ما خوب 

نیست و در حالی وارد مهم‌ترین رویداد ورزشی 
جهان شده‌ایم که روند آماده‌سازی خوبی نداشتیم، 
بازی‌های تدارکاتی خوبی انجام ندادیم، شرایط 
سنی تیم خوب نیست و با این وضعیت باید دربرابر 

تیم‌های آماده قرار بگیریم.«

   قلعه‌نویی باید پاسخگو باشد
امیر قلعه‌نویی روز 24فروردین و در یک برنامه زنده 
تلویزیونی، با صراحت اعلام کرد که در تیم ملی تغییر 
نسل انجام داده، جوانگرایی کرده و نتیجه هم گرفته 
است. از جلالی در مورد این ادعای قلعه‌نویی سؤال 
می‌کنیم که او اینطور پاسخ می‌دهد: »قلعه‌نویی 
خودش باید در مورد حرفی که می‌زند پاسخگو 
باشد. ما در 3جام‌جهانی اخیر، جزو 3تیم مسن جام 
بودیم و این نشان می‌دهد که مشکلات زیربنایی 
داریم. شاید برخی مربیان هم می‌خواستند در 
مورد جوانگرایی اقداماتی انجام دهند ولی اجرای 
آن سخت بود. ما جوان‌های زیادی را در پست‌های 
مختلف امتحان کردیم ولی در نهایت قدیمی‌ترها 
انتخاب شدند و به نوعی عقب‌گرد داشتیم. حتی 
برخی از بازیکنان هم که خداحافظی کرده بودند، 

دوباره به تیم ملی برگشتند.«

   شانس صعود
جلالی در مورد شانس صعود تیم ملی به مرحله 

حذفی هم می‌گوید: »در این جام حتی تیم‌های 
سوم گروه‌ها هم شانس صعود دارند و با این شرایط 
ما هم شانس داریم ولی وقتی همه پارامترها را کنار 
هم می‌گذاریم، می‌بینیم از لحاظ فنی شانسی برای 
صعود نداریم، با این حال ممکن است بازیکنان از 
نظر ذهنی، روانی و انگیزشی، خودشان را در بالاترین 
سطح قرار دهند و یک اتفاق غیرقابل پیش‌بینی 
بیفتد. در این راه بازی با نیوزیلند هم برای ما بسیار 
مهم و کلیدی است و گرفتن 3امتیاز این بازی 
می‌تواند شانس صعود ما را بیشتر کند. امیدوارم از 
لحاظ تیمی، شرایط خوبی در این جام داشته باشیم.«

   آرژانتین شانس اول نیست
جلالی کدام تیم را مدعی اول قهرمانی در این جام 
می‌داند؟ او می‌گوید: »اگر همه پارامترهایی را که 
یک تیم قهرمان باید داشته باشددرنظر بگیریم، 
باید از 3تیم نام ببرم؛ اسپانیا، فرانسه و انگلیس که 
شانس‌های قهرمانی هستند.« اما چرا آرژانتین، 
قهرمان دوره قبل در بین این مدعیان نیست. او 
توضیح می‌دهد: »میانگین سنی تیم ملی آرژانتین 
نزدیک به 30سال است و این میانگین سنی برای 
قهرمان شدن در جام‌جهانی خوب نیست. بهترین 
میانگین سنی 26است و خیلی از تیم‌ها نسبت به 
جام‌های جهانی گذشته، به این نتیجه رسیده‌اند که 

با تیم جوان‌تری در این جام شرکت کنند.«

ایران در نیمه‌اول گل‌بزن نیست. 8گل 
آخر ایران در جام‌جهانی، همگی در 

نیمه‌دوم به ثمر رسیده‌اند، ازجمله 
تلف‌شده. وقت‌های  5گل 

08

ایران فقط 3بازی از 18بازی خود در 

جام‌جهانی را برده است و 2تا از این پیروزی‌‌ها 

نسبتاً مهم بودند؛ در جام‌جهانی 1998ایالات 

متحده را 2بر یک شکست دادند و 

4سال پیش در قطر هم 2بر صفر 

بر ولز پیروز شدند.

03

۱۶سال از زمانی که تیم »آل وایتس« در جام 
آفریقای‌جنوبی بازی کرد و بدون شکست 
ماند، می‌گذرد. شاگردان ریکی هربرت در 
آن جام و در هر 3بازی گروهی خود مساوی 
کردند، ازجمله تساوی یک – یک با ایتالیا، 
قهرمان دوره قبل. با این حال آنها نتوانستند 

از حذف در دور اول جلوگیری کنند.

مهدی طارمی، مهاجم کهنه‌کار و بازیکن 
المپیاکوس، در ۴۹درصد از ۳۵گل ایران 
)۱۰گل و ۷پاس گل( مستقیما نقش داشته 
است، درحالی‌که او دقایق بیشتری )هزار و 
صدوسی‌ویک( نسبت به سایر هم‌تیمی‌هایش 
بازی کرده است. طارمی ۳۳ساله مصمم است 

مثل جام‌جهانی قبلی، مثمرثمر باشد.
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نیوزیلند تنها یک روز دیرتر از ایران و در 
مارس۲۰۲۵ به جام جهانی صعود کرد و فقط 
ژاپن زودتر از این دو کشور بلیت آمریکای‌ 
شمالی را رزرو کرد. با این حال، شاید 
نیوزیلندی‌ها با اعتماد به نفس کامل مرحله 
گروهی را به پایان نبرند، چرا که از ۱۱بازی آخر 

خود تنها یک برد )۸ باخت( کسب کرده‌اند.

01
این سومین رویارویی 2کشور و نخستین رویارویی 
آنها در یک مسابقه رسمی است. 2تیم در نخستین 
رویارویی خود در آگوست۱۹۷۳ در اوکلند به 
تساوی بدون گل رضایت دادند، سال ۲۰۰۳ در 
تهران، ایران با نتیجه 3بر صفر پیروز شد. علی 
کریمی در نیمه‌اول 2گل زد و سپس حسین کعبی 
در اواسط نیمه‌دوم گل زد و پیروزی را قطعی کرد.

03

ايرانايران از ساعت  از ساعت 4:304:30فردا به مصاف فردا به مصاف نيوزلندنيوزلند مي‌رود؛ ديداري که براي شاگردان قلعه‌نويي حکم مرگ و زندگي دارد مي‌رود؛ ديداري که براي شاگردان قلعه‌نويي حکم مرگ و زندگي دارد

بیدابیدارر بمان بمان



اراده‌ای همچون کوه
تاب‌آوری »شهرهای موشکی« به یکی از بحث‌برانگیزترین پرسش‌ها پس از بمباران‌ها تبدیل شده است

ظرفیت انتقال داده در فیبر نوری ۵ برابر شد
محققان چینی از توسعه سیستمی جدید خبر داده‌اند که می‌تواند 
ظرفیت انتقال داده در شبکه‌های آینده، به‌ویژه برای کاربردهای 
هوش مصنوعی را به‌طور قابل‌توجهی افزایش دهد. این فناوری 
بدون نیاز به تعویض زیرساخت‌ها یا کابل‌کشی جدید، امکان 
انتقال حجم بیشتری از داده را از طریق کابل‌های فیبر نوری 
موجود فراهم می‌کند. به‌گفته پژوهشگران، این روش توانسته 
میزان ترافیک قابل انتقال را تا 5برابر افزایش دهد و ظرفیت انتقال 
داده در هر هسته فیبر نوری را نیز حدود ۵۰ درصد بهبود بخشد.

تولید اسپرسو با امواج فراصوت
پژوهشگران استرالیایی با استفاده از امواج فراصوت، اسپرسویی 
تولید کرده‌اند که مصرف انرژی آن کمتر است. فرآیند تولید 
اسپرسو به انرژی قابل‌توجهی نیاز دارد؛ دستگاه‌ اسپرسوساز باید 
آب را گرم کند و با فشار زیاد از بستر فشرده قهوه عبور دهد. اکنون 
گروهی از پژوهشگران با استفاده از امواج فراصوت توانسته‌اند 
قهوه‌ای با غلظت و ویژگی‌های مشابه اسپرسوی معمولی تولید 
کنند، بدون آنکه به آب داغ یا فشار بالای دستگاه‌های سنتی 
نیاز باشد. این اسپرسوی فراصوتی همان غلظت، بافت و غنای 

اسپرسوی معمولی را در کمتر از 3دقیقه ارائه می‌کند.

شهرک شبیه‌سازی‌شده اف‌بی‌آی  
اداره تحقیقات فدرال آمریکا )FBI( با ساخت یک شهرک 
شبیه‌سازی‌شده، نیروهای خود را برای شبیه‌سازی، تحلیل 
و بررسی حملات سایبری در شرایطی نزدیک به دنیای 
واقعی آموزش می‌دهد. این شهرک از فوریه ۲۰۲۵ فعالیت 
خود را آغاز کرده و شامل خانه‌های کاملا تجهیزشده، هتل، 
پمپ‌بنزین، فروشگاه، دادگاه، بیمارستان، شرکت توزیع برق، 
خیابان‌ها و چراغ‌های راهنمایی است تا تصویری واقع‌گرایانه 
از یک جامعه شهری ایجاد کند. این مجموعه به یک مرکز داده 
با بیش از ۲۰۰ سرور فیزیکی مجهز است که بخشی از آنها بر 

پایه ویندوز و بخشی دیگر بر پایه لینوکس فعالیت می‌کنند.

اخبار کوتاه

فعالیت 600شرکت دانش‌بنیان در حوزه درمان
تورج امرایی، معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان: از ‌۱۱هزارشرکت دانش‌بنیان کشور، حدود ۶۰۰ شرکت در حوزه 
دارو و فرآورده‌های تشخیص و درمان فعالیت می‌کنند. در آخرین فهرست کالاهای دانش‌بنیان، ردیف‌های فناوری 
حوزه دارو و درمان از ۹۵ به ۳۹۰مورد افزایش یافته که بیانگر رشد چشمگیر ظرفیت‌های فناورانه در این صنعت است.

حمایت ویژه از پژوهش‌ در عرصه علوم شناختی
عطاءالله پورعباسی، دبیر ستاد توسعه فناوری‌های شناختی معاونت علمی: ستاد توسعه علوم شناختی، 
حمایت‌های ویژه‌ای از پژوهش‌ها و فعالیت‌های علمی در این حوزه را در دستور کار قرار داده تا ضمن تبیین 

علمی این الگوها، زمینه‌های لازم برای تقویت هرچه بیشتر اقتدار شناختی کشور فراهم شود.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

GT3 رونمایی جنسیس از مدل مفهومی ماگما
 Magma GT3 شرکت جنسیس با رونمایی از مدل مفهومی
چشم‌انداز آینده خود را در مسابقات اتومبیلرانی و خودروهای 
عملکردی به نمایش گذاشت. طراحان جنسیس برای افزایش 
بهره‌وری آیرودینامیکی از مجموعه‌ای از قطعات اختصاصی 
استفاده کرده‌اند. یک باله آیرودینامیکی روی درها، بال ثابت 
بزرگ در قسمت عقب و دیفیوزر پیشرفته عقب ازجمله مهم‌ترین 
ویژگی‌های این خودرو هستند. این تجهیزات علاوه بر بهبود 
پایداری در سرعت‌های بالا، نقش مهمی در مدیریت جریان 

هوا، کنترل حرارت و افزایش راندمان کلی خودرو ایفا می‌کنند. 

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

A27 نگاهی به گلکسی
سامسونگ گوشی گلکسی A27 را به‌زودی روانه بازار خواهد 
کرد. این گوشی با تراشه اسنپ‌دراگون6 نسل3، باتری 5هزار 

میلی‌آمپرساعتی و قیمت پایه 350یورو عرضه می‌شود.

صفحه نمایش
6.7اینچ                                          

وزن
200گرم                                       

دوربین اصلی
50مگاپیکسل                                      

رم
6 و 8گیگابایت                                      

حافظه
128 و 256گیگابایت                                      

رزولوشن
                          2340×1080پیکسل

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | هر چه بمباران کردند، 

بازهم موشک‌های پیشرفته ایرانی از آنجا به سمت اهداف گزارش
مختلف شلیک شدند. بی-‌2ها و بی-52ها با بمب‌های 
سنگرشکن هم حریف این نقاط راهبردی نشدند تا مشخص شود، سرزمین 
ایران و مردمانش در زمره سرسخت‌ترین‌ها هستند؛ شکست‌ناپذیر با 
ارده‌ای همچون کوه. روزنامه »فایننشال‌تایمز« در گزارشی نوشته است، 
به‌مدت ۴۰ روز، هواپیماهای آمریکایی و اسرائیلی کوه‌های اطراف یزد را زیر 
آتش گرفتند؛ تلاشی برای خاموش‌کردن یکی از مهم‌ترین پروژه‌های 
نظامی ایران؛ یک مجموعه موشکی مدفون در دل زمین که در عمق 
سنگ‌های گرانیتی بالای این شهر باستانی کویری ساخته شده است. 
تاب‌آوری »شهرهای موشکی« زیرزمینی ایران به یکی از مهم‌ترین و 

پرسش‌ها پس از بمباران‌های آمریکا و بحث‌برانگیزترین 
رژیم اشغالگرقدس تبدیل 
شده است. در اینجا به 
بخش‌های مهمی از 
گزارش  این 

پرداخته‌ایم.

 آمریکا و رژیم صهیونیستی به‌مدت ۴۰روز کوه‌های اطراف 
یزد را بمباران کردند تا یک مجموعه موشکی زیرزمینی ایران 

را از کار بیندازند.
   با وجود بمباران‌های سنگین، به‌گفته شاهدان و ساکنان 
محلی، ایران تا »آخرین لحظات پیش از آتش‌بس« همچنان از 

همان مناطق موشک شلیک می‌کرد.
 »شهرهای موشکی« ایران شاید قابل »سرکوب موقت« 

باشند، اما نابودی کامل آنها بسیار دشوار است.
 منابع اطلاعاتی آمریکا، طبق گزارش رسانه‌های آمریکایی، 
برآورد کرده‌اند که ایران هنوز حدود ۷۰درصد پرتابگرهای 
متحرک و حدود ۷۰درصد ذخایر موشکی پیش از جنگ خود 

را حفظ کرده است.
  یک دیپلمات غربی در تهران گفته است، ورودی برخی 
تونل‌ها بمباران شده بود، اما ایران توانسته بود دوباره راه 

دسترسی به آنها را باز کند.

  منبع معتبر ایرانی گفته است که مجموعه موشکی یزد 
حدود ۵۰۰متر در دل کوه‌های گرانیتی امتداد دارد و در تمام 

مدت درگیری عملیاتی باقی مانده بود.
  ایران پس از هر حمله، توانسته تنها چند ساعت بعد از همان 
منطقه یا پایگاه موشک شلیک کند. کارشناسان می‌گویند، این 
موضوع می‌تواند نشان‌دهنده حفاری و پاکسازی سریع، تعمیر 

تجهیزات پرتاب یا استفاده از اهداف فریبنده باشد.
  سایت‌هایی که در عمق خاک ایران و مناطق کوهستانی 
قرار دارند، اهدافی بسیار سخت‌تر برای آمریکا و رژیم 

صهیونیستی محسوب می‌شوند.
 یک منبع ایرانی گفته است تأسیسات در عمق بیش از 

۷۰متر عملا در برابر بمباران متعارف بسیار مقاوم‌ هستند.
 ایران تجربه قابل‌توجهی در تونل‌سازی دارد؛ تجربه‌ای 
که طی دهه‌ها ساخت متروها و تونل‌های طولانی در مناطق 

کوهستانی به‌دست آمده است.

914متر عرض

پایگاهی که 503متر در دل 
کوه و زیر سنگ گرانیتی 
حفاری شده که 4تا 6برابر 
مقاوم‌تر از بتن است.

تونل‌ها به داخل پایگاه منتهی می‌شوند.



پریسا نوری | روزنامه‌نگار | در جنگ 
گزارش

تحمیلی اخیر ‌حمله به ۳۹ مخزن سوخت 

در تهران‌ ایجاد هزاران تن گاز گلخانه‌ای، 

آلودگی گسترده‌ای به بار آورد. همچنین، حجم بالای 

نخاله‌های ساختمانی و آسیب به صدها درخت در نقاط 

مختلف شهر، زنگ خطر را به صدا درآورد. برای جلب 

توجه به این بحران، اداره کل محیط‌زیست و توسعه 

پایدار شهرداری تهران، نمایشگاه »ققنوس ایران« را 

برگزار کرد که در آن حجم خسارات وارده به 

محیط‌زیست به‌صورت ملموس و با پوستر و ویدئو برای 

مهمانان داخلی و سفرای کشورهای خارجی نمایش داده 

شد تا صدای خاموش طبیعت جنگ‌زده به گوش 
جهانیان برسد.

جبران خسارت پنل‌های خورشیدی تا 3 ‌ماه آینده 
محمدصابر باغخانی‌پور، مدیرکل محیط‌زیست و 
توسعه پایدار شهرداری تهران حین بازدید تاکید 
می کند که در مجموعه‌های شهرداری تهران بیش از 
97کیلووات از ظرفیت انرژی خورشیدی به‌طور کامل 
از مدار خارج شد.البته  فرایند بازسازی این بخش‌ها 
آغاز شده و امیدواریم طی 2 تا 3 ‌ماه آینده این خسارت 

جبران و ظرفیت از دست‌رفته احیا شود.

خیانت به طبیعت با حمله به ایران
آثار تخریب‌های زیست‌محیطی جنگ تحمیلی سوم در تهران به نمایندگان و سفرای کشورهای مختلف نشان داده شد

ترخیص 25هزار وسیله نقلیه 
سرهنگ فیروز کشیر، معاون اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ: در بازه ۹ اسفند ۱۴۰۴ تا 
۲۰خرداد امسال بیش از ۲۵ هزار دستگاه وسیله نقلیه، شامل ۱۳۵۱۵ خودرو و ۱۲۱۴۹ دستگاه موتورسیکلت 

توسط پلیس راهور ترخیص شده‌اند. پلیس راهور هم هیچ وسیله نقلیه جدیدی توقیف نکرد.

توجه به ارزش خون شهدا در مذاکرات
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر: مطالبه دائمی مردم این است که درمذاکراتی که درکنار اتفاقات میدان 
دنبال می‌شود، به ارزش خون شهدا توجه شود و این موضوع در تصمیم‌ها نادیده گرفته نشود. تجربه‌های 

گذشته نشان داده است نمی‌توان به کشوری که در میانه مذاکرات اقدام به حمله می‌کند، اعتماد کرد.

نیلوفر ذوالفقاری؛ روزنامه‌نگاربانوان

عضویت ۳۵۰ گروه مردمی در توان‌افزا
مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران 

با برنامه‌ریزی برای حمایت از زنان 
سرپرست خانوار، تلاش می‌کند از 
ظرفیت خیریه‌های مردمی برای 
مشارکت در پشتیبانی از این 

افراد بهره ببرد. در تازه‌ترین اقدام، 
350خیریه و گروه مردمی به طرح 

»توان‌افزا« پیوسته‌اند. مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده 
شهرداری تهران درباره این موضوع بیشتر توضیح می‌دهد.

حمایت متفاوت از زنان سرپرست خانوار
رویکرد شهرداری تهران در موضوع زنان سرپرست خانوار با 
سایر دستگاه‌های متولی این حوزه متفاوت است. کمیته امداد 
امام‌خمینی)ره( و سازمان بهزیستی متولیان اصلی این موضوع 
هستند و از بودجه‌ها و ردیف‌های اعتباری ملی بهره می‌برند، اما 
شهرداری تهران این موضوع را در قالب مسئولیت اجتماعی خود 
دنبال می‌کند و درواقع وجه تمایز این نهاد در نحوه مواجهه با 

زنان سرپرست خانوار است.

طرح توان‌افزا چیست؟
در این طرح، شبکه مشترک همکاری میان مدیریت شهری و 
خیریه‌های مردمی برای حمایت از زنان سرپرست خانوار تشکیل 
می‌شود تا با هم‌افزایی ظرفیت‌های مردمی و مدیریت شهری، 
مسیر توانمندسازی و ایجاد معیشت پایدار برای زنان سرپرست 

خانوار با انسجام بیشتری دنبال شود.

شیوه اجرای طرح 
برای اجرای طرح از مدیران زنان و خانواده 
مناطق ۲۲گانه شهرداری تهران 
درخواست شده فعالان مردمی و 
گروه‌های مؤثر را معرفی کنند که در 
نتیجه این فرایند حدود 650نیروی 
مردمی فعال به شهرداری معرفی 
شدند و در نهایت 350خیریه و گروه 

مردمی برای مشارکت انتخاب شدند.

4حلقه‌ میانی توانمندسازی زنان سرپرست خانوار 
مؤسسات خیریه / گروه‌های جهادی / گروه‌های دانشجویی / 

فعالان اجتماعی
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صدای خاموش طبیعت 
بر دیوارهای نمایشگاه »ققنوس ایران« در محدوده 
باغ‌موزه دفاع‌مقدس پوسترهایی از تأثیرات مخرب 
جنگ بر محیط‌زیست و پرندگان نصب شده که 
هر یک داستانی تلخ را روایت می‌کند. در گوشه‌ای 
پنل‌های خورشیدی آسیب‌دیده از جنگ به نمایش 
در آمده اند؛ نمادی از خسارت‌هایی که فراتر از انسان‌ 
به طبیعت و منابع زیستی وارد شده است. مستندات 
ارائه‌شده گویای این حقیقت است که جنگ نه‌تنها 
جان انسان‌ها، بلکه آب، خاک، هوا و درختان را نابود 
می کند. مهمانان خارجی با دقت به تماشای پوسترها 
و پنل‌های خورشیدی آسیب‌دیده می‌پردازند و 
مترجم تأثیرات جنگ بر محیط‌زیست کشورمان را 

برای آنها روایت می‌کند.

5
میلیون تن گاز گلخانه‌ای 

بر اثر آتش گرفتن انبارهای 
سوخت در هوا منتشر شد.

4
میلیون تن نخاله 

ساختمانی در جنگ 
اخیر تولید شد.

آسیب های جنگ به دارایی های زیست محیطی تهران
نمایندگان کدام کشورها  
و چه افرادی در برنامه حضور 

داشتند؟
نیکاراگوئه، برزیل، ویتنام، فیلیپین، 
سریلانکا و نمایندگانی از سازمان اکو و 
سازمان بین‌المللی مهاجرت، سازمان حفاظت 

محیط‌زیست و وزارت بهداشت 

 350
خیریه و گروه مردمی 
برای حمایت از زنان 
سرپرست خانوار به 
طرح »توان‌افزا« 

پیوسته‌اند

15
سال مدت پیگیری 

موضوع توانمندسازی 
زنان سرپرست خانوار 

توسط شهرداری 
تهران است

فضای سبز
 سوختن 1663 درخت و 

384میلیارد تومان‌ خسارت به محیط‌زیست

منابع انرژی
 تخریب 97 کیلووات 

نیروگاه خورشیدی

مخازن سوخت
آسیب‌دیدن 39 مخزن سوخت 
در شهران، قوچک، شهر ری و ...



تجهیز و بازسازی ۱۰ مرکز فرآموز در تهران
معصومه پورنظری، معاون طرح و برنامه شرکت توسعه فضاهای فرهنگی شهرداری تهران: در مناطق مختلف 
تهران 10مرکز فرآموز ویژه کودکان 6تا 12ساله بازسازی، تعمیر و تجهیز شده‌اند. در هر مرکز مهارت‌های زندگی، 

پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی، خلاقیت و توانایی حل مسئله به کودکان آموزش داده می‌شود.

لزوم جایگزینی کیسه‌های پلاستیکی با  پارچه‌ای ‌ 
سوده نجفی، عضو هیأت رئیسه شورای اسلامی شهر تهران: انتظار می‌رود فروشگاه‌های زنجیره‌ای با ترویج 
استفاده از کیسه‌های پارچه‌ای، مسئولیت اجتماعی خود را در قبال محیط‌زیست به شکل جدی‌تری ایفا کنند. 

این مجموعه‌ها با اجرای طرح‌های تشویقی، شهروندان را به استفاده از جایگزین‌های پایدار ترغیب کنند.

مریم باقرپور؛ روزنامه‌نگاردر شهر

برگزاری کمپین »ماکان کجاست؟« 

»ماکان کجاست؟« ‌ جمله‌ای است که این روزها بر تابلوهای 
شهری در بزرگراه‌ها، عرشه پل‌ها و معابر اصلی نگاه رهگذران را 
به‌خود خیره می‌کند. سازمان زیباسازی شهر تهران با برگزاری 
کمپین »ماکان کجاست؟« یاد ماکان نصیری، قربانی مدرسه 
میناب را زنده نگه داشته و همزمان با جام‌جهانی فوتبال، تصویر 

او را بر شانه قهرمانان ایران ماندگار کرده است.

همقدم با قهرمانان سربلند وطن
بیش از 100روز از جنایت بی‌رحمانه 
دشمن در هدف قراردادن مدرسه 
شجره طیبه میناب و شهادت 

168کودک،‌ آموزگار و تعدادی از والدین 
گذشته است. از همان روز فاجعه، افکار 

عمومی یاد گل‌های پرپرشده میناب را زنده نگه داشته‌اند و ایرانیان 
تلاش کرده‌اند صدای این جنایت نابخشودنی را به گوش جهانیان 
برسانند. در روایت کمپین »ماکان کجاست؟« ماکان بر شانه 
قهرمانان وطن نشسته و به‌این‌ترتیب روایت او با هر تصویر دوباره در 
ذهن شهروندان تکرار می‌شود. در مرحله اول اکران، جمله »ماکان 
کجاست؟« بر تابلوهای شهری نقش بسته است. این پرسش 
به این موضوع اشاره می‌کند که پیکر ماکان نصیری در جنایت 
مدرسه میناب پیدا نشد. در مرحله دوم اکران، تصویر ماکان بر شانه 
قهرمانان ایران در مسابقات جهانی به نمایش درمی‌آید؛ تصاویری 
که نشان می‌دهد ماکان گم نشده، بلکه در تک‌تک گام‌هایی که 

برای سربلندی نام ایران برداشته می‌شود، حضور دارد.

معرفی کمپین
  مرحله اول اکران: ماکان کجاست؟

  مرحله دوم اکران: بر شانه قهرمانان ماست
  محل اجرا: تابلوهای شهری

  زمان اجرا: تا پایان مسابقات جام‌جهانی فوتبال
  هدف: زنده نگه‌داشتن یاد کودکان شهید مدرسه میناب
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تحول بزرگ در پایتخت با »حیاط تهران«
مدیران شهری از توسعه پروژه بزرگ بازآفرینی بافت‌های فرسوده در تهران خبر می‌دهند

از آشفتگی بافت تا مسیر ساماندهی
برنامه توسعه حاشیه بزرگراه شهید چمران 
به‌صورت تدریجی و فزاینده پیش رفته بود 
که همین گسترش کنترل‌نشده، چالش‌های 
ساختاری متعددی را برای منطقه ایجاد کرد. 
با این حال، در پی تلاش‌های مستمر اعضای 
شورای شهر و مجموعه شهرداری، به‌ویژه 
با نقش‌آفرینی کلیدی کمیسیون معماری 
و شهرسازی شورا در تدوین چارچوب‌های 
اولیه، مسیر ساماندهی این محدوده از 

منطقه2 هموار شد.

مشارکت محلی؛ کلید موفقیت طرح
این طرح بر پایه تعامل مستقیم با مردم و 
با رویکردی مردم‌محور شکل گرفته است. 
تمرکز اصلی بر حضور در میان ساکنان، 
گفت‌وگو با آنها و بررسی میدانی چالش‌ها 
بود تا راهکارها بر پایه نیازهای واقعی تدوین 
شوند. حاصل این فرایند، تدوین طرحی 
جامع و مستدل بود که پس از بررسی‌های 
لازم، در شورای شهر به تصویب رسید و در 
کمیسیون ماده ۵ مورد تأیید قرار گرفت. 
مقرر شده است که این طرح در مرحله بعد، 
در شورای‌عالی معماری و شهرسازی نیز 

مطرح و بررسی شود.

ارتقای کیفیت زیست و توسعه فضای 
سبز در پروژه

اجرای این طرح نه‌تنها به ساماندهی 
ساختاری محدوده کمک می‌کند، 
بلکه با ایجاد فضاهای سبز گسترده، 
کیفیت زندگی ساکنان را ارتقا می‌دهد. 
با این مداخله، شرایط زیستی منطقه 
که پیش‌تر از منظر معماری در سطح 
نامطلوب قرار داشت، به سطحی مطلوب 

ارتقا خواهد یافت.

الگوبرداری از تجربیات موفق در نقاط 
دیگر پایتخت

نمونه‌های مشابه این محدوده در نقاطی 
همچون ده‌ونک، حوالی دربند و دارآباد 
وجود دارد اما به وسعت و گستردگی 
اینجا نیست. اسام‌آباد، بزرگ‌ترین 
نمونه‌ مورد بررسی بوده که خوشبختانه 
ساماندهی آن به ثمر نشسته است. 
طرح‌های مشابهی نیز برای مناطقی نظیر 
ولنجک و درکه تدوین شده است که با 
اجرای آنها، شرایط زیستی ساکنان این 
مناطق نیز بهبود خواهد یافت و محیطی 
آرام‌تر و باکیفیت‌تر برای زندگی آنان 

فراهم خواهد شد.

60
تابلوی شهری 

به کمپین »ماکان 
کجاست؟« اختصاص 

یافته است

سخنرانان چه گفتند؟ 

تهدید پنهان آلودگی حمله به تأسیسات نفتی 
حجت‌الاسلام سیدمحمدآقامیری، عضو شورای 
اسامی شهر تهران‌: در حمله‌ به تأسیسات 
پالایشگاهی، پتروشیمی و انبارهای سوخت در 
مناطقی مانند تهران، اصفهان و خوزستان، حجم 
بالایی از ترکیبات آلی و هیدروکربنی وارد هوا، آب و 

خاک شد. این آلاینده‌ها از طریق بارش‌های اسیدی، خاک‌های کشاورزی 
و منابع آب زیرزمینی را برای سال‌ها آلوده می‌کند و میراثی سمی و نامرئی 
از خود بر جای می‌گذارد. همچنین انفجار بمب‌ها مقادیر عظیمی از فلزات 
سنگین نظیر سرب، جیوه و سایر عناصر خطرناک را وارد خاک می‌کند. 
این مواد از طریق آب‌های سطحی و نفوذ به سفره‌های آب زیرزمینی وارد 
چرخه آب شرب می‌شود و سلامت عمومی را تهدید می‌کند. ترکیب‌های 
شیمیایی موجود در مواد منفجره نیز حاوی مواد سمی و سرطان‌زاست 

که سلامت و امنیت انسانی را با مخاطرات جدی مواجه می‌کند.

انتشار 47هزار تن گاز گلخانه‌ای در تهران 
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران:  تهران در ایام جنگ در خط 
مقدم نبرد قرار داشت. در جنگ تحمیلی سوم 
۶۵۰ نقطه درتهران مورد اصابت و حمله با انواع 
پرتابه‌ها قرار گرفت. براساس ارزیابی‌ها، ۵۱ هزار واحد 

مسکونی غیرنظامی در تهران آسیب دید. خسارت‌های وارده به وسایل 
نقلیه شهروندان هم حدود ۱۳ هزار خودرو بود. در طول این مدت با انواع 
آلودگی‌های زیست‌محیطی مواجه بودیم. به‌عنوان نمونه، در پارک آبی 
آزادگان مخزن ذخیره آب ژاول که برای کلرزنی و تصفیه آب استفاده 
می‌شد هدف قرار گرفت. پس از این حادثه تا مدت‌ها بوی شدید کلر و 

آثار آلودگی شیمیایی در منطقه احساس می‌شد.

آزاد شدن 20میلیون لیتر سوخت در محیط‌زیست 
3 انبار نفت در شرق، غرب و جنوب تهران شامل انبار نفت سوهانک، 
انبار نفت شهران و انبار نفت ری به‌طور همزمان مورد حمله قرار گرفتند. 
در حادثه انبار نفت شهران، ریزش نفت و مواد سوختی باعث آلودگی و 
آتش‌سوزی گسترده در منطقه شد و آثار آن تا صدها متر پایین‌تر و حتی 
تا محدوده بزرگراه شهید همت مشاهده شد. حمله‌های صورت‌گرفته 
باعث آزاد شدن حدود ۲۰ میلیون لیتر سوخت در محیط‌زیست تهران 
شد. حدود ۴۷هزار تن گاز گلخانه‌ای وارد جو شد و نزدیک به ۶۰۰ هزار 
کیلوگرم آلاینده شیمیایی در هوای تهران انتشار یافت که یک فاجعه 
زیست‌محیطی محسوب می‌شود. بارندگی‌های پس از این حوادث از 
یک‌سو به کنترل بخشی از آلودگی‌ کمک و از سوی دیگر نگرانی‌هایی 

درباره باران اسیدی ایجاد کرد.

پروانه بهرام‌نژاد | دبیر شهری| روز گذشته، مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران ضمن بازدید 

از پروژه »حیاط تهران« در غرب پایتخت، پس از شنیدن گزارش‌های فنی و اجرایی، به تبیین ضرورت گزارش
اجرای پروژه‌های بازآفرینی در کل کلانشهر پرداخت. شرح صحبت‌های چمران را در ادامه می‌خوانید.

                           اجرای پروژه 700میلیاردی برای سالمندان 
نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران: در »حیاط تهران« پروژه‌ای با 
نام »فرهنگ« برای سالمندان در دست ساخت است. درواقع »فرهنگ« یک مجموعه فرهنگی، 
آموزشی و درمانی با ۱۹هزار مترمربع زیربناست که بیش از ۲۰۰واحد پارکینگ برای آن درنظر 
گرفته شده و به‌صورت تخصصی برای سالمندان فعالیت می‌کند. این مجموعه مکمل پروژه 

»حیاط تهران« است و با اعتبار اولیه بالغ بر ۷۰۰میلیارد تومان در حال ساخت است. 
  

                          حیاط تهران، پروژه‌ای در شأن شهر تهران 
 علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران: پروژه »حیاط تهران« سال 
گذشته با همراهی سازمان نوسازی، شهرداری منطقه۲ و مشارکت سرمایه‌گذاران وارد مرحله 
اجرایی شد. از آنجا که کیفیت طراحی برای این پروژه اهمیت ویژه‌ای دارد، از دی‌ماه مسابقه طراحی 
پروژه را برگزار کردیم، چراکه معتقدیم اگر قرار است پروژه‌ای در این محدوده ساخته شود باید در 
شأن شهر باشد و به‌عنوان اثری ماندگار در این محدوده باقی بماند. 4شرکت مشاور در این مسابقه 
حضور دارند و طرح‌های خود را ارائه داده‌اند تا پس از بررسی و داوری، طرح برگزیده انتخاب شود.

موقعیت: محله اسلام‌آباد منطقه 2)غرب بزرگراه شهید چمران(
تعداد واحدهای در حال ساخت: ۱۱۰۰ واحد مسکونی

هدف: نوسازی محدوده‌های فرسوده و ناکارآمد 
تاریخ کلنگ زنی: فروردین‌ماه ۱۴۰۴

وضعیت فعلی: اجرای سقف سوم در فاز اول پروژه

230000
مترمربع وسعت پروژه 
حیاط تهران در غرب 
بزرگراه شهید چمران است

معرفی پروژه حیاط تهران



اجرای نمایش »نور بر نیزه«در تماشاخانه سنگلج 
نمایش »نور بر نیزه« نوشته آرزو خلیلی با کارگردانی مجتبی ترکمان از ۲۶ خرداد تا ۵ تیر‌ماه از ساعت ۱۹ در 
تماشاخانه سنگلج روی صحنه می‌رود. این نمایش که ویژه ایام سوگواری‌ماه محرم تولید شده داستان ‌3زوج 

را نمایش می‌دهد که در مسیر سفر خود به کربلا می‌رسند.

 پویش دست‌سازه‌های حسینی »هدیه خوبان«
پویش دست‌سازه‌های حسینی »هدیه خوبان« در ادامه برنامه‌های فرهنگی محرم و اربعین و با هدف تعمیق 
معارف عاشورایی و بهره‌گیری از خلاقیت‌های هنری کودکان و نوجوانان در مراکز کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان سراسر کشور برگزار می‌شود. مهلت تحویل آثار تولیدی به دفاتر کانون تا ۳۰ تیر ۱۴۰۵ تعیین شده است.

دوشنبه دوشنبه 2525 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  1296919691
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

رمز 2 کلمه‌ای پیروزی؛ وحدت ملی
واکنش کاربران شبکه‌های اجتماعی به لزوم تقویت اتحاد ملی در جامعه

علی الله‌سلیمی |  روزنامه‌نگار| ‌‌‌ ‌‌ در شرایط 
حساس و سرنوشت‌ساز کشور، اختلاف گزارش

دیدگاه‌ افراد و گروه‌های اجتماعی تا 
حدودی طبیعی است، اما اگر این اختلاف‌ها از حد معمول 
فراتر رود و مانعی بر سر تفاهم و همدلی در جامعه اسلامی 

باشد، به یک چالش اساسی در جامعه تبدیل می‌شود که نیاز 
به همفکری، تفاهم و نزدیک کردن دیدگاه‌ها دارد. به بیان 
دیگر، اختلاف دیدگاه‌های افراد مختلف امری طبیعی است، 
اما حفظ احترام و پرهیز از تنش‌های غیرضروری، به تقویت 
اعتماد اجتماعی کمک می‌کند. بنابراین جامعه‌ای موفق‌تر 

است که بتواند در عین تفاوت‌ها، بر سر منافع مشترک کنار 
هم بایستد. این موضوع در روزهای اخیر به یکی از مباحث 
داغ بین کاربران شبکه‌های اجتماعی تبدیل شده که هریک 
دیده‌ها و نظرات خود را با دیگران به اشتراک می‌گذارند. 

تعدادی از این واکنش‌ها را با هم مرور می‌کنیم.
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سِد علی
@Sedali1214

مستوره محمدی‌
@mastoreh1380

Mina
@MinaRadan2000

Sara Mahi
@Saraa_mahii

سَنا تقوایی
@SANABANOOI

وحدت یه حرف الکی نیست، یه خط قرمزه. دشمن 
چشم دوخته که یه ذره بینمون اختلاف بیفته. بیایید 

زرنگ باشیم و توی دامش نیفتیم.
#بصیرت_انقلابی

#اتحاد_مقدس

انسجام و همدلی، بزرگ‌ترین پاسخ به همه کسانی 
است که به‌دنبال اختلاف و تضعیف جامعه‌اند. تفرقه 
فقط راه دشمن را هموار می‌کند، اما اتحاد مسیر پیروزی 

را می‌سازد.
اختلافات پوچ سیاسی، ملت را ضعیف می‌کند؛ اما 

انسجام و همدلی، پیروزی را تضمین می‌کند.
#بصیرت_انقلابی #انسجام #اتحاد_مقدس

در حال حاضر آنچه ما رو پیروز می‌کنه همدلی و 
یکپارچگیه. هر سخن و اقدامی که صفوف مردم رو از 
هم جدا کنه، ناخواسته در زمین دشمن بازی می‌کنه و 

راه نفوذش رو هموار می‌‌کنه.
#بصیرت_انقلابی

#اتحاد_مقدس

اختلاف دیدگاه طبیعی است، اما حفظ احترام و پرهیز 
از تنش‌های غیرضروری، به تقویت اعتماد اجتماعی 
کمک می‌کند. جامعه‌ای موفق‌تر است که بتواند در 

عین تفاوت‌ها، بر سر منافع مشترک کنار هم بایستد.
#انسجام

#اتحاد_مقدس

وحدت ملی، ستون اصلی قدرت یک ملت در برابر 
دشمنان است.

هر صدای تفرقه، ناخواسته در مسیر خواست دشمن 
حرکت می‌کند و جامعه را تضعیف می‌سازد. پیروزی از 
آنِ مردمی است که اختلافات پوچ را کنار می‌گذارند و بر 

انسجام و همدلی تکیه می‌کنند.
#بصیرت_انقلابی #انسجام #اتحاد_مقدس

وحدت ملی فقط یک شعار نیست؛ ستون پیروزی 
در برابر دشمنی است که سال‌هاست روی شکاف‌ها 
سرمایه‌گذاری کرده. هر صدای تفرقه، حتی اگر از روی 

هیجان باشد، دقیقا در زمین دشمن بازی می‌کند.
#بصیرت_انقلابی #انسجام #اتحاد_مقدس

وحدت ملی، سرمایه‌ای است که هر زمان مردم ایران 
بهش عمل کردن، نقشه‌های دشمن رو ناکام گذاشتن.

امروز هم پرهیز از جدال‌های بی‌ثمر سیاسی و حفظ 
همدلی، مهم‌ترین راه مقابله با زیاده‌خواهی‌های 

شیطان بزرگه.
#انسجام

#اتحاد_مقدس

پیشنهاد کتاب

روایتی لطیف 
از جهان درونی 

انسان
گاهی یک کتاب نه با هیاهوی حوادث بزرگ، بلکه با نجوای 
آرام زندگی روزمره خواننده را تسخیر می‌کند. »بشنو از 
باران« نوشته میشل لبِر با ترجمه روان قاسم مؤمنی که 
از سوی نشر ماهی منتشر شده، از همین دست آثار است؛ 
کتابی که در سکوت و تأمل پیش می‌رود، اما تأثیری 

ماندگار بر ذهن و احساس خواننده می‌گذارد.
»بشنو از باران« دعوتی است به مکث کردن در جهانی 
که هر روز شتاب بیشتری می‌گیرد. میشل لبِر با نثری 
صمیمی و شاعرانه، خواننده را به تماشای لحظه‌هایی 
می‌برد که در زندگی روزمره اغلب نادیده گرفته می‌شوند؛ 
لحظه‌هایی که در ظاهر ساده‌اند، اما در عمق خود حامل 
معناهایی بزرگ درباره تنهایی، امید، عشق، گذر زمان و 

جست‌وجوی آرامش هستند.
یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های این کتاب، نگاه انسانی 
نویسنده به جهان است. لبِر به جای ارائه پاسخ‌های قطعی، 
فضایی می‌آفریند که خواننده بتواند در آن به تجربه‌ها و 
احساسات خود بازگردد. او از دل رخدادهای کوچک و 
معمولی، پرسش‌هایی بزرگ درباره زندگی بیرون می‌کشد 
و نشان می‌دهد که چگونه انسان می‌تواند در میان 

آشوب‌های جهان، هنوز به زیبایی و معنا دست پیدا کند.
ترجمه قاسم مؤمنی نیز به خوبی توانسته ظرافت‌های 
زبانی و فضای احساسی اثر را به فارسی منتقل کند. متن 
فارسی روان، خوشخوان و وفادار به روح اثر است و همین 
موضوع سبب می‌شود خواننده بدون واسطه با جهان 

نویسنده ارتباط برقرار کند.
»بشنو از باران« از آن کتاب‌هایی است که نباید با شتاب 
خوانده شود. هر فصل آن فرصتی است برای اندیشیدن، 
برای گوش سپردن به صداهایی که در هیاهوی زندگی 
گم شده‌اند و برای بازشناختن زیبایی‌های ساده‌ای که 
هر روز از کنارشان عبور می‌کنیم. این کتاب بیش از آنکه 
داستانی برای سرگرمی باشد، تجربه‌ای برای زیستن است؛ 
تجربه‌ای که به خواننده یادآوری می‌کند گاهی کافی است 
لحظه‌ای درنگ کنیم و به صدای باران گوش بسپاریم تا 
معنای تازه‌ای از زندگی را کشف کنیم. نشر ماهی این 
کتاب 82صفحه‌ای را به بهای 110هزار تومان منتشر 

کرده است.

نگاه

میزبانی خانه کتاب و ادبیات ایران 
از شرکت‌های دانش‌بنیان 

فراخوان پذیرش شرکت‌های خاق و دانش‌بنیان در مرکز 
نوآوری و کارآفرینی نشر و چاپ خانه کتاب و ادبیات ایران 
منتشر شد. این فراخوان با هدف حمایت از شرکت‌های نوآور، 
استارت‌آپ‌ها و کسب‌وکارهای خلاق، به‌ویژه در حوزه نشر 
و چاپ‌ منتشر شده است. براساس این فراخوان، خانه کتاب 
و ادبیات ایران با همکاری پارک ملی علوم و فناوری‌های نرم 
از تیم‌ها و شرکت‌های مستعد دعوت می‌کند تا برای استقرار 
و آغاز فعالیت حرفه‌ای خود در فضای تخصصی این مرکز 
اقدام کنند. شرکت‌های پذیرفته‌شده می‌توانند از مجموعه‌ 
امکانات و مزایا همچون ارائه فضای کاری، بهره‌مندی از 
زیرساخت‌های اداری، امکان استفاده از مزایای قانونی و 
معافیت‌های مالیاتی، استقرار در محیط تخصصی و نوآورانه و 
همچنین فرصت شبکه‌سازی و همکاری با فعالان حوزه فناوری 
و صنایع خلاق برخوردار شوند. حوزه‌های مورد پذیرش در 
این فراخوان، فناوری‌های تخصصی چاپ و نشر، پلتفرم‌های 
فروش و توزیع چاپ و نشر، تولید محتواهای مرتبط‌ ‌ و همچنین 
هوش مصنوعی‌ را شامل می‌شود. متقاضیان برای بهره‌مندی 
 از مزایای اعلام شده می‌توانند از دوشنبه ۲۵ خرداد‌ تا 
۱۰ تیر‌‌ نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند. لازم به ذکر است ظرفیت 
پذیرش محدود است. علاقه‌مندان می‌توانند جهت کسب 
اطلاعات بیشتر، دریافت راهنمایی و ثبت درخواست استقرار، 
با شماره تلفن ۶۶۴۹۶۹۶۷ -021)مرکز نوآوری و کارآفرینی 
نشر و چاپ خانه کتاب و ادبیات ایران( تماس بگیرند.‌ همچنین 
امکان برقراری ارتباط از طریق پیام‌رسان »بله« با شماره 
۰۹۰۲۴۳۴۳۸۴۵ )پارک ملی علوم و فناوری‌های نرم و صنایع 
فرهنگی( فراهم است. مرکز نوآوری و کارآفرینی نشر و چاپ 
خانه کتاب و ادبیات ایران نیز در خیابان انقلاب، بین خیابان 
 فلسطین و خیابان شهید برادران مظفر )صبای جنوبی(،

پلاک ۱۰۸۰ واقع شده‌ است.‌
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کجا هیئت برویمکجا هیئت برویم

برگزاری همایش »منادیان عاشورایی«
همایش »منادیان عاشورایی« با حضور جمعی از مداحان و ذاکران اهل‌بیت)ع( و با سخنرانی 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین سیدمهدی خاموشی، رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه، برگزار شد. حجت‌الاسلام 

خاموشی در این مراسم بر ضرورت شناخت دقیق تاریخ برای جلوگیری از تکرار خطاهای گذشته تأکید کرد.

۱۰ هزار بانوی طلبه در عرصه تبلیغ در ‌ماه محرم
سارا طالبی، مدیر امور بانوان سازمان تبلیغات اسلامی با اشاره به اهمیت تبلیغ در مناسبت‌های مختلف، 
گفت: مأموریت تبلیغی محرم امسال ویژه شده است و طلاب خواهر عزم جدی برای حضور در این عرصه 

دارند. حدود ۱۰ هزار بانوی طلبه در عرصه تبلیغ در ‌ماه محرم نقش‌آفرینی می‌کنند.

موکب محبان علی‌ابن‌ابیطالب)ع(/کربلا
سخنران: حجت‌الاسلام ادیب یزدی 
مداح: کربلایی امیرحسین حضرتی 

زمان: از شب اول محرم از ساعت 23:30 به وقت کربلای معلی 
نشانی: خیابان باب‌القبله امام‌حسین)ع( بین فلکه پرچم و 

فلکه تربیه مقابل فندق ریحانه‌الامامین 
 

هیئت محبین‌الحسن)ع(/کربلا 
سخنران: شیخ مهدی بنیانیان

مداحان: کربلایی سیدعلی حیدری /کربلایی علیرضا 
شهرابی 

زمان: از روز اول محرم به ‌مدت 13شب و روز )روضه صبح از 
ساعت 4صبح( و )روضه غروب از ساعت 16(

نشانی: باب‌القبله امام‌حسین)ع( انتهای شارع نجاری‌ها 
مقابل شرطه عباسیه 

 
مسجد ارک 

سخنران: شیخ مصطفی کرمی
مداح: حاج منصور ارضی 

زمان: دهه اول محرم پس از نماز مغرب و عشا 
نشانی: خیابان پانزده خرداد 

 
حسینیه صنف لباس‌فروشان 

سخنران: شیخ علی ثمری 
مداح: حاج منصور ارضی 

زمان: دهه اول محرم از ساعت 5:30صبح 
نشانی: خیابان جمهوری،خیابان درختی 

 
هیئت رأیه‌العباس)ع( 

سخنران: حجت‌الاسلام مسعود عالی
مداح: حاج محمود کریمی 

زمان: دهه اول‌ماه محرم از ساعت 16:30
نشانی: چیذر، آستان مقدس امامزاده علی‌اکبر)ع( 

 
هیئت مکتب‌الزهرا)س(

سخنران: شیخ اسماعیل کاظمی 
مداحان: حاج محمدرضا طاهری /کربلایی حسین طاهری 

/کربلایی علیرضا طاهری 
زمان: از دوشنبه 25خرداد‌ماه به‌مدت 11شب 

ازساعت18:30
نشانی: خیابان پلیس، فرماندهی تهران بزرگ ، حسینیه 

چهارده‌ معصومع 

اجتماع مردمی 
مداحان: حاج محمدرضا طاهری /کربلایی حسین طاهری 

/کربلایی علیرضا طاهری 
زمان: از دوشنبه 25خرداد‌ماه از ساعت 22 به‌مدت 10شب 

نشانی: میدان انقلاب 
 

اجتماع مردمی 
مداحان: حاج سعید حدادیان/کربلایی امیر عباسی 

زمان: دهه اول محرم به‌مدت 10شب از ساعت 23
نشانی: فلکه دوم صادقیه 

 
هیئت صنف لباس‌فروشان تهران 

مداحان: حاج علی انسانی/حاج ذبیح‌الله ترابی/حاج مهدی 
غیاثی/حاج مهدی فریزند

زمان: از اول‌ محرم به‌مدت 12روز از ساعت 9صبح 
نشانی: خیابان سعدی، پایین‌تر از چهارراه استقلال 

 
حسینیه همدانی‌ها 

سخنران: استاد شیخ‌حسین انصاریان
زمان: از شب اول محرم به‌مدت 10شب بعد از نماز مغرب 

نشانی: خیابان ری بعد از پل ری 
 

حسینیه بنی‌الزهرا)س(
سخنران: استاد شیخ‌حسین انصاریان

زمان: از شب اول محرم به‌مدت 10شب از ساعت 22
نشانی: خیابان 17 شهریور، خیابان شیرازی، بن‌بست سلیمی 

 
حسینیه بیت‌الرضا)ع( 

مداح: حاج محمود نوروزی 
زمان: از اول محرم به‌مدت 10شب از ساعت 18:30

نشانی: خیابان پنجم نیروی هوایی، فلکه دوم فرعی 5/29
 

بقعه شیخ طرشتی 
مداح: حاج محمد نوروزی 

زمان: از شب اول محرم از ساعت 22 به‌مدت 10شب 
نشانی: خیابان آزادی، بعد از دانشگاه شریف، خیابان اکبری 

 
مسجدجامع امام‌صادق)ع(
مداح: حاج محمد نوروزی 

زمان: از شب اول محرم ازساعت 21به‌مدت 10شب 
نشانی: انتهای اتوبان صیاد شیرازی، خیابان مژدی، 

خیابان شفیعی 

سلوک مؤمنانه مناجات‌خوان اهل‌بیتع
صفحه‌آرا: علی حسنی

با حضور جمعی از مسئولان و  ذاکران اهل‌بیتع  کتاب زندگینامه علیرضا بکایی در همشهری رونمایی شد
علی‌الله سلیمی | خبرنگار | مراسم 

گرامیداشت حاج علیرضا بکایی و گزارش
رونمایی از کتاب-مجله آیه با 
عنوان»سلوک مومنانه« که به بررسی سبک زندگی و 
آموزه‌های ایشان از خانواده و جبهه تا تبلیغ و 
مناجات‌خوانی پرداخته است، این مراسم عصر روز 
یکشنبه 24خرداد ماه با حضور این شخصیت آیینی و 
جمعی از مداحات و ذاکران اهل‌بیت عصمت و طهارت)ع( 
و همچنین چهره‌های شاخص سیاسی و اجتماعی و اهل 
فرهنگ و رسانه در سالن آمفی‌تئاتر ساختمان همشهری 
برگزار شد. در این مراسم چهره‌های فرهنگی، اجتماعی 
و سیاسی چون حمیدرضا مقدم‌فر، فعال فرهنگی و 
رسانه‌ای، سید محمدرضا میرتاج‌الدینی، نماینده سابق 
مردم تبریز در مجلس شورای اسلامی، سردار حسین 
اشتری، فرمانده سابق نیروی انتظامی، مهدی رسولی، 
مداح اهل‌بیت)ع( و اسدالله بادامچیان از چهره‌های 
سیاسی و انقلابی پیشکسوت 
درباره سلوک مومنانه حاج 
علیرضا بکایی صحبت کردند.

مجلس معنویت با مسئولیت
در ابتدای این مراسم، حمیدرضا مقدم‌فر، فعال فرهنگی و رسانه‌ای 
گفت: امام شهید ما مکرر به مداحان و ذاکران اهل‌بیت)ع( که خدمت 
ایشان می‌رسیدند، عموماً همین تذکر را داشتند که شما بین 
خواندنتان یک حدیثی بخوانید، موعظه‌ای کنید، نصیحتی کنید. 
حاج آقا بکایی این توصیه‌ها را همواره مدنظر دارند و مجلس ایشان، 
مجلس معنویت با مسئولیت است. به‌رغم اینکه حاج‌آقا بکایی بسیار 
آدم سیاسی‌ای است، اما هیچ‌گاه دچار سیاست‌زدگی نشده و عمل به 
مسئولیت انقلابی در بزنگاه‌ها، از ویژگی‌های شخصیتی ایشان است.

نگاه فرهنگی و اخلاقی به مسائل جامعه
سید محمدرضا میرتاج‌الدینی، نماینده سابق مردم تبریز در مجلس 
شورای اسامی، دیگر سخنران این مراسم بود که در بخشی از 
صحبت‌هایش گفت: حاج‌آقا بکایی همیشه بعد از مراسم دعا در 
شب‌های‌ ماه رمضان و بقیه برنامه‌ها نیم ساعتی را به هم‌صحبتی 
با جوانان اختصاص می‌دهند، حال آنها را می‌پرسند و اگر مشکلی 
داشته باشند جویای مشکلشان می‌شوند؛ برای مثال اگر مسافرتی 

پیش بیاید یا مدتی را نباشیم و در مجلس ایشان 

حاضر شویم، نخستین سؤالی که می‌پرسند این است که چرا نیستید، 
کجایید، قایم شده‌اید و این صمیمیت را در عین تواضع با همه افراد 
دارند؛ تاکنون ندیده‌ام که با کسی برخورد تندی داشته باشند و حتی 
بعد از داغ‌خوانی و در اوج خستگی نیز با روی باز برای همه افراد وقت 
می‌گذارد و به سؤالاتشان پاسخ می‌دهد و آنها را راهنمایی می‌کند. 
ایشان اصالتاً تبریزی و بزرگ شده تهران هستند و در گفت‌وگویی که با 
بنده داشتند اظهار کردند که علاقه‌مند هستند فرصتی برای کارهای 
فرهنگی و تبلیغی در تبریز داشته باشند؛ من هم قبول کردم. ایشان یک 
هفته در تبریز چندین برنامه سخنرانی فرهنگی برگزار کردند و با علاقه 
در محافل معنوی و مساجد مختلف حضور داشتند و نکاتی را که لازم 
بود بیان می‌کردند؛ در واقع هرجا پا می‌گذاشتند با نگاهی فرهنگی 

و اخلاقی مسائل را خوب ارزیابی و راهکار ارائه می‌کردند.

دنبال نام و شهرت نیستند
سردار حسین اشتری، فرمانده سابق نیروی انتظامی از 
دیگر سخنرانان مراسم بود که در بخشی از صحبت‌هایش 
گفت: یکی از ویژگی‌های شخصیتی حاج‌آقا بکایی این 
است که دنبال نام و شهرت نیستند؛ هرچند محبوب خیلی 
از عزیزان و مومنان هستند. تعداد جمعیت برایشان اهمیتی 
ندارد؛ چه در جمعی باشند که تعدادشان۲۰ نفر باشد یا 
در محفلی مراسم داشته باشند که بیش از 2هزار نفر پای 
روضه ایشان باشند؛ دوری از هیاهوهای رسانه‌ای از دیگر 

ویژگی‌های ایشان است.
در پایان مراسم با حضور چهره‌های شاخص از جامعه 
مداحان و ذاکران کشور، کتاب-مجله »همشهری آیه« ویژه 

حاج‌علیرضا بکایی رونمایی شد.
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آقای شهید
چندی پیش در بخشی از مراسم یادبود سردار شهید حسن محقق در مجموعه فرهنگی سرچشمه تهران، گروه‌ سرود 
»نور دانش« به اجرای نماهنگی در رسای رهبر شهیدمان پرداخت: از تو خواندیم، با مشتاقی/ آقای شهید، راهت باقی/ انا 

علی‌العهد‌ ای یارا / تو جان بخشیدی ما را / روشن کردی فردا را...

شعار هیئت‌های مذهبی
سازمان هیئت‌ها و تشکل‌های دینی، شعار مشترک هیئت‌های مذهبی در محرم ۱۴۰۵ را »در خیمه حسینیم، خونخواه و 
جان‌فداییم« با هشتگ #نحن_المنتقمون اعلام کرد؛ شعاری که قرار است در کنار حفظ استقلال هیئت‌ها، پیوندی محتوایی 

و راهبردی میان خیمه‌های حسینی ایجاد کند.
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افقی:
1- غذای مشهور کرمان- خالی 

از محتوای واقعی و حقیقی
2- عشیره- سلسله جانشینان 
اسکندر در ایران- چغندر پخته

3- ورزش ملی مالزی- ظالم
4- تقویت امواج الکتریکی- 
مجموعه داستانی به قلم 

گوگول
5- قوه قانونگذاری- صدای 

اسب- پرتو
6- گشت و گذار- بی‌نظیر- 

سلام 
7- فرزند عرب- از توابع استان 

گیلان- ناله کردن
8- فرورفته- برج مخابراتی 

مسکو- غیراز
9- از زبان‌های برنامه‌نویسی 
کامپیوتر- نوعی سالاد لبنانی- 

چین و چروک پوست
10- چکاندنی در تفنگ-‌تر و 

تازه- آبادکننده
11- شهری در انگلستان- 

چیره- بندری در هند
12- شهری در شمال شرقی 

فرانسه- قیمت
13- ذکری بر لب منتظران 
ولی‌عصر)عج(- قضیه‌ای که به 

ظاهر تناقض داشته باشد
14- خسیس- اتحاد- زبانی 

از شاخه زبان‌های هندوایرانی
15- دستگاه شنوایی‌سنج- 

مخترع دوچرخه
  

عمودی:
1- صدای کلفت در موسیقی- 
ایستاده- سگ فضانورد 

شوروی
2- از اجزای شلوار- از الحان 
باربدی- طولانی‌ترین رشته 

کوه جهان
3- بانک خانگی قدیمی- تنه 
درخت- جوانمرد- دارنده 

بیشترین توپ طلای فوتبال
4- از نقوش زیبا در هنر 

نگارگری- سنگ چخماق
5- پایان‌نامه- علامت 

زیر‌حرف- اسب سیاه
6- فرمانروای زنبوران عسل- 
مقابل باز کردن- بعد از جنگ 

از دشمن باقی می‌ماند
7- مرداب- نامی دخترانه- 

واحد شمارش اسب- میوه
8- فیلمی به کارگردانی پل 

گرینگرس و بازی تام هنکس
9- قیمت بازاری- آزاد- 
دوست خواندنی- کوچک‌ترین 

ذره عنصر
10- گوشت کبابی- عنصری 
از گروه گازهای نجیب- معادل 

فارسی چیپس
11- مورد تمسخر دیگران- علم و 

آگاهی- چهارپایان
12- دریاچه دائمی فارس- ستون

بیهوده-  شوهر-  نقاب-   -13
سنگین‌ترین حیوان

14- شماره حساب بانکی ایران- مجموع 
تعداد پروتون‌ها و نوترون‌ها در هسته یک 

اتم- لباس
15- نوعی راه رفتن ستور- سراینده 

مثنوی ادب‌نامه- یک حرف و سه حرف

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 5329
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

953784621
687312945
214965738
748231569
129657483
365498172
431526897
572849316
896173254

متوسط

2    6    1
7  4 1    2  
 3  2      
     4 5  8
 1      6  
8  7 3      
     9  4  
 5    7 9  3
4    2    6265398147

934167582
178452369
582614793
413975628
697823451
851749236
749236815
326581974

ساده

متوسط

289465371
764193825
531278694
926714538
315982467
847356219
678539142
152647983
493821756

سخت

 5  7 8   2  
6         
  4   5    
  8   1   9
 2   5   8  
3   4   1   
   5   8   
        6
 9   7 3  5  

ساده

   3    4  
9  4  6  5  2
1 7   5 2   9
5 8 2   4 7   
  3    6   
  7 8   4 5 1
8   7 4   3 6
7  9  3  8  5
 2    1    

نام نویسنده؛ روزنامه‌نگار

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|  پیش از آنکه طبل‌ها به صدا 
درآیند آهن بر آهن میک‌وبند. صدای ساختن، صدای 
برافراشتن داربست‌هایی که قرار است به‌مدت 10روز، بخشی 
از معماری آشنای شهر شوند و هندسه کوچه و خیابان را به نفع 
روایتی قدیمی تغییر دهند به گوش می‌رسد: روایت مظلومیت 
حسین)ع( و یارانش در ‌ماه محرم. در گوشه‌ای دیگر، غبار از 
کتیبه‌ای تکانده می‌شود که کی سال تمام، صبورانه در بقچه‌ای 
پیچیده شده بود. تشت‌های مسی در انتظار روایتی از آب، 
برق می‌افتند. این ارکستری بی‌رهبر است. کارگر ساختمانی، 
هیئت‌دار قدیمی و مغازه‌دار جوان هر کدام گوشه‌ای از صحنه 

را آماده میک‌نند. هیچک‌س منتظر دیگری نمی‌ماند با همزمانی 
غریب و باشکوهی که از اراده‌ای جمعی و نانوشته نشأت 
می‌گیرد. انگار روح این شهر با میثاقی کهن گره خورده تا در 
آخرین ساعات ذی‌الحجه، کاربری خود را تغییر دهد. خیابان‌ها 
به صحن انتظار بدل می‌شوند، میدان‌ها به خیمه‌گاه و سردر 
خانه‌ها‌ بیرق نصب می‌شود. شهر خود را برای میزبانی حقیقتی 
عریان آماده میک‌ند؛ حقیقتی که هر سال، ‌کی ماه تمام، بر تمام 
جزئیات زندگی روزمره سایه می‌اندازد و آن را عمیق‌تر میک‌ند. 
این قاب‌ها تصاویری از این دگردیسی عظیم‌اند که در سکوت و 

تکاپوی پیش از واقعه ثبت شده‌اند.

بر مدار حسین ع
روایتی تصویری از آیین‌های ریشه‌دار و تلاش‌های مردمی برای میزبانی از بزرگ‌ترین سوگواره تاریخ

جامه سیاه شهر
در آستانه محرم، چهره شهرها با برافراشتن 
پرچم‌ها و کتیبه‌های سیاه دگرگون می‌شود. 
هیئت‌ها و تکایا با سیاه‌پوش کردن کوچه‌ها 
و خیابان‌ها فضای عمومی را برای 10شب 
سوگواری به یاد امام حسین)ع( و یارانش 
آماده میک‌نند.

میعادگاه خادمان
رویداد »عطر سیب« با قدمتی بیش از 2دهه 
در میدان امام حسین)ع( تهران در حال 
برگزاری است و تا 28خرداد ادامه دارد. این 
نمایشگاه علاوه بر تأمین ملزومات هیئت‌های 
مذهبی، به محلی برای گردهمایی و تجدید 
دیدار خادمان و پیر غلامان حسینی تبدیل 
شده است.

قلب جهان سیاه‌پوش
با نصب پرچم‌ها و کتیبه‌های عزا بر 

دیوارهای حرم مطهر امام حسین)ع(، 
شهر کربلا رسما سیاه‌پوش شد. این آیین 
نمادین آمادگی این آستان مقدس را برای 
میزبانی از میلیون‌ها عزادار در ‌ماه محرم 

به تمام جهان اعلام میک‌ند.

خیمه‌گاه عباس ع
آستان عباسی در کربلا با برپایی 
خیمه‌ای ۲۵۰ساله در صحن حرم 

این سنت کهن را احیا میک‌ند. این 
خیمه که نمادی از اردوگاه سپاه امام 
حسین)ع( است، یکی از نشانه‌های 

اصلی آغاز ‌ماه محرم در کربلا به 
شمار می‌رود.

میثاق هر ساله
طبق سنتی هر ساله، خیمه بزرگ عزاداری در صحن 

امامزاده موسی مبرقع)ع(، فرزند امام جواد)ع( در 
شهر قم برپا می‌شود. این خیمه فضای این مکان 
مقدس را برای برگزاری مراسم دهه اول محرم و 

میزبانی از عزاداران آماده میک‌ند.

روایت آب و عطش
آیین »طشت‌گذاری« یکی از مراسم ریشه‌دار در اردبیل است. در این 

مراسم که 3روز پیش از محرم برگزار می‌شود، طشت‌ها را به یاد جوانمردی 
امام حسین)ع( در سیراب کردن لشکر دشمن و به یاد تشنگی یارانش، از 

آب پر و رسما آغاز عزاداری‌ها را اعلام میک‌نند.
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